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OBOBLUEHUE N NOBTOPEHUE MATEPUAIJIA,
NMPOUOEHHOIO B NEPBOM KJIACCE
NMPOCTbLIE NPUMEPbDBI ON19
HAXOXAEHNA CYMMbI U PASHOCTHU

1. 1) HazoBuTe uncna, croswme nepen ymcnamm 10,
12, 14, 16, 18, 20;
2) Ha30BUTE 4Yncna, crtoswme nocne ymcen 11, 13,
15, 17, 19.

3. CocTaBbTe 3aaa4y No PUCYHKY N PeLUnTe ee€:

I)

6 ?, Ha 4 Oonblue

3. Bo BTOpOM Kknacce yuntcsa 32 ydeHuka. 12 U3 Hux
AEBOYKUN, a oCTasibHble Manb4ynkn. CKOIbKO Malb-
4YMKOB Y4UTCH B KJlacce?

4. 20+ 20 80 —-40 50+ 10 60 + 40
40-10 30+ 20 70-20 90-50

[3]



5. Kak Ha3sbIBalOT 3TN PpUrypbl OAHUM CJIOBOM?

1) 2) 3)/\ 4)x

'EHI| 6. B marasmH ytpom npusesnm 29 nuTpoB MOJIOKA.
o ob6ena npoaoanu 20 nutpoB monoka. CKONbKO
NNTPOB MOJIOKa OCTanoChb?

7. 377 40+9 58-50 94-90
20+8 16—6 30+10 62-40
1.
67+3:|:|:| 38-30=[]
/\ /\
60 7+3 30 8

60+ (7+3)=60+10=70 |(30-30)+8=0+8=38

O

2. Ha akckypcuio B 3o0napk nowam 27 y4eHuKOoB
M3 NepBOro kJjacca, a M3 BTOPOro knacca — Ha
3 yuyeHuka 6onblie. CKOMbKO YHEHMKOB MOLIAW HA
9KCKYpCUIO B 300MapK M3 BTOPOro kiacca?

[4 ]



. BbinonHute no ob6pasuy: 65=60+5.

78=70+[]
29=20+[]

32=30+[]
96=90+[

57=50+[]
45=40+[]

. CKONbKO TPEyrosibHUKOB B Kaxaon ¢purype?

'i‘i[ 6.

7.

. CocTaBbTe 3aga4y No PpUCyHKamM M peLumnTe ee€:

bbiio Ewe kynunn
N

10 n 7

?

Hanonte cymmy dmncen:
26 n 4, 38 n 2; 57 n 3; 69 n 1
47+3 68-60 36+4 87+3
54+4 26—20 77—7 58+2

YUCJIA C OOUHAKOBbIMU SHAYEHUAMMU

1.

Hangute B naHHOM Tabnnue npuMepbl C paBHbIMMA
oTBETaAMMU:

60 + 40 90 - 50 50 + 46 57 — 22
70 - 30 63 + 23 90 - 20 42 + 28
20 + 15 30 + 24 76 + 24 90 - 36

[5 ]




2. CTongapy HyxHO oTcTpyratb 38 Oocok. 3a OAVH
neHb oH oTcTpyran 30 gocok. CKoNbKO eLé A0COoK
HY>XHO OTCTpyratb CTONapy?

: eTe+np%ep:lo pa3u,y ) O :
O -@- 6+ ()=6
@+ 2-0 O-0=-6

4. Ha3zoBute kaxayw ¢urypy Ha 3TOM PUCYHKe.
CKONbKO CTOPOH Yy Kaxaowm purypbl?

1)<> 2)k3) 4)<:>

5. CocTaBbTe 3agady No PUCYHKY U peLlunTe ee:

Bbino Mpopgann | OcTtanocb
18 kr nHxmpa 10 kr ? Kr
NHXKMpa

'EI 6. Cymma Tpéx yncen pasHa 96. lNepBoe yncno 42,
BTOpPOE 4yncno 24. Hangmute TpeTbe 41Cho.

7. 70—-30 19+10 58+2 47+3
50+40 29-20 36+4 24+6

[6 ]



57+32=[11 | 57-32 =[] ]
7+ 2= 9 7- 2=5

50+30=80 50-30 =20
80+ 9=89 20+ 5 =25

. Hangnte B Tabnmue npmMepsl C paBHbIMM OTBETAMM:

47-22 20+20 44+15 60+40
83+17 38—-30 68—-43 58-50
90-50 67+ 3 37+22 38+32

. B KOHKypce necHu yyactBoBanu 37 OEBOYEK U

22 manbymka. CKONbKO BCEro gaeten ydactesoBanu
B KOHKYpPCEe NeCcHn?

. B pynone 6bi510 18 meTpoB atnaca. OTHero otpesanu

8 meTpoB. CKONbKO METPOB aTsiaca OoCcTasioCb B

pynoHe?

. 37+12

37-12
28 + 11

67 —-22
46 + 13

57 + 32

57 —32 ‘
76 - 22

. Hangute cymmy n pazHocTtb uncen 70 n 30, 60 n 20.

‘ 67 + 22 ‘ 25+ 14

25-14

36+ 13




1. Kakon cnocob ynobHee?
96-44=[1] 96-44=[1]
6- 4= 2 96-40=56
90-40=50 56— 4=52
50+ 2=52 96-44=52
96-44 =52
2. Macca slumka ¢ rpaHatamm paBHa 12 kr, a ¢ BUHOrpa-
AOM — Ha 2 KIr MeHbLUe. HYemy paBHa mMacca duimka
C BMHOrpagom?
12 Kkr ? Ha 2 Kr MeHbLue
3. 87+12 90-50 25+12 58-32
38—-24 70+ 30 29-13 46+ 21
26+ 13 50-20 40+28 46-24
? 4. Pacnonoxwute unicna B nopsake Bo3pacTtaHug.
(30 10 70 100 90 )
80
60 40 20 50
\ J
5. Hangute pas3HOCTb yncen:

38 1n30; 80wmn50; 47 wn?22; 59 n 36.



. [nga kaxporo ymcna Ha3oBUTe npeablayliee 1 no-

cliegyloLee 4ucna:
29 60 99

. 718=70 89+1 (54-34)+20

39-30 28+2 (60+23)-80

NMPOBEPKA CJIOXXEHU4A

6+4=10
10-6= 4
10-4= 6

YT06bl NPOBEPUTL CMOXEHUE, HYXXHO U3 CYMMb
4ymncen Bbl4ECTb 0OHO N3 cnaraembix. OTBET BEPEH,
€C/IN pa3HOCTb PaBHa BTOPOMY CllaraeMomy.

48+2=50 lpoBepka: 50—2=48

. PewwnTe npumepsl n coenante npoBepkKy:

34+12 41+27 62+3 56+22
26+13 27+11 57+3 44+ 32

. PewnTe 3apaywn:

1) B Tennuue pacugenu po3bl: 60 6enbix n 40 kpac-
HbIX. CKONbKO BCEro po3 pacupeso B Tennmue?
2) B Tennuue pacueno 100 poa. lNokynatenb Ky-
nun 60 po3. CKoNbkO pO3 OCTanoChb B Tennnug?

Cnaraemoe 60 (32|24 (50| 26 | 14 | 57
Cnaraemoe 40| 8 |13| 5 [ 32| 6 | 32

Cymma

[9]



. CocTaBbTe 3agavy Nno pUCYHKY U pelunTe eé:

10 kr 8 kr 40 kr ? Kr
\/ \/

? Kr 70 kr

. Hangnte cymmy un pasHocTb 4umucen: 60 mn 40,

50 n 30, 40 n 20.

7. 47+3 60+30 36+4 54+6
58-8 39-30 27—7 63—-3
MPOBEPKA PASHOCTHU
1.
16-4=12 12+4=16
Y1006l NPOBEPUTL PA3HOCTb YMCES, HYXHO K
pa3HOCTM NpundaBuTb BblduTaemoe. OTBET BEPEH,
eCc/in CyMMa paBHa YMEeHbLLIaeMoMy.
67-6=061 [MpoBepka: 61+6=67
2. PewwnTe npumepsbl 1 NpoBepbTe NPaBUIIbHOCTb UX
BbINOJIHEHUS:
58-25 35-4 88—-7 75-3
3. PewwuTte 3apgayn:

1) B ogHoM pynoHe 661510 90 MeTpoB TkaHu. Ongd
nowwuBa nnatbs oTpe3ann 50 MeTpoB TKaHW.
CKonbko MeTp1oq3 TKaHW OCTasioCb B PYJIOHE?

[ ]



2) OT pynoHa TKaHum otpe3ann 50 meTpos. B
pynoHe ocTtanocb 40 meTpoB TkaHU. CKOJIbKO
BCEro MeTpoB TKaHu ObINO B PYyNOHE?

04- YMmeHbLuaemoe | 90 | 80 | 38 | 57 | 96 | 70 | 49
Beluntaemoe 501301303244 | 10 | 24

PasHOCTb

EHI 6. 3anuwunte B OOWH CTONOUK MPUMEPblI Ha CNO-
XXeHne, a BO BTOPOW NpuMepbl Ha BblYUTAHUE.
Hanaunte ymncnoBblie 3HA4YEHUA 3TUX Bblpaxe-

HUN:

50+30, 90-40, 57+3, 28—-20, 57+12, 76 —34.
7. 66—44 96—-36 58+22 74423

55+20 87—-47 57-32 74-23

NMPAMOM YroJi. HE NPSMOWU Yron

@ 1. lNpamble yrnbl. Yrnbl, 6onbwwimne un
MeHbLUVEe NPSMOro yrna.

I JlnHenka B popme TpeyrosibHuKa, y

KOTOPOro OAWH Yrosn npsiMon, a asa apy-
rMMX — He NpsiMble, Ha3blBaeTCH YroJib-
HUKOM.

L1




4.

C nomMoulbio YyrofibHUKa Hangute npsMble Yribl
MHOTIOYrOJf1IbHNKOB:

M) T D

. CocTtaBbTe 1 pelnTe 3agadvy No KpaTkowm 3anucu:

16 kr 14 kr
3aconunn — 20 kr OcTtanocb — ? kr

59 - )

. PewnTe npumepsl:

70 + )
O-E=0 O+@
O +=6s 6 -0

C nomMoLLbIO YrofibHUKa onpenennTe BUabl YrioB:

£ A h e\

1. 3anuwunTe NopsaKkoBbie HOMepPa YriioB, MEeHbLUUX
NPsIMOro.

2. 3anuwnTe nNopsiaKkoBble HOMepa yrnos, 60abLLINX
NPSMOro.

é

@)

_|_

é

é
PR

<
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5. Haueptute B TeTpann takme xe npsamble yribi:

EI| 6. B ctonosyto npueesnu 18 vanmHukos n 20 nuan.
CKONbKO BCEro rnocyabl NpuBe3Nnu B CTONIOBYIO?

7. 40+25 5230 57 +32 80-50
6860 30412 9644 50+ 30
@ NEPUMETP MHOIOYIOJIbHUKA

1. | Y oaHHbIX NnPAMOYIroJibHMKOB BC€ YIJlbl NPAMbIE:

CyMmma pfiMH BCex CTOPOH MHOroyroJsibHuKa
Ha3bIBaeTCH ero nepMMeTpomM.
Hanoute nepnmMmeTp npsaMoyrosibHuKa:

8 c™m
2 CM 3 CM

6 c™m

8+3+6+2=19 (cm)

[13]




. 46+20 74-30 67+10 59-50

50+35 60+20 57—-32 36—-24

. o kpatkon 3anncu cocTtaBbTe 3agady U pewunTte

ee:

B 1-nn kop3nHe — 8 kr

o )? KI
Bo 2-1n kop3uHe — 10 kr

. Hanpgute nepumeTp kaxnomn ourypesl:

4 cm 5cm
3 CM 3 Cc™m 2 CM 2 CM
5cm 5 cm
. 90-50[ 140 60+ 40[ |50 57+3[ |70
38+20[ |70 48+ 2[ |30 53+7[ |60

. B ooHOM pynoHe 48 meTpoB LWEnka, a B APYromM —

Ha 8 MeTpoB MeHblle. CKOMbKO METPOB LUESKA B
ABYX py/noHax BMecTe?

. 43+30 64-20 57+3 28-8

43-30 64 +20 S7—=7 20+8

Ve £ =100

60 57 50 75 83

30 26 48 68

. BctaBbTe Takme umcna, 4tobbl paBeHCTBa OblNuU

BEPHbIMU:

70+ ] =76 44— 1= 40 30+[ ] = 139
28— ]= 20 90+[ | =90 67— ]=60



3.

4.

Mpn nomoLm undp 4, 5, 9 MOXHO cocTaBuTb 9 OBY-
3Ha4YHbIX Yyncen: 44, 45, 49, 54, 55, 59, 94, 95, 99.

3anunTe BCe ABYy3Ha4YHble YMcna, KOTOpPble MOXHO
COCTaBuUTb NMpn nomowm unodp 3, 7, 8.

1) HauyepTtuTe B TETPAOM TaKylo Xe TIOMaHYo JINHUIO:

2) onpenenute KOoM4ecTBO 3BEHbEB, COCTaBJISIO-
LLMX JIOMAHYIO JINMHUIO;
3) HanauTe CymMMy OJIMH BCEX 3BEHbLEB.

5. CocTaBbTe 3a4a4y No PUCYHKY N PeLInTe ee.

‘@ 6.

42 m 34 m ?

100 m

K Hayany paboTbl B 6ake TpakTopa 6bino 48 nuTpoB
roptoyero. K KoHLy padboTbl B 6ake 0CTanocb BCEro
8 nutpos roptodero. CKOIbKO SIMTPOB rOPKOYEro
ObII0 N3pacxogoBaHO?

. (40+10)+6 (16+14)+7 83+10
(30-20)+9 (70-30)+5 25+25
(20+20)+5 (50-30)+4 67+20

[15]



YUCJIA U BbIYUCJIEHUA. CJTOXKEHUE U
BbIMUTAHUE B NPEAEJIAX 100
C NEPEXOAOM HEPE3 AECHATKHU

YUNCJ1I0OBAA OCb U EE MOAEJIN

1. HasoBuTe Kaxagoe 4Yncno n ero MecTto. Hemy paBeH
MPOMEXYTOK Mexay Yymcnamm?

O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2. 3anmwmnte B OAWH CTONOWK CyMMy 4YMCEN, a BO
BTOPOW — MX pa3HOCTb. Hangmurte nx 3aHavyeHuns:

58-40| 57+3 | 78-6 | 40+14 | 70+23 | 20-3

3. CoctaBbTe 3agady no cxeme. Pewwnte ee, uc-
MoJIb3ysl HY>XHbIE OENCTBUS.

ot 5 10 15 20

f)
ol e e e e’ |
01 5 10 _



. 3anonHuTte kKJeTkun ymcnamm ot 1 oo 5

. 75 0mM — 25 om 55 cm + 35 cm

Tak, YTOObI B KaXX10W CTPOKE 1 B KAXXA0M
CTONBOLE OHM HE NOBTOPSANMNCD.

45 cm + 35 cwm 52 opm — 24 gpm

. Ana WKONbHbLIX COCTA3aHU ObIIO 3aKynJIEHO

49 KOMMNNEKToOB CNOPTUBHOM pOopPMbI. 20 N3 HUX Bbl-
OENVN ONS YY4EHUKOB Maagwnx knaccoB. CKOJb-
KO KOMMJIEKTOB OCTaNIOCb N1 YYEHUKOB CTapLUMX
KNnaccoB?

. 37+ 2 78— 4 26+ 4 60— 3

37+20 78-40 26+40 60-30

|

y

. B kakom HanpaBneHun Hy>XHO ABUraTbCsl, YTOObI B

ntore nonydunocb 1007?
[MpaBUNbHO BbINOJHUTE BbIYNCIEHUS.

©) 43)

22 m>50--

y

+30)—> ~{(+ 16}<J ¥ 20 ¥ 55

2. 3a geHb B marasuHe npoaanun 24 netckmnx Besocu-

neaoB, a B3pOC/bix Benocunenos Ha 10 meHbLue.



Bo cKkonbkO pa3 MeHblue npogany Benocumnenon
ANnst B3POCNbIX, 4eM aeTckux? Bo ckonbko pas
OonbLUe Npoaann BeiocmneaoB AeTCKUX, YeM OJ15
B3POCSbIX?

. 47+23[180-30

.16 +4 17 + 12 48 — 15 47 + 3
28 + 2 29 - 13 25 + 14 26 — 6
. BmecTo BOMpoCUTENLHOrO 3HaKka NnocTaBbTE HYX-
HO€ 4nCno:
¢ ® ® ¢ *—> ¢ ® ® ¢ ¢ +—>
0O 10 20 ? 40 O 10 20 30 ? 50
. Hangute otBeTbl NpUMepOB:
25+6 96-6 42+9 18—-9
67+8 84+7 68—-8 59+6
59-9 38+5 39+4 16—-8
. CKONbKO TPEyrosibHMKOB B Kaxaon ¢purype?

A A A

. Ha ctpoutenbctBe goma padotanm 37 KaMeHb-

LLMKOB, a ManapoB Ha 7 4yenoBek MmeHblue. CKoJb-
KO BCero pabo4dmx padbortano Ha cTtponke?

57-26[142-15
32-12[150+20 64 +25[175+24
45+14[150-20 34+25[157+13




METO4bl CJTIOXKEHUA B NMPEOEJIAX 100
C NEPEXOAOM 4HEPE3 PA3PAL4

38+5=[1]
O6bACHUTE, NCNOMb3YSA PUCYHOK, Kak NpubaBnnu
4MCIO S:

EEEEEEEENERN 38+5=L1]

EEEEEEEEERE /\
EEEEEEEERER 2 3
EEEEEEEEER

HEN

38+5=38+2+3=(38+2)+3=40+3=43

. PewnTe c 06bACHEHMEM:

57+8=57+3+5=(57+3)+5=60+5=65

/\
3 5
29+4 64+7 48+9 35+6
/\ /\ /\ /\
1 3 6 1 2 7 5 1

. B wkonbHOM aBope 6bin10 38 a6n0oHb. MNocagunm

ewe 4 caxeHua rpaHata M 5 CaXeHUeB BULLHW.
CKonbko BCero GpPykToBbIX AEPEBLEB B LLUKOJIbHOM
nsope?

. BoinonHute no o6pasuy: 26=20+6.
54=50+[] 65=[1]+[] 89=[11+L]
78=70 +[] 29=[11+[] 37=[L11+[]

. o kpaTkon 3annucu cocTaBbTe U peLunTe 3agady:
Bbino — 39 cTonos ) 2 CTONOB
MpuBesnn — 4 ctona '

. 45+7 34+7 57+5 16+7
29+9 59+6 86+5 65+8




. O6bACHMTE pelleHne NPUMepOoB:

29+6=29+1+5=(29+1)+5=30+5=35

/\
1 5
46+4=[1] 58+2=[1] 67+3=[1]
46+7=[11 58+7=[11 67+5=[1]
/ \ /\ /\
4 3 2 5 3 2

. B marasuH npueesnun 59 gByx- n TPEXKONECHbLIX

BenocunenoB. CKONbKO ABYXKOJIECHbLIX BENOCU-
nengoB NpuUBE3NM B MarasuH, ecnim NpuBesnu
29 TPEXKONECHbIX BenocunenoB?

. BcTaBbTe B nyCThle KNETKU Takme 3Haky JENCTBUMN,

4TOObl paBeHCTBa Obl/IN BEPHLIMU:

30[]7=37 53[]3=50 70[19=79
20[16=26 47017=40 96[16=90
80[18=88 60[11=61 85[15=80

. Hauyeptute gBa otpeska. [nnHa nepBoro — 8 cm.

BTopon oTpe3ok OomKeH ObiTb HA 3 CM OJIMHHEe.
KakoBa gnnHa BTOporo otpeska?

. 40 cM+20 cw™m 50 pm—10 om

20 om+20 om 70 cm—30 cm

. B Tennnue pacuseno 39 po3s. K Beuyepy pacupe-

no ewg 6 po3. Ckonbko BCEro po3 pacuBeso B
Tennuue?

. 35+7 28+7 45+0 75—5

38+5 69+3 54-0 29+6



<i:>1.

2.

(:):&

O6bscHMTE peLLeHne NPUMEPOB:

37+48=[1] 37+53=[1]
37 + 48 =11 37 + 53 =[1]
/N /\ /N /N
307 40 8 30 7 50 3
30+40=70 30+50=80

7+ 8=15 7+ 3=10
70+15=85 80+10=90

nnu

37+48=(30+7)+(40+8)=(30+40)+(7+8)=
=70+15=85

Mpw cnoXxxeHnn aBy3HaYHbIX YNCEeN OeCATKU CKna-
ObIBAIOT C AECATKaMU, eONHULBI — C eOVHULLAMM.

Y4yeHukn oTpectaBpupoBann 27 KHUI C paccka-
3amMu 1 38 COOPHMKOB CTUXOTBOPEHNIN. CKONbKO
BCEro KHUIr oTpecTaBpupoBaIn y4eHNKN?

3anuwnte yicna B BUAE CyMMbl Pas3psaaHbiX ean-
HUL,.

37=30+7 87=80+[ 15=10+[]
48=40+] 13=10+[] 38=30+[

. Cpeoun ouryp Hangute npsiMoyrosicHUKMU U Haso-

BUTE X HOMeEpPaA.

1) 2) \3) 4y\5) ::

[21]




5. [lo kpaTkomn 3anmcm cocTaBbTe 3aa4y U peLumnTe ee€:

B 1-m bupoHe — 17 n macna

I?
Bo 2-m bupoHe — Ha 28 n 6onbLue ) ¢ 71 Macna

@ 6. PaboTHMKMN MaCTEPCKOM MO U3rOTOBNEHUIO UTPY-

ek 3a oaHy Hepeno caoenann 37 KYKONn W
53 meaBexoHka. CKOMbKO BCEro UrpyLliek naroto-
BUNM pabOTHMKN MacTepCKOn 3a Heaeno?

7. 27+18 42-5 32+16 27+33
45-23 38+5 43+20 47+28

PELUEHUE NMPOCTbIX U COCTABHbIX SAAA4

1. B cTonosyio npuBesnn 57 6onblinx n 43 maneHb-
Knx yamHmka. CKONbKO BCEro YamHMKOB NPUBE3NN
B CTOJIOBYIO?

2. O6bacHUTE pelleHne npumepa:

87+13=[T1]
80+10= 90
7+ 3= 10

90+10=100 nnn
87 + 13 =(80+10)+(7+3)=90+10=100

/N\_/\
80 710 3

3. 76 + 24 57—26‘ 67 + 33 63 - 24
52 + 48 45 + 23 78 + 22 | 33 + 37

4. [lo KpaTkon 3anncu COCTaBbTe 3ada4y U peLumnTe ee:

Mwennua — 47 meLwwkoB
HAumeHb — 43 meLuka

[22 ]
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2 5. Pewwute 3agaun no obpasuly:

Bl 7-

8.

100

O6pa3zey; 76 + 24 = 100.

. Kakue ¢urypsbl Bbl BUOnTE? Haueptute ux B TeTpaam

N 3aKpackTe.

CpaBHuTe:
37+63[]99 17+43[] 60 67+13[187
47+28[]90 83+17[]1100 26+14[]37

na mactepckon kynunun 24 pybaHka n 26 py4dHbIxX
nun. CKONbKO BCEro MHCTPYMEHTOB Kynuau Ajs
MaCTEepCKOWn?

[23]



. B 6ubnmnoteke 66110 18 xypHanoB «Qpyaut». [locne

TOro, kak G1dnmMoTekapb BblAa HECKOIbKO XYPHaI0B
yyHawmmcsl, y Hero octanock 8 xypHanoB. CKONbKO
XXYPHasnoB Bblaan onbnuotekapb ydyeHnkam?

. Pewte npumepsbl, aaHHble B Tabnuue:

. 67+ 3 ‘

38 +5 87 + 13 57 + 8 17 + 6
37 + 48 67 + 33 48 + 9 28 + 5
76 + 24 53 + 22 29 + 4 37 + 8
. BcTtaBbTe Takoe 4ncno, 4tobbl paBeHCTBA ObLIN
BEPHbIMU:
57 + [] =65 64 + [] =71 ‘ 46 + []= 53
35 + [] = 41 29 + [] = 33 28 + [ 1= 35

[MepecTaBbTe B nepBon purype Tpu naso4vkn Tak,
4yTOObI NONyyYnnock 4 kBagpara. Yéepute BO BTO-
pon ¢urype 3 nanoyku Tak, 4ToObl MOAYYMNIOCH
4 kBagpara.

L[] HEN
L]

. Hadpuce 28 net, a 6bpat crapwe Heé€ Ha 5 neT.

Ckonbko net 6paty Hadpuchl?

3ameHuTe uncna 64, 27, 68, 74 cymmon no obpas-
uy: 57 =50+ 7.

47 + 5 ‘
35+ 8

17+ 6
24 + 7

45 - 5

46 + 7 54 - 4



. CocTtaBbTe npumMepbl N0 Tabnnue N peLunTe mx:

Cnaraemoe 67 |57 |38| 37|87 (37|43
Cnaraemoe 3(32| 5|48 |13 |53 |27
Cymma

. B 6ak aBTomobuna «Hekcusa» 3anunn 42 nutpa

0eH3uHa, a B 6ak aBTomMobunsa «Cnapk» Ha 5 nnT-
poB MeHbLlle. CKOMbKO NMTPOB O6eH3nHa 3anunuv B
©ak aBTomMooumna «Cnapk»?

. 75¢cm + 25 cm 64 nm + 26 oM

90 am — 53 om 90 cm — 37 cm™m

. Kakne ns atnx 1mHum MoOXHO Ha3BaTb JIoMaHbIMU?

. 29+6 ‘ 74 -9 ‘ 28 +7 ‘ 63 -7

42 - 6 94 + 7 67 -8 14+ 8

. Macca ogHoro kycka xanebl 17 Kr, a BTOPOro —

Ha 8 Kr MeHbLle. Hangmnte maccy BTOPOro Kycka
XanBbl.

.58—4‘474—2‘60—3 36 + 4

58 — 40 47 + 20 60 — 30 36 + 40

[25]



PA3J1I0OKEHUE ABY3HAYHbIX YUNCEN
Nno PASPAAOAM. METO/ CJIOXKEHUA CTOJIBUKOM
1. O6BbACHUTE peLleHre npumepa: (45+23=[1 ]

Hec.| En.

L 4 5 45+23=(40+20)+(5+3)=60+8=68
2 3 Mpumep pewsatoT,
6 8 3anncaB ero CToJIOUKOM.

1. lecaTkn 3anucbiBaOTCs Noa, AecaTkamMmuy, e AaNHN-
LUbl — Mo eguHuLLaMN.

2. CHavana cknagbiBaem eguvHuLbI.
5 eguHuny, + 3 eguHuy, = 8 eguHUL,
8 3anucbiBaem noja eanHuLamMmu.

3. 3arem cknagbiBaemMm OECATKU.
4 pecarka + 2 gecdrka = 6 OeCATKoB 7y
6 3anucbiBaeM Mnopa OecarkamMu. +

4. OtBeT: cymma 4mncen 45 m 6 &
23 paBHa 68.
2. Pewunte npumepbl C 06BbACHEHUEM:
55 45 62 73 53
T4 o3 o7 o5 T

3. IOHHaTbI B Tenanue ¢ OQHOro Kycta cobpanu
35 nnMoHOoB, a co BToporo — 13. CKONbkKO BCEro
NMMOHOB cobpann IOHHaTbl C ABYX KyCTOB?

4. CKOJNbKO TPEYronbHNUKOB B Kaxxaon purype?




5. CocTtaBbTe 3agady nNo KpaTkonm 3anucu:
B 1-M MOTke — 25 ™M
Bo 2-M MOoTke — 15 M | 48 MeTpOB BEPEBKU
B 3 MOTkKE — ? M

6. 3anuwuTte NponyLleHHble HEeYETHbIe Ynucna:

19, 21, ..., ..., 27, ..., 31.
7. .43 32 54 67 82
"6 27 "33 T2 T3

1. Ob6bAcCHUTE pelleHne npumepa: [29+32=[1]
Iec.

En.
3 29+32=(20+30)+(9+2)=50+11=61

2
L3 2 [Mpumep pelualort,
6 1 3anncaB ero CTon6uKoM.

1. [lecaTkn 3anucbiBalOTCa Noa OeCcsT-

KaMu, eOuHULbI No4, eANHULAMN. N 29
2. EamHnupl cknagbiBaemM ¢ eguHULaMK. 32
9 eauHuy, + 2 egnHnubl = 11 eanHny, 67

11 eanHnL, — 310 1 gecqaTtok n 1 eguHuLA
MNon eanHuuamm 3anucbiBaem ymcno 1, 1 ge-
CATOK 3arnomMmHaem, 4tobbl nMpmdaBuTb €ro n K
necaTkam.
3. MpubaBngem 1 0ecaTok K OecaTkam.
2 pecatka + 3 pecatka = 5 necaTkoB
S5 necqaTkoB + 1 OecATok = 6 OeCATKOB
Mop, pecaTtkamum 3anncbiBaem 6.
4. OtBeT: cymma ymcen 29 n 32 paHa 61.

2. PewwuTte npumepbl C 00bACHEHMEM:
L 74 .69 87 459 42

19 23 BE 17 23



. B WwKonbHOM My3blKaslbHOM KPYXKe 3aHMMaloTCs

53, a B KpyXxke pucoBaHuda 37 y4eHnKoB. CKOJbKO
BCEro y4eHMUKOB 3aHMMAalOTCH B 00enx Kpy>KKax?

. Ha ckonbko caHTMMETPOB NEPBLI OTPE3OK KOpoYe

BTOPOro? Ha ckonbko CaHTUMETPOB TPETUIN OTpe-
30K AJIMHHEE BTOPOro?

I 6 c™m

8 cm

12 cm

. CocTtaBbTe 3agavy no Tabnuue v pelwnTe eé:

Kynnnn N3pacxoposann | Octanocb

? Kr yTPOM — 26 Kr
' 20 kr
nyka | peyepom — 22 kr

PeweHne: 1) 26 + 22 =48 2) 48 + 20 = 68

. B xo3ancTee 3aconunn 29 kr kanycTbl, OrypuoB Ha

9 Kr MeHblle, 4eM KanycTbl, a NMOMUOOPOB Ha
12 kr 6onble, 4em orypuoB. CKONbKO Kuiorpam-
MOB NMOMWOOPOB 3aCO/IN/IN B XO3SMNCTBE?

. PewwuTe npumept..

499 +28 499 47 49

12 23 38 34 32




@ 1. O6BACHUTE pelleHne npumepa: [64+26=[1 |
flec.| BA. | 644 96=(60+20)+(4+6)=80+10=90

n 6 4
2 6 Mpumep peluatorT,
9 0 3anucas ero CTo/I0MKOM.

1. JlecaTtku 3anucbiBalOTCA No4, AecAaTkamu, egm-
HUUbI — NOA, eANHULAMMW.
2. EanHnubl cknagbiBaem ¢ eauHULaMMN.

4 eguHnubl + 6 egyHny, = 10 egnHUL,

Moo eouHnuamum 3anucbiBaeMm 0, 3anoOMMHaEM,
OJMH OEeCcAaToK, 4TOObl J06aBUTb €ro K AecaTKaMm.
3. [lecaTtkun cknagbiBaem C gecATKamMu.

6 necatkoB + 2 pecatka = 8 NecATKOB 6 Y

8 necaTkoB + 1 necatok = 9 oecsTkoB

Mon, necatkamm 3anmncbiBaem 4mcio 9.

4. OtBeT: cymma uncen 64 n 26 pasHa 90.

2. PelunTte npumepbl ¢ 06bACHEHUEM:

77 54 47 74 68

BE 36 16 6 To7

3. B TeyeHne mecsaua Ha KOPMJIEHUE KYpP WMN3-
pacxogoBann 34 Kr 3epHa, a Ha KopmieHue

rycenm — 26 kr. CKONbKO BCEro 3epHa n3pacxomno-
BaJin 3a OOMH Mecau,?
0 4. PewnTte npumepsl:

64+ [ || [26+[ [ ] 87+ [] 46+ ][]

\ /
Te
58+ [ 1| |77+ [ ] 50+ [ ] 754 ]|




. Hanunwunte HazBaHusa ouryp.

'aA®

. 3a rog B OOHOM Kkuwnake Obls10 MOCTPOEHO
29 HOBbIX AOMOB, B Apyrom — 22. CKO/1bKO BCEro
HOBbIX JOMOB ObIJI0O NOCTPOEHO B 0O0MX KuLuna-
Kax?

. 3anuwunTte npumMepbl CTONOUKOM U BbIMNOJIHUTE
OencTBug:

72 + 21 90 - 58 53 + 37 | 46 + 24
69 - 27 56 + 34 48 — 16 87 — 66

. O6bscHUTE peleHre npumepa: | 75+ 15=[1]

Asc. Eb 75+15=(70+10)+(5+5)=80+10=90
- 1 z MNpvmep pelatoT,
5 o0 3anucaB ero CTo/s1dmnKoMm.

1. Jlecatkm 3anucbiBalOTCS NoA4, AecAaTKaMn, e JUHN-
Ubl — No4, egnHNLAMN.
2. EanHnubl cknagbiBaem ¢ eauHULLaMM.
5 egyHuy, + 5 egyHny, = 10 eanHML,
10 egnHuL, — 310 1 gecatok n 0 eanHuy,
3anucbiBaem nog, egyHmuamMm 0 n 3anoMmnHaem
OOVIH OEeCATOK, YTOObI NPMOaBUTL €ro K JecATKaMm.
3. Hecatkmn pobaBngem K gecaTkam.
7 pecaTtkoB + 1 gecatok = 8 OecaTkoB
8 pecatkoB + 1 necatok = 9 necsaTkoB
Mop, pecatkamum 3anucbiBaem 9.
4. OTBeT: cymma yucen 75 u 15 pasHa 90.




65 50 45 84 499

o+ - + +

25 40 45 12 35

. HayepTtute nomaHylo, COCTOSLLYIO U3 3 4YacTeun:

nepsasi 4aCcTb JIOMAaHOMW AO0J1I)XHA COCTaBNATb
3 cM, BTOpasi — 2 cMm, a TpeTbs — 4 cM. Ha cKonb-
KO CaHTUMETPOB nepBas YyacTb OAJIMHHEE BTOPON?
Ha CkONbKO CaHTUMETPOB BTOPAad 4aCTb KOpo4e
TpeTben?

. BcTtaBbTe B MyCTble KNEeTKN TakKne 3Haku nencTBuS,

4yTOObI paBeHCTBA OblNI BEPHbLIMU:
32129 = 61 450123 =68 | 87[113=100
57 [] 26 = 31 42 (115 = 27 371]53= 90

. Mo Tabnuue coctaBbTe 3aga4y U pelmnTe eé:

Bbino 3anunm Ctano
20 Ewe "
NNTPOB 20 nuTpos '
NNTPOB
OeH3uHa OeH3nHa

. PewmnTe npumepbl no obpa3uy: 35=30+5

42 =[]+ [ 68 =[11+[] |47 =[L11+[0]
56 =[]+ [] 24 =11+ |59 =011+

. B marasuH mebenu npueesnn 25 CTONOB U

15 wkados. CkoNbKO BCero medenm npmeesnu B
MarasuH?

498 469 467 460 A7

32 29 23 40 43

[31]



NMPOAOJIKUTb NOCJIEAOBATEJIbHOCTDb

1.

NO OBPA3LY
Pelwwunte npumMepsl No obpasLy:
100—/3<=(100—30)—7=70—7=63

30 7
100 - 57 100 - 62 100 - 46 | 100 — 87

100 — 28 100 - 26 100 - 64 | 100 - 78

B nekapHe uncneknn 100 nenéwek v NaTbipoB.
CKONbKO NaTbiPOB MCMNEK/N B NekapHe ecnm 78 n3
HUX NenéLuKn?

PelunTte npumepbl ¢ 06BACHEHMEM:

29| + [32 11| + 7141 +
)7 Y

- 190 67| - 90

. CKONbKO CTOPOH M YrnoB y Kaxaon purypbl?

AT

. B marasuH npuesnu 37 nap odbysu. B TeyeHune

AHa npoaanu 15 nap o6yBun. Ckonbko nap odysu
OCTanocb B Mara3mHe?

.42 +8+9 | 90 - 50 ‘100—27 100 — 24

76 +4+ 3 | 57 + 32 100 - 39 | 100 — 56

[32]



2 3.

. PewwmnTe npumepsl no obpasuy: 22=11+11

44 =22 + [11 64 =32+[1] 88=44 +[1]
48 =24 +[11 66 =33 +[1] 90=45+[1]

. Ha menbHuuy npuBesnu 23 mellka MeHuUbl n

CTOJIbKO € MeLlKOB KyKypy3bl. CKOMbKO BCEro
MELLIKOB NPUBE3NN Ha MeNbHULLY?

PaccTtaBuB npaBuiibHO OykBbl B Tabnnue, y3HaeTe
Ha3BaHme NOBUMOro Kpas.

48-32| VY |[90-40 3 | |42+27| 1| |54+33|C||87+13|H

75-23|B||28+31| E | |53+42| T | |[88-27| K | [56+42| A

16| 50 | 52 [ 59 | 61 | 69 | 87 | 95 | 98 | 100

. PewnTte npumepsbl yoobHbIM CocobomM, 3aMeHNB

ABa cocedHUX cnaraeMbliX UX CYMMOMN:

5+14+6 ‘ 8+9+1 ‘ 10+ 80+ 9
3+12+8 7+8+2 50 +30+ 5

. CpaBHuTE puUrypsbl:

>




. B wkonbHyo ctonosyto npusesnun 50 kr Mykn. 4 kKr

MYKW YLLJIO HA NPUroTOBJIEHME CaMChbl, a 6 KI — Ha
NMPUroToBNeHmne cnagkmx oynoyek. CKONbKO MyKW
OCTa/ioCb B LLUKOJIbHOW CTO/0BOWN?

. 50 cm + 20 cm ‘ 70 pm — 30 gm

40 opm — 10 am 60 cm + 40 cm

MOAEJ1Ib CUCTEMbI KOOPOAUHAT
N3 NOBCEAHEBHOW XXU3HU

. Kakas gopora ong noe3akm oomMon npaBuiibHas?

N
@%€¥>@b€@}€b

. B marasuH npmMBeE3J1N JIbDKN N CaHKN o6LMM KONKn-

4eCTBOM 42 WTYKN. 24 N3 HMUX — caHkn. CKOJNbKO
nap nbbK NPUBE3/N B MarasuH?

. lNopymaiTe n pewunTe:

B Teatpe 10HOro apurens

N EEEEREEEEE
e EEEEEEEEE
o EEEEEEREEE
el (B EEEE [©




6.

g{_ill

8.

55 cm + 25 cwm ‘ 48 pm — 26 om

64 pm — 32 om 49 cm + 21 cm

CocTaBbTe 3aaa4y No KpaTkom 3anncu 1 peLunTe ee:
Ha 1-n pepme — 30 kopoB ) o
Ha 2-n dpepme — ? Ha 14 KOPOB MEHbLLE '

PewnTte npumepbl ¢ 0O0bACHEHUEM:

29 + () =6y () -(@9=06y
42 - (=60  G)+()=6
(D +@=6s () -@y=-0

Hapucynte aBa otpe3ka. OanHa ogHoro 12 cwm,
BTOPOI OTPE30K Kopoye ero Ha 4 cm. Onpenenuvre
ANIMHY BTOPOro oTpeska.

465 499 476 +37 478

25 35 24 53 17

. B Teartp oHOro 3putend Ha nepBomM aBTobOyce no-

exann 35 y4eHMKOB, a Ha BTOPOM Ha 5 y4EHMKOB
MeHbLLE. CKOSbKO BCEro Y4EHNKOB Moexanu B Teatp?

. 3anuwuTte oTBeTbl NPUMEPOB B NMopsaKe Bo3pac-

TaHNA YNCesl.

28+2 42-15 67+3 67-36

. CocTaBbTe 3aga4y no KpaTkowm 3anmcu n pelunTte eé:

B waxmaTtHOM KpyXke — 27 y4eHUKOB
A B KpyXKe, rge ydaTr urpe B wawku — ? Ha
3 y4yeHuka 6onblLue.

[35]



1.

. CKONbKO TPEyrosibHUKOB B KaXaon purype?

A\
A1 1IN

. Pewmte npumepsbl yoobHbIM cnocob0oMm:

1) n3 cymmsbl yncen 50 n 7 BbivtUTE 26;
2) kK cymme uncen 40 n 5 npubasbTe 5.

. B kHure 18 ctpanuy,. Cangdbek npounTtan 9 cTpaHuL.

CKOMbKO eLé CcTpaHuL, OH A0/KEH NpoYnTaTh?

. 62+ 8 56 — 36 57 + 3 46 + 4

97 + 3 87 — 46 38 + 2 24 + 6

Pelwunte npumepsi:

65+ 25 | 32-5 | [ 48+5 | 57 -26

. B TawkeHT Ha oaoHOM caMOnETe npuneTeno

50 TypmucTOB, a Ha BTOPOM CaMOJIETE NpuUaeTeno
Ha 4 TypucTta MeHblue. CKONbKO BCEro TypucTOB
npuneTeno Ha AByx camonértax?

+37 465 +39 476 +53

48 27 37 14 42



4.

B 3oonapke cToaT gBa akBapuyma Cc pbibamMmu.
B oaHom n3 akBapuymoB 20 pbi6, BO BTOPOM — Ha
5 pbi6 mMeHblie. Ckonbko pbi® BO BTOPOM akBa-
punyme?

?
. PewwuTte npumepbl ¢ 06BbACHEHNEM:
6149 =TT ™\
29+32 = 70-40 =

z2I+32 (1] ’\_;D
43-14 =[1] 30+48 =[]
\/_\ 0

38+5 =[1] 78-40 =[]

. CKonbko CTOPOH, YIrnoB n BepwnH B KaKOOM N3 3TUX

MHOIOYrofIbHMKOB?

1) i Z)K) 3) 4)

. 3anuwmnTte NPonyLEeHHbIe YETHbIE YMCha:

18, 20, ..., ..., 26, ..., 30.

. PewnTte npumepsl, 3anucaB nx CTONOUNKOM:
32 + 48 ‘ 56 + 31 ‘ 32 + 29 21 + 52
36 + 64 61 + 28 57 + 26 36 + 21




METOAbl BbIMUTAHUSA B NPEAEJIAX 100
C NEPEXOAOM HEPES3 PA3PHL4

| O6bacHuUTe pelueHme npumepa: |42-5=L1]
EEEEEEEEREN 42-5=[1]
EEEEEERERERR /\
EEEEEERERERRER 2 3
EEEEENEEENEDRE
H B
42 -5=42-2-3=(42-2)-3=40-3 =37

. PewnTte c ob6baACHEHMEM:
57-9=57-7-2=(57-7)-2=50-2=48

/\
7 2

65 -7 87 -9 42 - 6 97 -8
/\ /\ /\ /\
5 2 7 2 2 4 7 1

. Ha nepBon nonke KHMXHOro wkada CNoXeHOo
37 KHUI, a Ha BTOPOM NoJsike — Ha 3 KH1Urv 6onbLue,
4yem Ha nepBon. CKONbKO BCEro KHUr Ha AByx Non-
Kax?

4. CKONbKO CTOPOH Yy AaHHbIX ¢uryp? Hasosute ux.
Hanonte nepumeTp Kaxgowm purypeobl:
4 cm CM

Q
> %

S,

1%

2 CM

4 cm 5cm



5. 89 cm[18 om 9 cm 57cm 15 am 7 cm
62 cm [ 16 am 2 c™m 43 opm (14 om 3 cm

‘ 6. Pewwmte npumepbl ¢ 06 bACHEHNEM:

‘EI 7. 3ameHuTe umncna 63, 72, 86, 47 cymmown no 06-
pa3yy: 59 = 50 + 9.

8. BctaBbTe Takme umcna, 4ToObl paBeHCTBA OblN

BEPHbIMMU:

48 + [1= 53 85 -[1=280 99 - [J=2350
39 + [ =46 63 - []=60 23 - [1=20
53 + [1=62 79 -[=70 98 - [1=90

o 1. 06wachmTe pelwleHne npumepa: (42-15=[1]]
42 -15=(42-10) -5=32-5=27

/\
10 5
2. PewwuTte npumepbl yoobHbIM CNOCOO0OM:
52 - 14 32 - 17 63 — 26
/\ /\ /\
10 4 10 7 20 ©6



. Ha akckypcuio noexano 39 yyawmxcd m3 BTOPO-
ro Knacca, a U3 TpeTbero kjacca Ha 9 y4eHUKOB
MeHbLle. CKONbKO Y4EHUKOB U3 TPETbEro knacca
noexasno Ha 9KCKYpPCuio?

. CocTaBbTe 3ama4y MO PUCYHKY U pelunTe eé:

?

17 kr 9610k ?,Ha 11 Kr MmeHbLLe

. PaccTaBbTe B npumepax ckodkn Tak, 4HToObl Nony-
4YUNCb BEPHbIE PaBEHCTBaA:

80-50+10=20 100-40+50=10
40-10+20=10 90-40+20=30

. Hauyeptute B TeTpaau yrnbl U HangnTe cpeay HUX
npamble:

1)A 2) 3)\ 4)

. TKa4ymxm mcnonb3oBann 3a OOUH AeHb 32 60-
OuHbI 6enbiX HUTOK, a YEPHbIX Ha 15 G06UH
MeHblle. CKoNbKO Bcero 6006MH HUTOK ObIIO
MCNOJIb30BAHO 3a OOVH AeHb?

.38 +5 ‘ 37 + 33 ‘ 52 — 25 32 — 15
42 - 5 37 + 43 87 + 13 90 - 50



1. O6bAcCHUTE pelleHne npumepa: |57—-26=1]

METO/4 BblMUTAHUA CTOJIBUKOM

ﬂzc- EA. | 57-06=(57-20)-6=37-6=31
C 2 6 lMpumep pelaior,
3 1 3anucaB ero cTosibukom.

2.

1. JecaTtkn 3anncbiBalOTCA Nog, AecaTkaMn, e AanHn-
Lbl o4, eanHnuamMun.

2. EonHnUpl BblYMTAEM U3 €ONHUL. 57
7 egnHny, — 6 eamHnu, = 1 eguHnua . 2 4
1 3anucbiBaem noA eanHLaMMU. S/

3. lecaTtkn BblYMTAEM N3 OECATKOB.

5 pecaTtkoB — 2 gecsaATka = 3 gecdrka

3 3anucbiBaeM Noa AecAaTKamu.
4. OTBeT: pa3HOCTb umncen 57 n 26 pasHa 31.
47 75 42 87 62

16 32 T4 13 16

. B cnopTmnBHbIX cocTa3aHusax rno 6ery y4actsoBasio

37 y4eHNKOB, a B COCTA3aHUAX MO MpbkKkKam B OJn-
Hy — Ha 16 y4eHUKOB MeHbLUe. CKOMIbKO YYEHUKOB
y4acTBOBaJsI0 B COCTA3AHUSX MO MPbIKKaM B OJINHY?

. Hapwucynte ¢purypbl B TeTpagn 1 Ha3oBUTE UX.

'ﬁ[ 5.

6.

1) 2) w 3)/ 4)A

Ha pbiHOK npuBe3nn 47 AwmKoB ¢ as6nokamMmm 1 Ha
13 awmkoB ¢ nepcmkamm mMeHblue. CKOMbKO ALLIN-
KOB C nepcukamMmun rnpmBesnn Ha PbIHOK?

67 97 96 48 77
46 35 82 32 65




1.

2.

O6bsACHUTe pelueHne npumepa: | 50-24=[1]

50 — 24 = (50 - 20) — 4 = 30 - 4 = 26

1. OT eAnHUL, OTHUMAEM €OMNHULBI.

9TOM, MOCTaBMM TOYKY HaZL, YMCIIOM D).
1 pecatok = 10 eguHuUL,

Non eognHMLaMmM NULEM 6.
2. OT pecaTtkoB OTHMMAaAEM OECATKN.

Mbl 3aHANM 1 gecaTok, octanocb 4 gecqaTtka.
4 pnecatka — 2 pecatka = 2 pecaTka
MNop pmecatkamu nuuem 2.

3. OTtBeT: pa3HocTb yncen 50 n 24 pasHa 26.

_40
10 eguHUL, — 4 eanHULBI = 6 eAMHULL 4%

OT HYNSa HENBL3S OTHATL Yncno 4. I3 natmn necar-
KOB 3aHMmaem 1 gecartok (4ToObl He 3a0bITb 00

Bbino 5 pecatkoB. Ho, 4ToObl OTHATbL €OUNHULLbI,

70 45 80 75 30

+ +

34 23 o4 15 14

3. PaccTtogaHmne mexnay Akbapom u Anéwen
57 m. Kakoe pacctosHne 6yneTt mexay Apy3bs-
MW, KOrga KaxXpablh M3 HUX NpodbexmT no

O«

20 M B NpPOTUBOMNOJIOXHYIO CTOPOHY?

l« 20 M 20m
) . 57 ™ .

YmMmeHbwiaemoe | 3040 60| 70|50 | 80|90
Bbiuntaemoe 16 | 15|27 | 36 | 34 | 56 | 48

PasHOCTb




. O6bsicHUTEe pelueHne npumepa: | 52—24=[1]

. PewwuTe npumepbl no obpasuy:

14-601]12-8
8>4
14-6>12-8

38+5[167+3 42-5[142-15 25+13[158-15

. B marasuHe 66110 80 anb60MOB ANg pMCOBaAHUA.

B TeyeHue gHa Obino npoagaHo 36 anbObOMOB.
Ckonbko anbb0oMOB OCTanocb B Mara3uHe?

. PaccTtaBbTe CKOOKM Takmm ob6pa3om, 4ToObI pa-

BEHCTBa CTajn BEPHbIMMU:
40-9+11=20 40- 6+2=32
40-9+11=42 60-20+7=33

Aec. | EA. 52-24=(52-20)-4=32-4=28

5 2

> 4 Mpumep peluator,
> 3 3anmcas ero CToJioukom
1. OT eguMHUL, OTHUMAEM eaUNHULbI.

OT ABYX HeNb3s OTHATb YMCNo 4. N3 natn gecar-
KOB 3aMMEM 1 pgecatok (4ToObl He 3abbiTb 06
9TOM, MOCTaBUM TOYKY Ham YMACJIOM J). .
1 pecarok = 10 eguHuL, 59
12 egyHny, — 4 egHUUBLl = 8 eguHUL,
Mopn eonHUMUaMn nNuwiem 8. 9 g
2. OT pecaTkoB OTHUMAEM OECATKU.
Bbino 5 pecatkoB. HO, 4YTOObI OTHATL €ANHULbI,
Mbl 3aHANM 1 ecsaTok, octanocb 4 gecaTka.
4 pecaTtka — 2 pecartka = 2 gecqartka.
Mop, pecatkamu nuwem 2.
3. OTBeT: pa3HOCTb Yncen 52 un 24 pasHa 28.




. 63 A7 72 L 32 80

45 35 27 24 59

. CocTtaBbTe 3agavy no Tabnuue v pelnTe eé:

Bbino MponaHo OcTtanocb

50 0o obepna — 25 MeLlKoB
MEeLLUKOB ? MeLKOoB
rnocne 0bena— 20 MeLLKOB

puca
. 80+15[180+ 11 30-7[120+3
52-24[150-24 27-3[127+3

. lamepbTe onmHbl CTOPOH Kaxaom n3 puryp:

. Pewnte npumepsbl ¢ 06bACHEHNEM:

1414 =000

68-54 =[] 28-15 =[] |
42+26 =[ 1| 13-0 =
\/—\

79-37 = 13+29 =T

. B 1-om xo3amnctee Ha ybopke niueHuupl paboTtanm

22 KombanHa, a BO 2-oM — Ha 14 meHbLue. CKOMbKO
KombanHOB padoTasio BO 2-0OM X034nCcTBE?

. 3anuwmTte npuMepbl CTONBUKOM N PeLLInNTe UX:

32-14 64-12 52-34 40-4
60—-34 55+35 48 +22 20-6




COCTABHbIE 3A0A4YU
HA HAXOXXOEHUE PASBHOCTU
B marasuHe npogann 54 napbl XeHCkon o0yBW.

My>xckoin 06yBu 6bi10 Ha 7 nap MeHbLue. CKOMbKO
nap My)ckow obyBu Nnpoganv B MmarasmHe?

. CocTaBbTe NpuMepsbl N0 Tabanue n pewmnTe nx:

YMeHbLuaemoe 58 | 77164 |52 |50 |70 |63
Bbluntaemoe 32|13 (2624 |24 |34 | 45
Pa3HoCTb

. 43+8 18-9 32 -7 54 -8

64 -7 16 -9 13-7 73-9

. PacctaBbTe ckobOkn Takmm o6pas3om, 4ToOblI pa-

BEHCTBa CTaJin BEPHbIMA.

80 -50 + 10 =20 100 — 40 + 50 = 10
40 - 10 + 20 = 10 90 - 40 + 20 = 30
50 - 7+ 3 =40 50 - 22+ 8 =20

. CKONbKO TPeyrosbHMKOB B purypax?

N

. Ha cknapge 6b1n10 42 mewka kykypy3bl. [Jo o6ena B

MarasmH OTnpaBuIN S MELLKOB KYKYpPY3bl, a NOC-
ne obega — 4 mewka. CKONbKO MELLKOB KYKYPY3bl
OCTaJIoCb Ha cknape?

42 -2 o7 =7 27+ 2 38+ 2
42 -7 57 -9 27 + 20 38 + 20




4

. 3anuwmTte npuMepbl cTonbukamu n pelunTe:

40-6 | 50-4 | 80-38 | 27+ 3

. Pewmte npumepbl ¢ 0ObACHEHUEM:

4 )

- J

. B ooHOM BaroHe meTtpo — 98 naccaxwupa. 48 ns HMx

MY>X4UMHbI, OCTasIbHbI€ XeHLMHbI. CKOJTbKO XEeHLLNH
ObI/1I0 B 3TOM BaroHe?

. 3anuwmte npumMmepbl CToNBUKaMu 1 pelumnTe:

20 - 3 24 + 6 75 + 15 90 - 8
36 + 4 40 - 6 55 + 25 80 - 9

. CKONbKO MPAMOYroflbHMKOB Ha NEpBOM PUCYHKE,

CKOJIbKO TPEYrosibHUKOB U MNPSAMOYrOSibHUKOB Ha
BTOPOM PUCYHKE?

. Macca TbikBbl 8 K, apby3 nerye TbikBbl Ha 3 Kr.

CKONbKO KMnorpaMmMoB COCTaBSIET Macca apby3a?

. (34 +14) -5 | (40 — 30) + 8 | (30 —20) + 20

(28 -18)+9 | (60 +20)+2 | (vO0-10) + 30




EAWHULLBbI BPEMEHU: YAC, MUHYTA.

NMPOCTLIE 3AO0A4YU HA OMNPEAEJNIEHUE BPEMEHM,

1.

PACCTOAHUA U CKOPOCTHU

Bonbliasa cTtpenka 4acoB — MUHYTHas.
3a 1 MMHYTY OHa NPOXOAUT paccTosa-
HMEe OT OOQHOW MasIeHbKOW YEPTOYKM 00
apyron. ManeHbkasi CTpesika 4acoB —
yacoBasl. OHa 3a 1 yac npoxoauT pac-
CTOSIHME OT O4HOWN UndpPbl 00 OPYron.
1 yac = 60 MUHYT.

1) Kakoe BpemMs nokasbiBalOT 4YacCbl Ha puU-
CYHKe?

2) Ha kakoe umcno ykasbiBaeT 6onbluas
cTpenka 4acoB?

3) Ha kakoe 4mcno ykasblBaeT MasjieHbkas
cTpenka 4acoB?

2. PewwnTte npumepsbl no obpasuy:

100-6=90+(10-6)=90+4=94
/\
90 10
100-7 [ 100-4 | 100-9 | 100-38
CKONbKO 4YacoB NMoTpaTui NyTewecTBEHHNK Ha O0-
pory 3a Tpu gHA?

6 yacos
1 oeHb

. B marasuHe 6bi510 100 nbinecocos. B TeyeHne gHAa

9 nbinecocoB 6b1510 NpogaHo. CKOMbKO Mbl1IeCOCOB
OCTaJioCb B MarasmHe?



5. B copeBHOBaHunKM Benocuneanctos A3ns 0o ou-
Huwa poexan 3a 35 muHyT, a Adbaynas3m3 — 3a
40 MMHYT. Ha CKONbKO MUHYT paHblue Abaynasu-
3a poexan go ¢uHuwa A3ni3? Ha CKObKO MUHYT
nosxe Asmnsa goexan oo ¢puHuwa Abaynasnis?

6.100-5 | 83+ 17 | 80+ 20 40 + 60
100 -3 | 90 + 10 ‘5o+5o ‘ 70 + 30

1. 1) CkaxuTte, kKakoe BpeMs NokasblBalOT 3T Yachl.

F— —

= —
e
AT o T T

ey AP smmm

2) CkaxunTte, Kakoe BpeMa OHM OyayT Noka3biBaTb
yepesd 10 MUHyT.

2. 60 n 32 73 +58 ~ 80
24 27 45 32 o4

3. Ha koHkypce noBapoB Hacmnba BbINosHMNA 3agaHne
3a 20 MuHyT, a N'ynbcapa 3a 25 MUHyT. Ha cKONbko
MUHYT paHblue N'ynbcapbl Hacnba BbinonHuna 3a-

naHne? Ha ckonbkKo MUHYT aonbwe Hacubbl Bbi-
nosiHsaMa aTo 3agaHue 'ynbcapa?

4. PewuTte npmumepsbl YO0OHbBIM COCOOOM:
40+30+9 ‘ 50+20+7 ‘ 30+20+8
20+20+4 80-40+5 90-70+2



. Pasamectute B KpyXkax OocTaBLUMECH
6 yncen ot 1 po 9 Tak, 4TOOLI CyMMa
4YeTbIPEX YMCEeN B KaXa0oM psaay Obina
pasHa 20.

. 45 + 32 87 — 42 53 + 15 ‘ 52 — 26
96 - 74 62 + 31 79 — 38 25 + 25

. B aBT0bOYyCe 66110 30 naccaxmnpoB. Ha ocTaHOBKe
4 XEeHLMHbI N 7 My>X4nH cenun B aBTobyc. CKONbKO
naccaxmpoB cTano B aBTobyce?

. [TokaxuTte Ha mogenu Yyacos 1, 4, 7 yacoB. [locne
pobaBbTe K 3TOMy BpemMenu 5, 15, 20, 3 MUHYTHI.

. N3 poma Hasupa naét oo xnebHoro marasuHa
15 MUHYT, a OT MarasmHa OO0 LUKOJIbl € HYXHO
NPOnTK NyTb 3a 8 MMUHYT. 3a Kakoe BpemMda Hasunpa
nongeT n3 gomMma g0 WKOJbI?

MAIA3H
LLIKOJIA
15 MUHyT 8 MUHYT
. 27+ 18 ‘ 42 - 5 ‘ 42 + 17 ‘ 57 — 26
54 - 13 28 + 5 34 + 20 64 — 23

. CocTaBbTe No KpaTKon 3annucu 3aaa4y 1 pelunTte eé:

HacTeHHble yacbl — 18.
Hapy4yHble yacbl — Ha ? MeHbLUe

) ? yacos



. Kak ckasaTb no gpyromy, 4To 4acbl NOKa3bIBaIOT:

NONOBUHY TpeTbero, 6e3 naATHaguaTu MUHYT
LecTb, BOCEMb YaCOB TPUALATb MUHYT?

. [lyTewecTBeHHNKN Npoexann Ha noesne 3 4aca,

Ha MalnHe Ha 4 yaca 6onbLue, Yyem Ha noes3ge.
CKONbKO BCEro BpeMeHn NpoBenu nyTelecTBEeH-
HUKW B gopore?

. 6am5cm LI65 cm 75cm L7 oam 5 cm

7o0Mm2cm 172 cm 34cm 13 om 4 cm

NMPEOBPA30OBAHUE NMPOCTbIX ®UTYP
B CJIOXKHbIE N HAOBOPOT

. CKONbKO CTOPOH M yraoB y Kaxaom ¢purypbl? Ha-

NnAWINTE Ha3BaHME Kaxaom purypsl.

AL @R

. BctaBbTe Takoe 4ymcno, 4tobbl paBeHCTBa ObiNuU

BEPHbIMU:
38 + [1=43 ‘42—D=27 ‘ 75 + [1=90
42 - [1= 37 45 + [1 =68 50 - [1=26

. Ha nepBom 3ataxxe HOBOCTPOMKM 26 KOMHAaT, Ha

BTOPOM 3Taxe 28. Ha CKOIbKO KOMHAT O0JiblLUe Ha
BTOPOM 3Taxe, YeM Ha NepBOM?

. CKONbKO TPEYrosibHMKOB B Kaxaon ¢purype?

a) 0)




. CocTtaBbTe [Ba KBazpaTa U3 Bblpe3aHHbIX
4YeTbIPEX TPEYroNIbHUKOB.

. YyeHukn notpatmnn 40 MMHYT Ha OO0pory nao

. 3amMeHUTe yncna cymMmoln paspaaHbiX eanHULL:

29 =20 + 9.
53=50-+] 42=40+0L] 32=30+L1
87=80+L1 15=10+0L1 57=50+0L1

napka n obpatHo. B camMomM napke oeTtun rynsanm
20 MmHyT. CKONbKO BCEro BpemMmeHu 6bi1o noTpa-
4YEeHO Ha BCIO NPOrynky?

CBOMNCTBA NPOTUBOMOJIOXHbIX
CTOPOH NPAMOYIOJIbHUKA

HeTblpEXYroNbHUK, BCE Yribl KOTO-
poOro npsiMble, Ha3blBaeTCHd MPAMO-
YroJjibHUKOM.

[MpOTMBOMNONOXHbIE CTOPOHbLI MPSMOYrOJibHUKA
paBHbl Mexay cobon. MNpaMoyronbHUK nMeeT ve-
Tblpe BEPLUMHbI, YeTbIpe Yyrna, YeTblpe CTOPOHLI.

L9+ 7 ‘ 7+5 ‘ 36+4-10 | 29+1+7

8+ 6 6+ 6 57 +3-20 | 48+2+9

. HaliouTe npamble yrabl MHOFOYrosibHUKa, Yribl

OonblINE N MEHbLUNE npPaAMOro:

) 2)@3%4)
D d | | B A

[51]



. B o3epe nnasanu 9 yTok. 3aTEM K HUM nNpmucoeam-

HUIOCb €LE HEeCKOJZIbKO YTOK, U ux ctano 14.
CKObKO YTOK NPUCOEaNHUITOCH?

. BctaBbTe 3Hakun apndpmMeTn4yecknux OeNCcTBUM

Tak, 4TOObl paBeHCTBa ObINN BEPHbIMMU:
40[ 15=45 59[ ]19=50 80[ ]3=83
27 17=20 60[ ]4=64 39[ 19=30

. 1) 3anuwnte yncna, cnenywouwme 3a ymcnamm 19,

29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99;
2) 3anuwmTe Yuichna, npeawecTBylowmMe Yymcnam
90, 80, 70, 60, 50, 40, 30, 20, 10.

7. 8+8 9-7 37+3-5 22+8+4
9+5 7+6 46+4-2 57+3+5

1. CKONbKO KBaapaToB M CKOJNIbKO NPAMOYrOJIbHUKOB
Ha 3TOM 4YepTexe? HavyepTute nx B CBOEN TeTpaaun
N packpacbTe.

2. BcTtaBbTe Takme 4yucna, 4toObl paBeHCTBa Obinu

BEPHbIMU:
40+ ]=42 38-[ =30 50+[ ]=53
29— 1=20 60+ |=63 37-1=30

[52 ]



. MepBbln CTekONbWNK 3acTeknun 19 pam,

BTOpOM — 13. Ha cKonbko B0blle pam 3aCTEKINI
NepBbIN CTEKOJIbLUUK, YEM BTOPON?

. Bbluncnunte npumepsl, 3anucas nx ctonbukamu:

52 - 24 48 + 32 ‘ 56 — 31 ‘29-!—32
67 + 23 69 - 29 48 + 22 84 — 63

. CKONMbKO Cnnyek ncnonb3oBaHO B Kaxaon du-

rype?

EpEpEpERE L]

. BcTtaBbTe nponyuweHHble yncna: 64 = 32 + 32.

48 =24 +[ 1] 26=[1]+13 68=[11+ 34
96 =48 +[1] 22=[1T1+11 S50 =[T11+25

KBAOPAT

. Hasosute kaxpayio purypy:

1)i 2) 3) 4) \

OT1a durypa — kBagpar.

KBagpart nmeeT YeTbipe BEPLUNHbI, YETbIpe
yrna, 4eTblpe CTOPOHHI.

[pAMOYronbHUK, BCE CTOPOHbI KOTOPOro pPaBHbI,
Ha3blBaeTCA KBaApaToM.

[53]




. HadepTtute Takon kBagpar 1 Hanau-
Te ero nepumeTp:

- 39+1 86—-34 9+4 .l
56-6 42+ 8 8+3 |
23+7 74+ 6 7+5 L[]

. B umpkoBom npencrasneHmnn yyactesoBanu 9 o-
wagen n 8 cobayek. CKONbKO BCEro AOMAaLLUHUX
XXMBOTHbIX y4aCTBOBaO B NpeacTaBieHnmn?

. PewnTte npumepsbl ygobHbIM COCOOOM:

1) 1+2+3+4+5+6+7+8+09;

O6paseu: 1+9=10

2) 2+4+6+8+10+12+14+16+18;

O6pa3sey: 2+18=20

. B dpepmepckom xo3amcTee 0T 0aHOM KOPOBbI HAOOWN
16 nnTPOB, OT APYron — Ha 4 nnTpa Monoka donbLLe.
CKOMbKO NMNTPOB MOJIOKa HAAOUNN OT ABYX KOPOB?

. 40+27 | 76+13 | 38-30 | (8+7)-5
57+22 | 22+13 | 29-20 | (9+8)+3
23+17 | 64-21 16+14 | (7+7)-4

. HauepTtute kBagpart co ctopoHomn 4 cm. lNpoBeau-
Te B HEM TakoW OTPe30K, YTOObl NONYYMINCHL OBa
NPSIMOYroJibHMKA.

. PewmnTte npumepsbl ¢ 00bACHEHMEM:

54 83 32 78 64
16 42 29 23 25
. B Tpéx cocypgax 100 nutpoB 6eH3MHA. CKOJSIbKO
NNTPOB OEH3MHa B TPETbEM COCYAE, ECNN B NEPBOM
40 n, a BO BTOpoM 35 n 6eH3nHa?



. CocTaBbTe 3a4a4y Mo KpaTkonm 3anucu 1 peLumTte

ee.

Bbino — 20 kr amBbl
Mpogann — 10 kr anBsbl
OcTtanocb — 7? Kr amBbl

. NMopoymante n pewunte!

7 A 7 A 77 A

38 ) 14 32 21 =7

N—7 N—7

. PaccTtaBbTe CckobOkM Tak, 4TOObI pe3yfbTaTbl Obin

paBHbl JAHHbLIM YMC/aM:
50+30+9=89 | 8+2+40=50 | 70-30+6=46

. B npoooBONbCTBEHHbLIN Mara3uvH NPUBES3N

29 KOpOBOOK KOHPET 1 neveHbsd. CKONbKO KOPOOOK
NneYeHbs NPUBE3NN B MarasuH, ecim KoHPeT ObINo
20 kopobok?

CBHA3b MEXAOY

COCTABHbIMU HACTSAMU U PE3YJIbTATAMU

1.

CJN1OXXEHUA U BbIMUTAHUA

PewnTte npumepbl ¢ 0ObACHEHUEM:

80-(20+30) (60+40)-50 (43+27)+9
70-(30+30) (60-40)+40 (96-34)+8

6paseu: (5 0+ 30)- 20=670
21810 80
130 20
e, 610




. BcTtaBbTe Takume umcna, 4tobbl paBeHCTBaA Obin

BEPHbLIMMU:

28-[1=20 34+[1=40 75-[1=70
67+L1=70 89-[1=80 83+[1=90
43+[1=50 98-[1=90 38+[1=40

. CocTaBbTe Mo KpaTKoW 3anmcu 3agadm 1 PeLlnTe UX:
1) Bbino — 58 kr kapTopend.
N3pacxogoBanmn — 18 kr kapTtodens.
OcTtanocb — ? kr kapTodens.
2) bboino — 58 kr kaprtodens.
N3pacxogoBann — ? Kr kaptodpens.
Octanocb — 40 kr kaprtodens.

. CocTaBbTe 3agavy Nno PUCYHKY U peLlunTe eé:

s

ol

O
Tononb

Bepésa Bas

Ha ckonbkO MeTpoB TOMOJIb BbilLE OEpPE3bI?
Ha ckonbkO MeTpoB BA3 HUXe 6epésabl?
Ha ckonbko meTpoB 6epésa Bbille BA3a?

. Haueptute durypol B TeTpaam n packpacbTte ux:

. Pebgara nosecunu Ha Enky 28 KpacHbIX U 24 3ené-
HbIX Wapa. Ha CKonbkKo KpacHbIX WwapoB 6onbLue,
4yeM 3eNEHbIX?



7.

PewwunTe npumepsl 1 caenanTte rnpoBepky:

|57 84 .36 95 .64

23 32 24 64 36

. [na nowwmea KOCTIOMOB OT pyJiOHa TKaHM OTpe3anu

30 meTpoB, a gnga 6ptok — 24 meTpa. [na nowvea
XUNETOB U3pacxoaoBanu TkaHn Ha 34 meTpa MeHb-
e, YeM Ha KOCTIOMbl 1 Optokn. CKONbKO METpOoB
TKaHM N3pacxogoBanu Ang rnowmsa Xuneto?
PewmnTe 3agayy no nnaHy:
1) CKONbKO TKaHU M3pacxoaoBajsiv Ha KOCTIOM U
OpoKkn?
30+24= ][] (MeTpa TKaHu).

2) CKONbKO TKaHM U3pacxoagoBanv Ha XUNeTbl?
54—-34= ][] (MeTpoB TKaHMN).

. Hanomnte npmumepbl C paBHbIMY OTBETAMMU:

57+8 50-24 14+12 98-33
89-54 29+9 67-29 40+ 38
28+24 87-9 28+6 78—-26

BbinonHute gencrteuga no obpasuy:
57+24—-35=46

57 81
24 35

81 46
47+12-25 ‘ 90-55+14 ‘ 68+ 13—-35
68—-12+10 80—-37+17 57+13-23




. 42—-15[157-26 53+37[180-30

29+32[190-50 64+250147-26

. 3anuwute B OOMH CTONOWK CYyMMY 4Yucen, a BO

Eﬁi‘a.

BTOPOW — Pa3HOCTb YMCeN U peLunTe npmumepslt:
75+ 15,64 + 26,88 — 27, 57 — 26, 32 + 29, 50 — 24.

B moTke npoBonokmn 6bi510 42 meTtpa. 3a ogyiH pabo-
YN OeHb N3PaCX040Basit HECKOJSIbKO METPOB Mpo-
BOJIOKM, N B MOTKe ocTtanocb 14 meTpoB. CKONbKO
METPOB MPOBOJIOKX OTpe3anm OT MOTKa?

. PewnTe npumepsl:

.48 79 .53 46 .59

32 37 27 35 21

@ YUCJ10BbIE BbIPAXXEHUSl. YPABHEHUAL.
rEOMETPUYECKUE PUT'YPbI U BEJINYUHDI

1.

2.

35+4 48-5
OTO — YUCJIOBbIE BbIPaXEHUs WM NPOCTO Bbl-
paxeHus.
PesynbTtar, nonyyYyeHHbI Npuy BbINOAHEHNN OENCTBUN,

Ha3blBaeTCA 3HAY€HUEM YNCJIOBOI0 BbIPa)XEHUS.
35+4 =39 - cymma 35 1 4 paBHa 39.

35+4 - BbipaxeHue, 39 — 3Ha4YeHNe BbipaXXeHUS.

Hanpnte 3HayeHue:
CcyMMbl ynucen: 36 n 4, 48 n 30, 37 n 48;
pas3HocTu uncen: 42 n 2, 57 n 50, 95 n 5.

. B capgy nocagnnmn 70 caxeHueB. N3 Hux 40 ca-

XeHueB vyepewHu, 20 Xxypmbl, oCTalbHbIE — Cca-
XeHUbl BULWIHU. CKONMbKO CaX€eHLEB BULLHM MNO-
caannm B cagy?



4. CocTaBbTe 3agadvy no Tabnvue v pewmnTe eé:

N3pacxo-
Bbino P OcTanocb
aoBanu
5 kr ? Kr
8kr un 6 Kr

H4To MOXHO onpenennTb, NOJy4MB 3HAYEHUSA Bbl-
paxeHun 8+6, 8-6, (8+6)—57

. Hayeptute purypsl B TeTpagn. CKOSbKO B KaX0m

durype TpeyrosibHMKOB 1 CKOJIbKO KBaapaToB?

. PewwunTe npumepsl:

58— 4 47+ 2 60— 3
58-40 47+20 60—-30

36+ 4
36+40

. [lepBoe x039MCTBO 3aKkynuio 15 HOBbIX TPAaKTO-

POB, a BTOPOE XO39MCTBO Ha 4 TpakTopa 6obLue.
CKONbKO TPaKTOPOB 3aKyrnunio BTOPOE XO3ANCTBO?

. CocTaBbTe 3agavy no Tadbnuue n pewnTe eé:

Bbinio

Ncnonb3oBannm

OcTanocb

30 kr

yTpOM — 4 Kr

kapTodens B 06en — 5 Kr

? Kr




5

PewwuTe:

1) Bolutnte ns yncna 10 cymmy yncen 7 un 2:
2 1

10— (7+2)

B BblpaXeHNdax CO ckobkamu cHa4dana BbINOJ-
HAIOTCA OENCTBUSA B CKOOKaX.

2) B pelwueHunn Taknx npumepos, kak 10-7-2, nen-
CTBUS BbINOJIHAIOTCS NocnenoBaTefnibHO, O4HO 3a
apyrmm: 10-7-2=1.

Pelwunte ¢ 06bACHEHUEM:

102 (5 + 3) 10 - (6 + 3) 9-(4+2)
10-5-3 10-6 -3 9-4-2

. Y AHBapa Obino 10 opexoB. 7 OpexoB OH OTAan

opaty, 2 opexa cben camMm. CKONbKO OpexoB OcTa-
nocb y AHBapa?

| cnocob.

1) 7+2=[] opexoB cbenu.

2) 10—9=[] opex ocTancs.

Il cnocob.

10-7-2=3-2=1 opex ocTasncs.

OtBeT: Y AHBapa octancs 1 opex.

. PelunTte c 06bACHEeHVEM:

20-(6+3) | 40-(7+2) | 50 - (5 + 4)
B cTtonoBon petckoro caga 6wbino 20 kr puca. Ha
3aBTpak n o0ben u3pacxomoBanu no 4 Kr puca.
CKOMbKO KMIorpaMmmMmoB puca oCTanochb?

- 19 + 1 26+4‘45+3‘(9+6)

+ 5
56 + 3 | 87 + 3 (8+9) +3

38 + 2



CYMMA HECKOJIbKUX
PABHbIX (OAUHAKOBbIX) CJIATAEMbIX.

3AINNCb YUNCJIA B BUAE CYMMDbI
HECKOJIbKUX PABHbIX CJIATAEMbIX
1. Kaxpgoe 4mcno sameHnuTe CyMMoOWn OByX OOMHAKO-

BbIX Cnaraembix:

Obpazseuy: 8 =4 + 4

100=5+5 14=7+7 18=9+9

12 =6 + 6 16 = 8 + 8 20 = 10 + 10
2. B Tpéx 3aroHax HaxoauTtca 70 6apaHoB. B nepeom

3aroHe 30 6apaHoB, BO BTOpoM — 20. CKOMbKO

OapaHoOB B TPETbEM 3aroHe?

Pewenve: 1) 30+20=1"16apaHoB B 1-OM 1 2-OM 3aroHax;
2)70-50=_1_]6apaHoB B 3-M 3aroHe.

3. BcTaBbTe nponyweHHble yncna: 28 = 14 + 14.
64=32+[1] 88=44+[1] 26=13+[1]
48=24+[1] 66=33+[ 1] 44=22+[ 1]

4. CocTtaBbTe 3agayvy 1 pelumnTe eé:

Bbino N3pacxopo-| OcTta-
Baun NnoCb
27 Kr o
< ? KIr
reBo3aem
25kr wn 22«kr




5. PewnTe npnmepsbl yaobHbIM CNOCOOOM, 3aMEHUB
ABa coCeaHUX cnaraemMbiX X CyMMOMN:
7+8+2 ‘ 2+14+6 ‘ 40+20+6
6+9+1 13+7+4 30+50+8

6. B ooHOM BaroHe noe3pga «Adpocnab» — 72 nacca-

Xunpa. 13 HMx 34 My>X4mHbl, OCTallbHbl€ XEHLLUVHDbI.
CKONbKO XEHLWH Obl0 B 3TOM BaroHe?

7. (90-30)+10 ‘ 80— (20 +30) ‘ (80-40)-40
(40+40)-20 | 70-(30+30) | (60-20)+10

PELWWEHME NMPOCTbIX U COCTABHbLIX 3ANAY

1. Kapum nonman 5 pblid, ero 6pat — 7, a otey, nonman
13 pbi®6. Ha ckonbko 6onblie pbib nonman oreu,
yem Kapum?

Y10 03Ha4alT AaHHbIE BbipaXeHUa?
7+5 | 7-5 | 13-7 | 13-5 | 5+7+13

2. Hanoute npumepsl C paBHbIMY OTBETAMMU:

45+23 90-64 64+ 26 42-15
50-24 75+15 87+13 76 +24
27+3 38— 8 39+29 62-35

3. [lo kpaTkon 3anncu cocTtaBbTe 3adady 1 peLumnTe e€:
B 1-i mawunHe — 56 MeLlKoB nyka

Bo 2-i1 mawmnHe — ? Ha 16 MeLLKOB MeHbLUe

67 oM — 26 oM
45 cm + 35 cm

4. 75cm + 25 cm
89 om — 39 am

)?Mem.




5.

CKONMbKO nap 4YamHWKOB Bbl BUOUTE HAa PUCYHKE?
CKoJ1IbkO BCero 4amHukoB?

. B marasutHe 6b1710 8 ALWMKOB anesibCUHOB U 7 ALLN-

KOB JIMMOHOB. 3aTeM NPUBE3N HECKOJIbKO SLLIMKOB
XYPMbI, 1 ALWLNKOB C ppyKTamMu ctano 25. CKonbko
ALLMKOB XyPMbI MPMUBE3NN B MarasmH?

7. PewunTe npumepsl:
(34+14)-5 (40—30)+8 20+ (30-20)
(28—18)+9 (60+20)+2 60—-(20+10)
BYKBEHHbIE BbIPAXXEHUA
1.

CocTaBbTe NpumMepsbl, NOACTaBUB B MYCTYIO KNeT-
Ky BblpaxeHus B pykax babypa ynucna, kotopbie
nepxat Hadwuca, lN'ynbbaxop, AHBap, Ynyroek, un
pewnte nx. Hanpumep: 3+5=38.



MocTaBbTe B MYCTYIO KNETKYy Apyrne 4yucna v Bbi-
YNCNINTE 3HAYEHUS MOJTYYEHHbIX BbIPAXEHWIA:

15-00]  [0+16

B matrematmke BMECTO KIETOK 3anmchbiBatoT
Masnble natuHckne OykBbl. VX yutaloT n 3anu-
CbIBAlOT crieayolmm odbpasom:

Hanpumep: OykBa a yntaeTtcqa «a», oykea b
yntaetca «069», oykBa k untaerca «kKa».

3Ha4uT, ecnmn a = 9, a = 8, TO 3Ha4YeHne Bbl-
paxeHun a + 7 unn 7 + a MOXHO HaWUTU Tak:

9+7=161n 7+9=16;8+7=15mnnm 7+8=15.

Hangute 3HayeHne cymmbl a+8, ecnna=6, a=8,
a=10,a=12.
O6pasey: 6+8=14; 12+8=20.

Mpucnann OTpemMoHTMpoBanmn

B 1-n peub — 20 mawvH

43 MawmHbl Bo 2-n peHb — 12 mawmH

CKONbKO eLlg MalnH HY>XXHO OTPEMOHTUPOBATL?

PeweHne:
1) 20+ 12=[11] malnH OTPEMOHTUPOBAN.
2) 43—-32=[11 mMallunH HY>XHO OTPEMOHTUPOBATb.

3. 18+5 ‘ 17+28 ‘ 32-15 87+13
32-5 17+43 52-25 76+24



CocTaBbTe BblpaXeHnda n HanguTe nx 3Ha4eHnq:

cymma yucen: 76 u 4, 37 n 53, 28 n 5;
pa3HoCTb uncen: 42 n 5, 32 n 15, 38 n 30.

. OnpepnenuTte, CKONMbKO 3aeCb pUryp:

— =

. LLIKONbHbIN KPYXOK BblLUMBaHWUS rNoceLwatoT 58 y4ve-

HMKOB, a KPYXOK MYy3blkM — 32 yyeHuka. CKoNbKO
BCEro y4eHMKOB noceuwialT 0ba Kpyxka?

7. 7T7T-65 23+45 84-72
32+14 86—-34 61+15
1. PewnTe npumepbl C OObACHEHUEM.
CocTtaBbTe BblpaxeHud, smaa: |a+49 91-b
1) 3] 8+49=[1]
2|+]49 2+49=[1]
4 4+49=[1]
6 6+49=1]
91 6 91-6=1]
2) T[4 ] 91-4=[T]
91 3 91-3=[1]
91| |9 91-9=[1]




?) 5.

a 38 | 46 | 27 | 28 | 39 | 37 | 49

at’v
ObpaseL: 38 +7 =38 + (2 + 5)

(38 +2) + 5 =45

b 47 | 35 | 28 | 24 | 43 | 52 | 13
56—-b

. Ha npaBon ctopoHe ynuubl 35 gOMOB, Ha N1EBOM

CTOPOHE Ha 7 AOMOB MeHblle. CKONbKO AOMOB
HaxoOUTCA Ha NEBOW CTOPOHE yNuLbI?

N3meHunTe Bonpoc 3aga4un TakumMm 006pa3om, YTOObI
OHa pelwlanachb B ABa OeNCTBUS.

. 1. Hanoute 3HadeHue BbipaxeHus: a + 8, ecnu

a=14,a =8, a=47/.
2. Hangnte 3HaveHue BbipaxeHusa: b — 6, ecnn
b=13, b =18, b = 44.

Pelwunte npumepbl C 0O0bACHEHUEM:
e N

-23+22 -
A

CEDINCET)

- J

. CocTtaBbTe BblpaXeHnd n HananuTe Nx 3Ha4YeHUs:

1) cymma yucen: 32 m 14, 57 n 23, 61 n 15;
2) pa3HocCTb 4ncen: 78 n 36, 86 n 34, 89 n 64.



EI

7. CocTaBbTe 3aa4y No KPaTkon 3anmcu n peLum-

Te ee€.
1. TeTpanen B kKneTky — 32
TeTpanen B nMHenKy — ? Ha 14 MeHbLLe

2. TeTpagewn B kneTky — 32 ) ? TeTp.
TeTpagein B nuHenky — ? Ha 14 MeHblLue

. B copeBHOBaHuMgx no nnaBaHWIO y4aCcTBOBaIu

48 yyawmnxcs, a B COPEBHOBAHUSAX MO MPbKKam B
Boay — 18 yyawmxca. CKOMbKO BCEro yyalimnxcs
y4yacTBOBasIO B 3TUX COPEBHOBAHUAX?

OBO3HAYEHUE FTEOMETPUYECKUX DUIYP

1. Haueptute gBa otpeska anamHon 6 cm u 8 cm. Ob60o-

3HaybTe NX OyKBaAMMU.
A, 6 c™m B
C, 8 cm D

O603Ha4YMM KOHLbI OTPE3KOB OykBamu
An B, Cwn D. Torgpa nepBbiii OTPe30K 000-
3HavaloT AB, a BTopon — CD. Tenepb MOXHO
npoymtaTb: OTPe30k AB paBeH 6 CcM, a OT-
pe3ok CD — 8 cwm.

Jliobow oTpe3ok 0bo3HavyaeTca AByMSA 3arnaB-
HbIMM ByKBaMWU.

. BbinonHuTte 3agaHug:

a) CKOJIbKO NOTpedyeTcs nanoyek anga NoCTpoeHUs
TPEX TPEYrosibHNKOB?

0) CKOMbKO MOTpedyeTcs Nanoyek aag NoCTPOEeHUs
ABYX KBagpaToB?



3. 3anuwnte npuMmepbl CTONOUKOM U BbIMOJIHUTE
OencTBug:
52+37 79-28 33+16
95-52 76+ 24 57—-36

4. 1) Onpepennte, N3 CKOJIbKM OTPE3KOB COCTOAT
AaHHbIE JIOMaHble, U HanauTe NX OJINHBbI;

2) 0603Ha4YbTE Ha4YaNo U KOHEeL, KaXaoro oTpeska
OyKBaMW:

|—
2 CM -|- T
—
Obpaseu; B > D
q/o\& % 5 4 cny
A Ne K

5. Ot poma go wkonbl 75 waroB. N'ynbHO3a NpoLu-
na 10 waroB 1 BCNOMHWNA, YTO OCTaBuia KHUTY
ooma. 3abpaB 13 goma KHUry, oHa rnoLusa B LWKOJy.
Ckonbko Bcero waros cgenana N'ynbHO3a no no-
pore B LUKOy?

10
Laros
— >

75 waros



6.

‘ﬁ[ 7.

72+25 [125+75 87+13 [187-13

64+26 []26+64 68—-17 []168+17
Hanoute nepnmMmeTp Kaxaoom eurypsbl:
4 cm 2 CM
S5 s 3 "o
v o v Z
4 cm 4 cm
. Bblaucnure:
30 cMm + 24 c™m ‘ 80 oM — 54 am
60 om — 20 gm 50 cm + 20 cm

YPABHEHUE. PELLEHUE YPABHEHUA

1.

CnocobomMmM NoAabs0OPA

O6bACHUTE pelueHue ypasHeHus | 27+x =27 |,

BykBoi x (MKC) 0603Ha4YaeTCs HEM3BECTHOE YMCIO,
KOTOPOE Hago HanTw.

27 +x=27 — 3TO ypaBHEHMe.

YpaBHEHME pellaeTcs TakumMm 0O6pa3omM: Heobxoam-
MO Y3HaTb, KAKO€ YMCJI0 HY>KHO MOACTaBUTb BMECTO
X, 4TOObl paBeHCTBO ObIIO BEPHbLIM. OTO yucno O,
Tak Kak ecnm K 27 npnbdasutb 0, nonyyum 27.

PewleHne ypaBHEHMS 3anncCbiBaeM Tak:

27+x=27 [NMpoBepka:
xX=27-27 27+0=27
x=0 27=27




2. a) O6bsACHUTE, NOYEMY BblYMUTas U3 CyMMbl U3-

BeCTHO€e CJiaraemoe, rnoJjiydaetcd Hen3BeCTHOeE
cnaraemoe.

7+8=15 15-7=8 15-8=7
©0) Hanaounte Hem3BeCcTHOe cnaraemoe:
[J+3=10 9+L1=14

>

X +7=12

. PewnTe ypaBHEHME U NpOBeEpbTE pe3ynbTar:
35+x=70 14+x=24 25+x =50

. Hangute npumepsbl C paBHbIMU OTBETAMMU:

87+13 78+22 48 +32 35+25
75+15 90-10 67+33 20+20
53+37 64 +26 90-50 78-18

. CocTaBbTe 3agayy, MCNOMb3ya PUCYHOK U Bbipa-
Xenunsa: 4+7,4+10,7-4,10—-4,10-7 n pewuTte
ee:

4 kr 7 Kr 10 kr



. ABTOMOOWUIIbHBIN 3aBO/, B NEPBbLIN AEeHb BbIMYCTUN

47 aBToMOOuMnen, a BO BTOPON — Ha 3 MalLUUHbI
oonblue. CKonbko aBTOMOOUEN BbIMyCTU 3aBOL,
3a gBa gHa?

. 50-23+17 37+23-30 ‘ 87-64+23

40-18+12 55+14-29 95-52+13

. O6bACHUTE peLleHne ypaBHeHus: (X +56=70)|

x+56 =70 [MpoBepka:
x=70-56 14+56=70
x=14 70=70
HY106blI HANTN HEN3BECTHOE CnaraemMoe, HY>XHO
N3 CyMMbI Bbl4ECTb M3BECTHOE CriaraemMoe.

O6paszeu,;: 37 +x = 47 MpoBepka:
x=47-37 37+10=47
x=10 47=47

. Pewunte ypaBHeHMs 1 npoBepbTe pe3yfbTaThi:

x+8=12 46+ x =90 xX+9=29

. CocTaBbTe npuMepsbl Mo Tabnuue u pelmnTe ux:

YMeHbluaemoe 47 35|24 | 56 64
Bbluntaemoe 26 31 32
Pa3HoCTb 74 |1 60| 70 80| 61|90

. Onpep,em/lTe, CKOJIbKO TpeyrojibHMKOB " CKOJ1bKO

YeTbIPEXYrOSIbHUKOB B Kaxaon us ouryp?




. CocTtaBbTe BbIpa>XeHUA 1o Tabnuue v 3anonHuTe eé:

a 40 | 35 | 27 | 51 | 62 | 19 | 72
a+8

. CapoBHUK C nepBoro gepesa codbpan 40 kuno-

rpaMMOB XypPMbl, CO BTOPOro gepesa CafoBHUK
cobpan euie HECKONbKO KUAOrpPamMMOB XYPMbl,
Npn 3TOM 00NN ypoxawn cocTtaBun 87 Knnorpam-
MOB. CKOJIbKO KMAOrpamMoB XypPMbl CagOBHUK
cobpan co BTOpoOro gepesa?

. PewnTe npumepsl:

35 50 63 47 32

13 16 o7 16 29

. O6BbACHUTE peLueHne ypaBHeHus: |69 — x =23 |
69—x =23 [MpoBepka:
X=69-23 69-46=23
X =46 23=23

YT106bl HANTU HEN3BECTHO BbIYMNTAEMOE, HYXHO
N3 YMEHbLLIAaeMOoro Bbl4eCTb Pa3HOCTb.

O6pasey: 57 - x = 17 MpoBepka:
X =57-17 57-40=17
x =40 17=17

. B aBTonapke 6bin10 49 aBToOycoB. Koroa He-

CKOJIbKO aBTOOYCOB BbleXano MO CBOMM MaplLu-
pyTam, B aBTonapke octanocb 17 aBToOyCOB.
Ckonbko aBTOOYCOB BbiexanOo MO HAa3HAYEHHbIM
MapLpyTtam?



. CoctaBbTe NpmmMepbl MO Tabanue 1 pewmnTe nx:

YmeHnbluaemoe | 45 59 70 | 69 54
Bbluntaemoe 24 12 | 56 | 17
Pa3HoCTb 40 | 41 43 17 27
. PewnTe ypaBHEeHME 1 NnpoBepbTE pe3ynbTaThl:
68—-x =37 49-x=23 76 —x=42
. CocTaBbTe 3aaady no KPaTkom 3annucu u peLumte
eeé:
bbio — 58 TeTpanen.

Mpooann — x TeTpanen.
OcTtanocb — 27 TeTpagen.

. Hangute 3HayeHune BbipaxeHus: 90—b, ecnn b=7,

b=3, b=9.
. .48 65 37 79 29
32 14 o3 55 12

. O6bAcHUTE pelleHne ypaBHeHus: [ x—24 =41

X — 24=41 [MpoBepka:
x=41+24 65—-24=41
X =65 41=41

HY1T06bI HAaMTN HEM3BECTHOE YMEHbLUAEMOE,
HY>XXHO K pa3HOCTN NpubaBnTb BbIHMTAEMOE.

. PewwnTe ypaBHeHus:

xX—-7=12 x—-8=9 x—9=50



. B marasuH gna npogaxmu 3aBe3nu TeneBu30pbi.

B Tteyenme gHa Obno npomaHo 14 TeneBmM30poB,
n octancsa 31 Ttenesnsop. CKOMbKO TENEBU3OPOB
Obl10 3aBe3eHO B Mara3nH?

. BbinonHute no ob6pasuy: 24=12+12.

22=11+[1] 48=24+[1] 66=33+[1]
44=22+[1] 64=32+[1] 88=44+[1]

. CocTaBbTe 3ama4y N0 PUCYHKY U pelunTe eé:

? Kr 18 kr 14 kr

e e —

52 kr

PewnTte npumepbl C 0ObACHEHUEM:

60| + 450 + 50| +
L7 Y Y

Q0 - 70| - 100

. B oByx mewkax 38 kr cBéknbl. CKONIbKO CBEKIIbI

BO BTOPOM MeLllUKe, ecnnm B 0AHOM Melke 21 kr
CBEKJ1bl?

. PewnTe ypaBHeHUsa n coenamte NpoBEPKY:

x—14=31 X —21=42 56 — x =43
69-x=43 28+ x=159 x—15=25




@ YMHOXEHUWUE U OEJIEHUE.
FrEOMETPUHMECKUE OUTYPbI N BEJINYUHDI
YMHOXXEHME. CMbICJ1 LEUCTBUS YMHOXXEHUA

[ )
2.00=10 °l Le 10 : 2 = [

1. Ckonbko Bcero a610k?

2 + 2 + 2 + 2 + 2=10
2-5=10
Ecnn no 2 B3aTtb 5 pas, 6yaet 10, nnm 2 yMHOXUTb
Ha 5 — 6yageT 10.

CnoxeHune OoAMHAKOBbLIX CllaraeMbiXx Ha3bl-
BaeTCcd yMHOXeHuem. Cymmy oaMHakoBbIX
cnaraembix 2+2+2+ 2+ 2 3anncbiBatoT Tak:

2-5=10.

Touka (*) — 3HaK YMHOXEHMS.

MpumMepbl HA YMHOXEHUE YnTalTCd Tak:

5 pa3 no gBa — 6ynet 10 nnn 2 yMHOXUTb Ha
5 paBHo 10.




) Ecnn B3aTb 5 pa3 no 5 nonydntca 25, nam 5

2.
O yMHO)KI/ITb Ha 5 paBHO 25.

3+3+3=[]
3 - 3=[]

4+4+4+4=[T]
4-4=0T]

3. 3amMeHunTe NPUMEPLI Ha CIIOXEHUE NpUMeEpPaMn Ha

YMHO>XEHWe:

=[]
1]

6+6+6+6=24
6-4=[T]

A+4+4=12
4 - 3=[1]

7+7=[1]

7 2=[1]



. MpuMepbl Ha YMHOXEHMEe 3aMeHnTe NpuMepamMmm Ha

CJIOXEHMe:
GB Bk e
@G @ @G
2-4=8 6 -3=[1]
2+2+2+2=[] 6+6+6=[]]

. B ooHOM BykeTe 5 reo3auk, a B Apyrom — B 3 pasa

oonble. CKONbKO rBO3ANK B APYromMm bykeTte?

. 3aMeHUTe NPUMEPLI HA CII0XEHME NpUMepamm Ha

YMHOXEeHWe:
Obpazeu: 7+7+7=7 - 3
7+7+7 8+8+8 9+9+9

.18 - 9 ‘ 9+ 9 ‘ 134+ 5 | (60 + 6) — 4

13 — 4 8 +7 15+ 4 (50 + 8) + 2

. CocTtaBbTe NpuUMepbl HA YMHOXEHME N0 PUCYHKaM

n 3aMeHnTe X npnmMmepamim Ha CJio0XeHune:

S 4=[1] 5+5+5+5=[1]

5:5=5+5+5+5+5

. 3aMeHnTe npuMepbl Ha YMHOXEHMEe npumMepamMim

Ha CloXeHue:
Obpazeu; 8:3 =8+ 8 + 8

8 -3 5.7 4 - 3 5-6




3. PewnTe npumepbl no obpasduy:

o0 — (25 + 195) (37 +48) — 30
(48 + 19) — 36 ‘ (37 + 53) — 40
5% 127)-317=411
/K 72
27 317
712 07

4. [na wkonbHOro caga npmeesnm 43 KycTta po3 ”
23 KycTa cupeHun. CKobKO BCEro KyCToB npmBe3s-
nun, 4Tob6bl NOCaAUTbL B LLUKOAbLHOM caay?

5. B kaxagom akBapuyme no 4 pbloku. CKONbKO pbIOOK
B YETbIpeEX akBapmnymax?

6. Yem oTnnyaloTcsa gapyr ot apyra C-)TI/II_ burypbl?
O
D C o N

EI| 7. Ckonbko Bcero ubinnat? Hanonute otBeT cnocodom
CNOXEHUSA N YMHOXEHUS:

8.52—2‘30—!—5‘57—!—23 68 + 20
52 — 20 30 + 50 40 + 27 18 + 12




HASBAHUA YJIEHOB YMHOXEHU4A

1. o pncyHKy cocTaBbTe NMPUMEpP M peLumnTe ero:

5-3=[1]
3anoMHUTE Ha3BaHWE YSIEHOB YMHOXEHUS:
5 . 3 = 15
MepBbin Bropoun NMpousBepeHue
MHOXMTENb MHOXUTENb

MponseeneHne yncen 5 n 3 pasHo 15.

Yucna, KoTopble YMHOXalOT, Ha3blBalOTCS MHO-
Xutenamu. Hucno, nonyvarowieecs rnpm yMHo-
XEHUN, Ha3blBAETCH NPOU3BEeAEeHUEM.

2. PewnTe npumepsbl:
8-2 9-3 6-4 3-3 1-8

3. 3amMeHuTe NpuMepbl Ha YMHOXEHUE MpUMepamm
Ha CJIOXXEeHMe.
Obpazeu:6-5=6+6+6+6+6
4-3 7.2 5-4 35

4. PewnTe 3apgauu:
1. CKONbKO 4enoBeEK B ABYX aBTOMOOUISX, eCin B
KaXXgoM aBToOMObOune Haxoautcd 5 yenosek?
2. CKOMbKO rpaHaTtoB B YETbLIPEX Balax, ecnv B
Kaxxaowm Base 6 rpaHaToB?

5. BoinonHute gencrtemga no obpasuy: 3-7=21.
2:6=1] 5-5=[1]

ala

2.-8=[1] 4.3
2. 7=[1] 4.5



D 6. Bbuucnure:

s OO
7V

@ 7. 1) lNepBblhi MHOXWUTENb 4, BTOPON MHOXMUTENb 3.
HaI/I,EI,VITe npoun3eseneHme.

2) 3anuunTte 1 BbIMUCIIUTE MPOU3BEOEHMNE YNCEN:
8n?2, 9mn3, 5und.

8. 3anuwuTte npumepbl CTONOUKOM N PEeLINTEe UX:
72+ 21 56-25 43+ 27 49-27
68-30 58+21 9636 35+14

B3AUMOCBA3b MEXAY YIEHAMU
U PE3SYJIbTATOM YMHOX>XEHUA

1. 3ameHuTe npumMepsbl Ha CNOXEHWe npuMmepamMmn Ha

YMHO>XEHME:
O6bpasey: 2+2+2+2+2=2-5=10
3+3+3+3+3 5+5+5 6+6+6+6

2. PewwuTte npumepsl N0 ob6pasLy:
58+23-55=[1]

4,98 81 60+17-51 46-16+15
23 55 87-64+23 77+13-29
81 26 27+23-30 74+26-40



3. 3anuwunTte OoTBEThLI NPUMEPOB:

26@@0 Qo“
Be¢ - 90°

F‘“ﬁ fﬁ Y =0

4. B knacce 3 okHa. Ha kaxxgom nOoaOKOHHWMKE nOo
3 ropwka ¢ uetamun. CKONbKO BCEro ropLikoB C
uBeTamMy CTOUT HA NOAOKOHHUKaxX?

5. Hanaounte npsamon yron:

\//\J4

j 6. B aBTOOYyCe 6b110 37 naccaxupos. Ha
OCTaHOBKe BbilWIM 4 naccaxupa un 7
naccaxmpoB cenu B aBTobyc. CKONbKO
naccaxmpoB cTano B aBTobyce?

7.70-46+27 97-64+19 72-34+17
50-13+18 40-13+27 35+15-26




AENEHUE. CMbICJ1 AEUCTBUA OENEHNA
1.

1) 8 nonyraeB pacnpenennsn rnOPOBHY B
4 kneTtkn. CKONbKO Nonyraes B KaXaomn kneTtke?

PeweHue: 8 : 4 = 2 nonyras.
OTBET: B KaXxa0mn KneTke No 2 nonyras.
2) 8 nonyraes pacnpenenunm no 2 B Kaxayto
kneTtky. CKONbKO NOHaO00unockb KNeTtok?
PeweHue: 8 : 2 = 4 kneTkw.
OtBeT: anga 8 nonyraeB HY>XHO 4 KNeTKW.

PaBHOe pacnpeneneHue npeamMmeToB Ha3bliBaeT-
cs peneHuemMm. [lge TO4YkK (i) — 3HaK AeJieHUS.
BoipaxeHune 10 : 5 = 2 yntaercqa Tak:

10 paspenutb Ha 5 paBHO 2.

2. PewnTe 3agaqn n cpaBHUTE UX:

1) 10 koHDEeT no 5 pasnoxunu B Tapesikn. CKOJbKO
NOHagobmnocb Tapenok?

2) 10 KOH)ET NOPOBHY Pa3NOXNAN B ABE Tapenku.
CKONbKO KOH®MET NONOXNAN B KaXOylo Tapenky?



. PewwnTe 3apayy no puCyHky.

B 300napke yeTbipém 6enkam pasganuv no 2 ope-
xa. CKONbKO BCEro opexos pasnanu 6enkam?

e L) &
O 4. Pewunte npumepbl C 0ObSACHEHNEM.
6:2=01] 8:2=[] 10:2=[]
6:3="L] 8:4=[] 10:5=[]
5. lMNo Tabnnue HamgmTe NpUMepPbl C PaBHbIMM OTBE-
Tamu:
90-50 57+32 87+13 52-24
67+3 36+4 50+39 38+32
75—-30 55-30 64 —36 76+24
6. /[Ba manbymka kynaloTcsa B kaHane. YtoObl Bbi-
T Ha 6eper, oAMH N3 HUX OO0/KEH NPOMbITh
20 meTpoB, a BTOPON Ha 7 METPOB MEHbLLE.
Ckonbko MeTpoB A0 6epera O0/IKEeH NPOonbiTh
BTOPON Manbymnk?
7. 37-17+40 75+ 15— 21 45-25+32
65-42+ 18 58+22-13 89+11-50



1. CocTaBbTe 3agavy Nno PUCYHKY U pelunTe eé:

10 : 2 = [ arog kny6GHUKN.

3arnoMHMUTe Ha3BaHUS YEHOB AefIeHNS:

12 : 3 = 4
Aenunmoe HAenutenb YacTHOE
. 12:2=[] 8:4=[] 15:5=[]
15:3 =[] 6:3=[] 18:2=[]

. Hangute yactHoe, ncnosib3yst CYETHLIE MaSIOYKU:
1) nennmoe 9, genutens 3;
2) penumoe 14, npenutenb 2.

. Pacnonoxnte npmmMepbl B Nnopsake BO3pacTaHMs
nx OTBETOB. Kakoe C/oBO Mony4mnocb?

o V.4 Vol P74 V24 A

18:2 5-5 21:3 3-5 4-4 7-4

. 3amMeHuTe NpumMepbl Ha CroXeHne npuMepamm Ha
YMHOXEHMEe N BblMUCNTE pesynbTarT:

12+12+15 3+3+3+3 4+4+4
T+7+7 5+5+5+5 6+6+6

. LLIKONBbHBIN CMOPTUBHLIN KPYXOK NOJTy4nn 12 pyy-
HbIX Ma4en. VX pasgennnm rnopoBHY Mexay Tpe-
M$ rpyrnnamMn y4aCTHMKOB CMOPTUBHOIO KpPYyXKa.
CKONbkO Ma4en nonyyuna Kkaxgasa rpyrnna?



. PewnTe npumepsbl:

72 54 67 .36 60
55 13 35 25 29

AEJIEHUE HA PABHbBIE YACTM.
HYACTb UEJIOIo

. Mo pucyHKy cocTaBbTe 3aaavy Ha AeneHne Lenoro

Ha paBHbl€ YaCTu U peLunTe ee€:

. 10 uBeTKOB pPas3nNOXunM B Ba3bl N0 5 B Kaxaylo.

CkonbkO Ba3 ang 3Toro noHagoowunocob?

. 2-2=[] 3-2=[] 4.2=[] 5-2=[]

4:2=[] 6:3=L] 8:4=[] 10:5=[]

Onsa xuBoro yrosnka wwkonsl npnodpenm 10 nony-
raeB U pasMecTuwin MUX Mo S5 B KaxXOyl KIeTKy.
CKObKO MOHaao0bunock KNeTok?

YmeHbwiaemoe | 60 | 38 | 59 | 67 | 42 | 31

Beiuntaemoe 34 | 30 | 26 | 16 | 15 | 14

PasHocTb




-Eﬂl

6.

B ctonoBon 661510 18 NnMTPOB XNONKOBOIro Macna.
Macno pas3nunu nopoBHy B ABa buaoHa. CKONbKO
NUTPOB Macna B KaXxaom buaoHe?

- 30— (17+3) (62-41)+9 90—-(47+3)

20+( 9+8) (54+29)-3 (35+35)-8

. 10:5=] 9:3=[]
6:2=[]

PELWUWEHUE 3AQA4Y C NOMOLLUbIO
YMHOXXEHUA U AENNEHUA

. B ooHOM KOpoOke 6 kapaHaawen. CKONbKO KapaH-

hallen B YeTbIPEX TakMX KOpobkax?

CHavana pewnTte 3agavy OENCTBMEM CIOXEHUS,
3aTeM 3aMeHuTe OEeNCTBMEM YMHO>XEHUA.

. BcTaBbTe B nyCThle KNETKU Takme 3Haky eNCTBUMN,

4TOObI 3anNncKn 6bINN BEPHLIMMU:

38[]16=22 42(125=67 761124=100
39[131=70 69[146=23 83[117=100

. B uBeTo4HbIn marasmH goctasuin 90 KyCcTOB

uBeTtoB. [Jo o6ega npogann 40 KycToB, a nocne
obena — 30. CkONbKO KyCTOB LIBETOB OCTasiOCb
ans npogaxu?

12:6=L]
8:2=[] 14:7=]



5.

CpaBHUTE peLlleHne 1 OTBETbI 3a4aM.

1) bbino 6 pegncok. Pegucku pasgennnm Ha Tpu
paBHble YacTu 1 cBa3anu B nydkn. CKoNbKo pean-
COK B KaXXgoM ny4ke?

PeweHue: 6 : 3 = 2 pegncku.
OTBET: B KaXA0M MNyyke no ABe pPeancCKu.

2) bbino 6 peancok. Nx paspgenunm no 3 1 cea3aniu
B Ny4kn. CKONbKO MNYy4KOB PEOUCKN MOAYYNIOCh?

PeweHue: 6 : 3 = 2 nyyka pegmncku.
OTBeT: cTano 2 nyyka peancku.

. Pewunte npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

7 A 7 A 7 A
3 4 ) '3 .5 =2

N—7 N—7

. Ha npazgHuk kynunm 20 wapos. LLapbl pasgenunm

Ha OBe paBHble YacTu n cealdann. CKOMbKO LWapoB
B KaXXO0ON cBA3Ke?

. PewwnTte npumepti:

70— (79-70) 40+(11+9) (24+34)-8
21+(34-30) | 35-(7+6) (28-18)+9




. 10:2=[]

. 1) bbuno 14 knnorpammoB JIMMOHOB. VX NOpPOBHY

pPa3noXxunu B aABe KOpP3uHbl. CKOMbKO KMIOrpamMMoB
NMMOHOB B KaXa0w Kop3nHe?

2) 18 WokoNnaaoK pasnoxmnnm nNopoBHY Ha TapPeNKu
no 6 wTtyk. CKONbKO Tapenok noHagoounocb O
LLOKOaa0K?

14:2=[]
14:.7=L]

8:2=[]

10:5=[] 8:4=[]

. Ckonbko Bcero po3? PewnTte 3apgadyy cnocodbamm

CNOXXeHNA N YMHOXEHUA.

. PewwunTe ypaBHeHuUs:

27—-x=15 x—15=25 17+x=39
Hangnte B tadbnuue npumepbl C paBHbIMU OT-
BETaAMMW:

6-3 8:4 21:3 12:4
12:3 22 18:3 15:5
23 14:7 14:2 9.2

. B Nnyctble KNETK BMALLINTE 3HAKU MaTemMaTUn4eCKunx

JENCTBUA, YTOObI pPaBEeHCTBA CTanNn BEPHbIMU:
22[122=44 ‘ 33L133=66 ‘ 44[144=88
750125=50 500]25=25 88[134=54

. B ooHOM xo3gncTBe ObIIO 15 nHAaokoB. Vx pas-

MEeCTWUAN NOPOBHY B 3 kNeTkn. CKONbKO MHOIOKOB
HaxoOMTCS B KaXO0N KNneTke?



1.

2.

3.

04.

CBA3b MEXAY
YMHOXEHUEM U AEJIEHUEM

Mo pUCYHKY peluunTe npumepbl C 0OBbACHEHUEM:

2

-4
2

-4
3

8 3 1
4 12 4

2
8

CocTtaBbTe 3agavy N0 PUCYHKY U peLlunTe eé:

—

3:2=6 5.2=10 6:-2=[1]1
6:3=[] 10:5=1[] 12 :6=[]

1) Ha Tpéx 6noguax no ase xypmbl. CKONbKO XypMbl
BCero?
2) Ha gByx 6ntoguax no Tpu xypMbl. CKOTbKO XypMbl
BCero?

3amMeHUTe YMHOXEHME CNOXEHUNEM:
Obpa3eu: 6:-4=6+6+6+6=24

4-5=[11| 6-8=L1] | 7-2=[11| 9-3=L1]
3-5=[11] 2-6=L11 1| 3-7=L11| 5-6=[L1]



5.

‘E_il 6.

Hangute nepmnmeTpbl JaHHbLIX QUryp:
B C N P

D M K

C nong cobpanun ypoxan kaptodenda. Ha nepsow
MaLunHe yBe3nu 37 MeLLKOB KapTodens. Ha BTopow
MawmnHe — Ha 8 MelwkoB 6osblue, a Ha TPETbEWN
MallMHE — Ha 5 MELLUKOB MEHbLLIE, YeM Ha BTOPOW
MalumHe. CKOJIbKO MELLKOB KapTodens yBe3nm Ha
TpeTben malmnHe?

. 3anuwurTte npumepbl CTONOUKOM U PeLLInNTE UX:

89-57 49+17 58-25
75+15 64-33 26+26

TABJINYHBIA CNOCOB PELULEHNA 3AQAY

1.

1) lNopTHMUxa cwunna wecTb nnaTtbeB ANs OEBO-
yek. Ha kaxpgoe nnaTbe ywao 2 MeTpa artiaca.
CKONbKO BCEero TkaHum notpebdboBanocb NMOPTHUXE
Ha nnaTba?

Ha ogHo Ha Bce
Konu-
nnaTtbe nnatbd noT-
4yecTBO
notpebosa- peboBanocb
nnaTbeB
NIOCb TKaHU TKaHU
2 M 6 ?
? 6 12 m
2M ? 12 m

2) CocTtaBbTe ABe 0OpaTHble 330a4M U PeLInTe UX.



. Pewmte npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

52 73 .48 87 L 32

29 21t 37 56 = 46

. CpaBHuTE pelleHns 3anay:

1) 18 TeTpanen pasnennnm NOPOBHY M pasnanu
TPEM ydyeHukam. CKONbKO TeTPaaen nonyumn Kax-
Abl YY4EHUK?

2) 18 TeTpanen pasganm y4eHnkam rno 3 Kkaxxaomy.
CKONbKO Y4EHMKOB NONy4nno tetpaan?

. B MyCTble KNeTKn BNMmnTe 3HakKn MmatemMaTtn4eCknx

NEeNCTBUIN, YTOObLI paBeHCTBA OblIM BEPHLIMU:
300J17=47 48[ ]126=22 86[186=0
75[]24=51 57(131=88 29[10=29

. CocTtaBbTe BbIPpa>XeHUN4A no Tabnuue un pewnTe nx:

Cnaraemoe | 67 | 55 | 19 | 38 | 53 | 84
Cnaraemoe 3 14 | 21 5 27 | 16

Cymma

. B marasuHe 6b110 48 nioctp. [JJo obega npooanm

20, a nocne obepa 16 nocTtp. CKONbKO MOCTP
ocTanocb B Mara3nHe?

. PewunTe npumepsl:

88 61 56 .34 95

953 24 23 15 24

BbicoTa énkn 9 M, BbiICOTa TOMOMSA HA 5 M BbiLLE.
Onpepenute BbICOTY TOMOJS.




HAXOXXAEHUE HEUSBECTHOIO MHOXUTENA

1.

1) 6-3=18
18:6= 3
18:3= 6

6 n 3 — MHOXUTENN; 18 — Nnpon3BegeHue;

2) 2-4=8
4
2

8:2
8:4

Ecnn paspenntb npounsseneHne Ha OgMH U3 MHOXWN-
Tenen, To MOXXHO HaNTU OPYrol MHOXUTESb.

02.

3:6=18 3-4=12 8-2=16
18:3= [ 12:3= [ 16:8= [
18:6= [ 12:4=[] 16:2= [

Kak nony4nncs nepsbii MHOXUTENbL?

Kak nony4ymncs BTOPOn MHOXUTENb?

CpaBHUTE pelieHne 3agay:

1) B 2 6GupoHa NOPOBHY Hanuan no 6 kr Méaa.
Ckonbko MEQa B ABYX buaoHax?

2) B OOVH OMAO0H Hanunu 6 Kr ména, B APYron 2 Kr.
Ckonbko MEpa B ABYX OMaOoOHax?

O6bACHUTE, NoYemy nepsBas 3aja4a peLuaeTcs C
MOMOLLbIO YMHOXEHUSA, a BTOPas — CIIOXEHUS.

. BcTtaBbTe nponyuieHHble Yncna:

8-3=3-8 5-6=015 2
7-2=2-0 6:4=4-0] 4-



. CocTaBbTe 3aa4y Mo PUCYHKY U pelunTe eé:

Kr

Kr

. Ha kaxayto Tapenky nonoxwmnm no 5 a6nok. Ckonb-

KO 16/10K Ha LecTn Tapenkax?

. 3anuwmTte NpuMepbl CTONOMKOM 1 BbINONHUTE OEN-

CTBUS:
45+13 62-14 55+28
60-24 54+ 36 97-52

8. OpHa cembsl yxaxuBaeT 3a 40 kponmkamm. 16 n3 HMx
4yépHble, 18 b6enble, ocTanbHble cepble. CKONbKO
CepbIX KPOINKOB?

1. PewmnTe ypaBHEHUS C OOBbSICHEHUEM.

O603HaYMM HEN3BECTHbLIN MHOXNTENb OYKBOWN «X»
(nke).

A 4 AdA A4 Ob6pazeu: 2:x =8

NI
4y e We vy X =4

2-4=8

2-x=10 Xx+5=15 3:x=9

YT100bI HANTMN HEU3BECTHbIN MHOXUTESb, HY>XXHO MPO-
N3BEeLEHNE Pa3feiTb Ha U3BECTHLIV MHOXUTETIb.




2.

Ha nonke obi10 16 nmuan. lNocne Toro Kak ¢ rnoJiku
B3S1/1M1 HECKOJIbKO MnaJsl, Ha Hen ocTanocb 6 nwuan.
CKOJIbKO nunas B3s1M C NOJKN?

B,
B S K K SR L, K
‘ Aa ‘ﬂ
MHoXutenb 2 5 2 7
MHoXutenb 2 4 2 2 2
MponsBeneHne 8 10 14

. PewmnTe npumepbl no obpasuy:

62-340162-30 90-24[180-24
28< 32 87+13[113+87

62 62
T34 T30 64-30142+30
28 32 47+530157-43

. B kopob6ke 66110 40 NPOCTLIX 1 LIBETHLIX KapaHaa-

wen. CKonbko B KOPOOKE MPOCTbIX KapaHaallen,
ecnm 28 U3 HUX LUBETHbIE?

. Pepyza pasnoxuna 18 uUBETHbIX KapaHaallen B

KOpobkn no 6 wTtyk. CKoNbKO KOPOBOOK noTpe-
oyeTca ons 9TOoro?

67 62 56 80 53

o+ E = x +

14 4 3% 29 4/




HAXOXAEHUE HEU3BECTHOIO AEJIMMOIO

1. PewnTe npumepbl ¢ OObACHEHUEM:

8:2=4 6:2=3
8:4=2 6:3=2
4-2=8 3:2=6

Ecnn pennmoe pasgenutb Ha AennTesb, NoNy4nTCca
yacTHoe.

Ecnun yacTHOEe YMHOXUTb Ha AeNnuTesb, NOYYUTCH
aenumoe.

2. PewnTte ypaBHEHUS:

3-x=9 x-5=10 2:-x=16
x-3=9 5.-x=10 x-2=16

3. PewwuTte 3apaun:

1. Ixacyp kynun 10 kaHapeek 1 paccagun nx no-
pOBHY B 5 knieTok. CKONMbKO KaHapeeK B KaXaow
KneTke?

2. MNpuHecnn 10 kaHapeek. Nx nocagunn no 2 B
Kaxaylo knetky. CKONbkKO KIeToK noHagobunochb
Ang kaHapeek?



4.

5.

ﬁ_il 7.

8. PewunTte 3apgayn:

12:2=[] 10:5=[] 14:2=[] 16:2=[]
18:3=[] 10:2=L] 14:7=[] 15:3=[]

Mo Tabnuue pewmnTe cneayoLlyo 3anady:

1) Hacmnba pasnuna mén B 4 6GaHkM, B KaXayko no
3 knnorpamma. CKonbKo BCEro KMnorpamMmmMoB MéQa
Hanuna Hacuba B 6aHKn?

.. Konu- .
Meép B on- Bcero mépna
y yecTBO
HOWM DOaHke B OaHKax
0aHOoK
3 KIr 3 KIr
3 Kr 4 ? Kkr
? Kr 4 12 kr
3 Kr 3 Kr 3 kr ? 12 kr

2) CocTaBbTe ABe 0bpaTHble 334341 1 CPABHUTE UX.

3anuumnTe BblIpaXXeHUe U HangmMTe ero 3Ha4YeHue:
— N3 CyMMbI yncen 26 n 34 soivtute 17;
— K pa3HocTM yncen 54 n 24 npmnbdasbte 10.

3anuwuTte npuMepbl CTONBMKOM U peLunTe nXx:
54-24 67+13 51-28
62+17 52-14 74+16

1. Ha kaxgon tapenke nexut 9 amu,. CKoNbKo aulLl,
B OBYX Tapenkax?

2. B kaxxaoin Kop3unHke nexxnt 8 nnMoHOB. CKOJbKO
JIMMOHOB B NATU KOP3UHKaX?




MWTIJIMUMETP

Kpome meuumeTtpa u caHTUMeTpa, ecTb bonee
Mesikag eanHuba N3MepeHus OJvHbl — MUIN-
MeTp. Kaxgasa yepToyka Ha nnHenke o60o3HavyaeT
MUIIUMETP.

[Tokaxunte Ha nuHenke oguH caHTuMmeTp. Ha
CKOJIbKO PaBHbIX 4YacTewn OH pa3nenéH? Kaxapasa
Takasi 4YaCTb paBHa MuuinMmeTpy, 1 caHTUMeTp
paBeH 10 MmunnumeTpam:

1cm =10 mm

2. NamepbTe onmnHy kapaHaalwia.

JnvHa kapanpawa pasHa [l cm L mm.

3. KakoBa gnmHa otpeskoB AB n CD? N3mepbTe ain-
HY KaX[aoro orpeska.

Al 1B

O6pazeu; AB =9 cm 1 mm.
Ct 1D




. PewnTe npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

2:-5=10 7-2=14 4-5=20
10:2=5 14 :7= ] 20:4=[]
10:5= 2 14 :2=[] 20:5=[]
. IamepbTe O/IMHbI CTOPOH KaXa0wn purypesil:
7 /C | P\
A D M K

O6pazeu; AB= 2 cm 4 mm.

. B napke nocagnnn 29 caxeHueB 6epé3 n 20 ca-

XeHueB mBbl. CaxeHueB EéNok nocagunim Ha 9 MeHb-
e, 4emM caxeHueB 6epéEsabl 1 Bbl BMECTE B3AThIX.
CKONbKO CaXeHLueB E10K nocaguim B napke?

7. 53 cm + 27 cm 69 am — 29 om
98 om — 48 om 75 cm + 25 cm
YMHO>XEHUE U OENEHUE
HAO, 1, 10
1. [1.a=a a-1=a
1:4=1+1+1+1=4 1-4=4
1-7=1+1+1+1+1+1+1=7 4-1=4

Mpn ymHOXeHUn 1 Ha nioboe Yncno B Npom3Be-
AEeHUN Noly4aeTCs YNCI0, Ha KOTOPOE YMHOXasN.
Mpn ymMHOXEHUM noboro yncna Ha 1 B npons-
BEAEHUW MOJTIy4aeTCs YNC0, KOTOPOE YMHOXaNN.




0-a=0

a
0:-4=0+0+0+0=0 4-0
0-7=0+0+0+0+0+0+0=0 7-0

Mpn YMHOXEHMN Hyns Ha nbdoe 4ymcno nony-
4yaeTca Hyfb. [Npn yMHOXEHUM NOOOro Yymcna Ha
HYNb MOJNy4aeTCsa Hy/b.

. 1) 3aMeHnTe yMHOXEHMEe CNOXEHUEM N peLumnTe

npUMepbi:
1-6 0-2 5-1 0-5
0-3 1-8 4-0 1-9

2) 3aMeHUTe CNOXEHNE YMHOXEHUNEM:
1T+1+1+1+1+1+1+1+1=1-9=[]

0+0+0+0+0+0=0-6 =[]

. B ogHom GaHke 5 nnTtpoB abpuMKOCOBOro CcokKa.
CKONbKO NMTPOB CcOka B AByx OaHkax?

. Hangute nponsseneHne umcen 1mn7,0mn 6, 1 n 28.

5. PewwuTte npmmepbl C 06BbACHEHNEM:

1.2 1-13 (43-42)- 3
0-5 1-27 (17-17)-6
9-1 1-82 (35-34)-8

. MMopTHuUxa npuwmna 6 nyroBul, Ha OAMH Xanart.
CKONbKO MyroBuL, NpuvLuMia NOPTHMXa HaA TPU Xa-
nara?

. (49-48)-9 (38—37)
°5

— . 0
(28—28) (53-52)-8



1. la:1=a 0:a=0
4:1=4 0- 6=0
8:1=8 0:-19=0

Mpwn neneHun nobdoOro ymcna Ha 1 nonyyaerca
4yncno, Kotopoe genum. lNpun geneHnm Hynga Ha
noboe YMCNo NOMYyYUTCS HyNb. Y1cno oennTb Ha
HYJ1b HEJIb34.

2. PewwunTte npumepbl C 06BbACHEHMNEM:

1-9=9 1-24=24 1-68=68
9:1=9 24:1=[1] 68:1=1]
9:9=1 24:24 =[] 68:68 =[]

Mpn peneHnn nwboro ymncna Ha camo cebsa
rnosydyaeTcs egmHuLA:
a:a=1

3. B knacce 34 ydyeHuka. Kaxgomy U3 HUX ganu Xyp-
Han «['yH4ya». CKONbKO BCEro >XypHanoB «[yHuya»
pasganu y4eHnkam?

4. 3anonHuTe Tabnuupl:

a | 5 |45| 0 |98 a | 8 [16|35|65




. PewnTe 3apgaun v cpaBHMUTE UX peLLUEeHUs:

1) 18 MOPKOBOK pasaanv NOPOBHY LLUECTU KPOSN-
KamM. CKOJIbKO MOPKOBOK Aasin KaXXaoMy KPOnKy?
2) 23 TeTpagn pasganu rnopoBHY 23-M yYEHMKAM.
CKonbKO TeTpagen Noayydymnn Kaxabin y4eHnK?

. B marasuH npusesnu 21 kykny n B Tpu pa3a MeHb-

e mavyen. CKoNbko BCEro Maven NnpuBesnn B ma-
rasuH?

7. CpaBHuTe:
5-11] 5:5 42 :42 (] 6-1 |16:16[119:1
27 - 10127 : 1 58- 1[158:1 |18:18[1]15:1
YMHO>XXEHUE U OEJIEHUE
HA 10
1. PewmnTe npumepbl ¢ OObACHEHUEM:
10 - 2=20 2 - 10=20
Y106bl 10 YMHOXWMTb HA 2, HYXXHO 1 OecaTok
YMHOXWUTb Ha 2, B pe3yfibTaTte noay4ymtcs 2 aoe-
catka, unn 20.
3Hayut, eciim 10-2 = 20, mnm 2-10 = 20, 1O
20:2=10, 20:10= 2.

2. 10- 3 10- 5 10- 8 10- 9
3:-10 5-10 8-10 9-10
30: 3 50: 5 80: 8 90: 9
30:10 50:10 80:10 90:10



3. B roctuHonm 10 okOH. Ha kaxabih NMOOAOKOHHUK
noctaBunm 4 ropwka ¢ ugetamm. CKONbKO BCEro
FOPLUKOB C LBETAMU Ha NOAOKOHHMKaX?

4. [ 10-2=20 2-.10 20: 2 20:10
10-3=30 3-10 30: 3 30:10
10-4=40 4-10 40: 4 40:10
10-5=50 5-10 50: 5 50:10
10-6=60 6-10 60: 6 60:10
10-7=70 7-10 70: 7 70:10
10-8=80 8-10 80: 8 80:10
10-9=90 9-10 90: 9 90:10
10:-10=100 10-10 100:10 100:10

5. Pewnte ypaBHeHUS:

29+x=60 X—26 =40 80—-x=53
58-x=50 ‘ 41+x=64 ‘ x—15=35

6. Bbiaucnure:
Syt w
50 30
Ot
60 40
/9 \ 20

7. Onga npurotoBneHmns KOMoTa B CTOJIOBYIO NMPUBE3-
M S AWmKoB ¢ cyxodppyktamm no 10 Knnorpammos.
CKONbKO BCEro KnaorpaMmmMmoB CyxO(dpyKTOB Npu-
BE3/11 B CTOJIOBYIO?

8. CpaBHuTe:
10-4[150:5 ‘ 9-10[J10-9 | 80: 8[110- 8
10-3030:3 | 7-10d10-2 | 60:10[J10-6



BbIPAXXEHNUA CO CKOBKAMU U BE3 CKOBOK

1.

Kakne nencreus cogepxat 3T BblpaxeHns? Bbl-
NOJSIHNTE NX C OOBSACHEHNEM:

27+3-5 50-20-9 12:2-4 3:6:2

B BbipaxeHunsax 6e3 ckobokK, coaepxkallmx
TOJIbKO CJIOXKEHUE U BblYMTAHME UTN YMHOXEHME
N geneHve, nemncTensg BbINOJHAOTCA B TOM MO-
paOKe, B KAKOM OHUM 3anucaHbl — CieBa Harnpaeo.
Obpazeu; 46 +4-8=50-8=42

15:3:4=5-4=20

. PewwunTe npumepsl:

67—-40+3 24+12-6 8:-3:4
20+18-6 28—-13-5 12:2-3

. Ecnn Ha ogHy 6e3pykaBKy yLUI0 5 MOTKOB NPSXW,

TO CKOJIbKO MOTKOB MpPsiXku ynaéet Ha 10 Takmx 6e3-
pyKaBoOK?

. Kakue pgencrtBua coaoepxaT 3Tu BbipaXeHna? Bbi-

NOJSIHNTE 3TU OENCTBUS MO MOPSALKY:
2-5+8 8:2-6 3+6:2

B BbipaxeHusx 6e3 ckoboK CHavyasna BbINOJIHAIOT-
CSl YMHOXEHWE 1 aeneHne, a 3aTeM CJI0XeHue
N Bbl4MTAHME B MOpsigKe crnegoBaHUS clneBa
Hanpaso.
Obpas3ey: 16—-2-3=16-6=10

18:2+4-4=9+16=25

. Pewte npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

2:-7+3 36:4+15 19-8+23
4-4-4 21:3+14 32+8-20



6.

E_i[ 7.

Mo Tabnnue cocTaBbTe 3a4a4M U PELUNTE UX:
3enHab kynuna 5 naketoB KOHET, Kaxabl no
2 kunorpamma. CKOJIbKO KMUNOrpamMmmoB KOHET
Bcero kynuna 3enHad?

Macca koH- | Konu- Macca

deT B oO- | 4ecTBO | KOHGET BO
HOM MakeTe |MaKkeToOB| BCEX nakeTtax

2 Kr 5 wryk ? Kkr
2 Kr ? WwTyK 10 kr
? Kr 5 WwTyK 10 kr

Ona WKONbHOrO CNOPTUBHONO KPyXKa Mnpu-
Be3nn 30 HabopoB waxmaTt v wawek. CKoNbKo
npueBe3nn Habopos wawek, ecnm 18 M3 HUx
Habopbl Wwaxmart?

NOPAOO0K BbIMOJIHEHUA OENCTBUN

B BbIPAXXEHUYIX CO CKOBKAMU U BE3 CKOBOK

1.

1) Onpenenute CXoaCTBO U Pasinyne BblPaXXeHUA:
40-24:4=40-6=34 (40-24):4=16:4=4

2) INpn HaxoXaeHNN 3Ha4EeHUS BblIPaXXeHUs cnegyeT
3HaTb NOPALOOK BbIMOJIHEHUSA OENCTBUN.

1. Ecnun B BbipaxeHun eCTb CKOOKM, TO CHa4vana Bbl-

MOJIHAIOTCA OENCTBUA B CKOOKax.

2. 3aTeM BbIMOJIHADTCA YMHOXEHME U OeneHne B

nopsiake ux cnenoBaHuUS.

3. 3aTeM BbINOMHAOTCA CNOXEHUe 1 BbliMTaHME B

nopsiake Ux cnenoBaHUS.
75—-(28+27)=75-55=20
30:(27-17)=30:10=3
59-18:2=59-9=50




. 80—-(38+22) (50-23):3 (24+18)—-20
60: (39 -29) (40—-38)-4 (32-17)+15
. Y AHBapa 6b1510 26 CH4ETHbIX nanoyek. Nocne Toro

Kak OH caenan HecKOJIbKO KBaapaTtoB, OCTasoCb
2 nanoykn. CKonbko kBaapatoB caenan AHBap?

. PewwmTe npumepbl no obpasuy:
58+23-55=[1]

4,58 81 60+17-51 46-16+15
23 55 87-64+23 77+13-29
81 26 27+23-30 74+26-40

. 3anonHute Tabnuuy:

Hennmoe 30 40 50 60 70 80 | 90
Hdenutenb 3.4 5 6 7| 8 9
YacTtHoe

. B nakeTte 6b1n10 32 opexa. 4 manbyvka pazgenunm
opexn NopoBHY. CKONbKO OPEXOB B3SJ1 KaXAbli
Manb4yunkK?

. (42+18)-30 | 90-(28+22) | 39-18:2
(57-27)+15 | 50:(25-15) | 15:5+7

. B aBTOCanoHe 3a Hepenio npoaanun 37 nerkoBbix
aBTOMOOWUNEN U HA 7 MeHbLLEe rpy30BbiX. CKObKO
BCero aBTomobunen npogannm B aBTocasioHe 3a
Heneno?



1. Ana ooHom cemMbu Kynunin 45 CToNoBbIX U 23 Yai-

Hble NOXKU. CKONbKO BCEro JIOXeK Kynuau Ons
3TON ceMbun?

. 4-3[18-2 ‘ 18:3[112:4 4-40]16:4

2-9[19-2 21:70114:7 3-50118:6

. OObACHMTE pelleHne NPUMepoB:

82

Y

3-4 /4.3 +[5.2]+]6-
o 31+ 5 6-3

/5.3 ,/13:5| ,[2:-7| /72,83

. Haueptute 12 kBagpatoB, no 6 B KaXOOM psaay.

CKonbko panooB C KBagparamMmm I'IOJ'Iy‘-II/U'IOCb?

. PewmnTe npumepsl:

. B luKonbHy0 CTONOBYIO NMPMBE3NN S ALLMKOB NeYe-

Hbq. B kaxxaom awmke 6b11o 6 Kr nedyeHbqa. Ckonb-
KO KMNOrpaMMOB MeyeHbsl NPUBESNN B LLUKOJSIbHYIO
CTOJIOBYIO?

. PewmnTe npnmepbl ¢ NpoBEPKOMN:

41 70 57 92 36
M9 24 Tz2 1 a5




@ TABJIMLUA YMHOXEHUSI U AENEHUS

YMHOXXEHUE YACJIA 2 HA OAHO3HA4YHOE 4Y1CJ10, OE-
JIEHUE HAHYUNCJIO 2 U

AEJIEHUE C YACTHbIM PABHbBIM 2

2+2=4 2+2+2=6

2:-2=[] 2:-3=[]
2+2+2+2=8 2+2+2+2+2=10
2-4=[] 2:5=[1]

3anoMHuTe Tabnuuy YMHOXEHUN:
2-2=4 2-4=8 2-6=12 2-8=16
2-3=6 2-5=10 2-7=14 2-9=18

2. 2-2+2 2:3+2 2:-4+72 2:5+2

3. Ha nnatbe ong OeBOYKU HYXHO 2 MeTpa TKaHW.
CKOMbKO METPOB TKaHW NOHagobuTca Ha 3 Takux

nnaTba?
4. PewwnTte ypaBHEHUS:
x-2=4 X*2=6 x-2=8 x+2=10
5. 3ameHuTe NnpuMepbl Ha CII0XEHWE NMpMMepamMm Ha
YMHOXEHMWE:
Ob6pasey; 2+2=2-2
2+2+2 2+2+2+2 2+2+2+2+2
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‘EE‘I 6.

MaHcyp B 2 KJIETKM pa3MecTus no 4 KkaHapemnku.
CKOnbkKO BCEro KkaHapeek B knetkax?

7. (50+20)+9 60+ (27-7) (30+10)+7
(40-10)+8 70—-(17+3) (80-10)+5
1. B 1abnuue ymMHOXeHusa npoyntamtTe npumepsl C

orBetamun 8, 12, 14, 16, 18. Bblyunte Tadbnuuy
YMHOXEHMUS].

2:2=4 4:2

2:3=6 32 6:2 6:3
2:-4=8 4-2 8:2 8:4
2:5=10 52 10:2 10:5
2:-6=12 6-2 12:2 12:6
2:-7=14 7.2 14:2 14:7
2:8=16 82 16:2 16:8
2:-9=18 9-2 18:2 18:9

CyunTanTe no 2.

2 4 6 8 10|12 14 16 | 18

. PewnTe npumepbl ¢ 06bACHEHNEM:

2:2=[] 8:2=[] 14:2=[]
4:2=[] 10:2=[] 16:2=1[]
6:2=1] 12:2=[] 18:2=[]



- 18 knnorpammoB purca nosoXmnn NOPOBHY B 2 MeLLI-

ka. CKONMbKO KWUIOrpamMMOB puca B KaXXaoM MeLlke?

. 14 knnorpamMmoB YeyeBULIblI MOSTOXNIN NMOPOBHY B

7 MmeLwwo4koB. CKObKO KMOrpaMmmMoB YevyeBULibl B
KaXXa0M MeLloyke?

. CocTaBbTe 3a4a4y Mo PUCYHKY U peLunTe eé:

2 Kr 2 Kr 2 Kr 2 Kr 2 Kr

Macca ogHoro nakera neyeHbqa 2 kr. Hangute o6-
LLIYKO MacCy NneYyeHbda B 5 nakertax.

. CocTtaBbTe 3agavy no Tabnuue v pelinTe eé:

Macca Konn- | Macca cok
coka B 041- | 4ecTBO BO BCex
21 21 HOW OaHke | BaHOK OaHkKax
2 NnTp 6 ?
21 271
2 nuTp ? 12 nnTpos
21 22 ? §) 12 nuTpoB

. A3nsa cBs3ana wapbl B CBA3KM NO ABa Liapa.

CKONbKO Takux LLApPOB B LLIECTN CBA3Kax?

. 20+20+20 25+25+25 30+30+30

70-(20+20) | 90-(25+25) | 90-(30+30)




YMHO>XEHUE YUNCJIA 3 HA OAHO3HAYHOE 4YACJI0,

2.
3.

AOEJIEHUE HA YNCJ10 3
3+3=6 3+3+3=9
3-2=[] 3-3=0
3+3+3+3=12 3+3+3+3+3=15
3-4=[1] 3-5=[1]
3anomMHuTe TabNnLy YMHOXEHUSN:
3:-2=6 3-4=12
3-3=9 3:-5=15
3-2+3 3-3+3 3:-4+3 3-5+3

CocTaBbTe 3a4a4y Mo PUCYHKY U peLunTe eé:

3 Kr ? Kr
. 3aMmeHuTe NpuMepbl Ha CoXeHne npuMmepamMmm Ha
YMHOX€EHWe:
O6pasey: 3+3=3-2
3+3+3 | 3+3+3+3 | 3+3+3+3+3

. Ovma pasnoxun 16 uBeTHbIX KapaHgawen no-

POBHY B ABe KOpoOkuM. CKONMbKO KapaHaalluen oH
NOJIOXWN B Kaxaylo KOpoOKy?




. PewunTte npumepsbl ¢ 00bACHEHMEM:

4 1
-5 5

(-2 O
6 4 N

7

. B ogpHoM OupgoHe 3 nutpa XJI0NKOBOro macna.

CKONbKO X/10MNKOBOro Macna B TpEx buaoHax? A B
naTn éupoHax?

. CpaBHuTe:
3+30]3-2 3+3+3+3[13:5
3+3+3013-4 3+3+3+3+3[13-3

. PewmTe 3agaun ¢ o0bACHEHnEM:

3+3+3+3+3+3 =1
36

mimim
mimm
=18
=[1]
i

minim mme
Hinml mme
minim mme
3+3+3+3+3+3+3+3=24  3+3+3+3+3+3+3+3+3=27
3-8=[1] 39
3anomMHuTe TabNMLy YMHOXEHNSN:
3:6=18 3:-8=24
3-7=21 3-9=27
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5

. Ha kaxpyio Ttapenky nonoxwunu no 3 NMMOHA.

CKONbKO IMMOHOB Ha LLIECTU TakMX Xe Tapeskax?

.3:6+3 | 3:-7+3 | 3-8+3 | 3-9+3
. O6bEm ogHoM BaHkmM — 3 nuTpa. llocne Toro Kak

BULUHEBBLIV COK pas3fiuin B BOCEMb Takumx OaHOK,
ocTanochb ewe 16 nutpos coka. CKOMbKO NUTPOB
BULLUHEBOro coka 0obino?

. [epBbI MHOXWNTENb 3, BTOPOW MHOXUTENb 5. Hain-

anTe npom3seneHue.

. CKONbKO MOTKOB LIepcTU noTpebyeTcsa Ha

7 wapdos, ecnn Ha 1 wapd yxoant 3 MoTKa
epcTn?

. CpaBHuTe:
3-2[13-6 2:-7013-4 2-8[13-8
3-7013-3 3-9012-9 3-5012-6

. [onb3ysack Tabnuuen yMHOXeHUs1, Bbibepute npu-

Mepbl ¢ otBeTamm 15, 18, 21, 24, 27.

3:3=9 9:3

3:4=12 4-3 12:3 12:4
3:-5=15 5-3 15:3 15:5
3:6=18 6-3 18:3 18:6
3-7=21 7-3 21:3 21:7
3:-8=24 8-3 24:3 24:8
3:9=27 9-3 27:3 27:9




. 3:
6:
9:

CunTanTte no Tpwu.

3 6 9 12 | 15 | 18 | 21 | 24 | 27
3=[] 12:3=[] 21:3=]
3=[] 15:3=[] 24:3=[]
3=[] 18:3=[] 27:3=[]

. Hapucyinte cxemy no 3agaye m pewumnTe ee:

B 6ake Obino 27 nnutpoB O6eH3MHA. ITOT OEH3UH
pa3nunu B 3 KAHUCTPbI MOPOBHY. CKOMbKO NMUTPOB
OeH3MHa HaMUAN B KaXAy KaHUCTPY?

. 21 Kr caxapa pasgenunv NopoBHY U PasnoXxuam no

3 kr B nakeTbl. CKONbKO NakeToB NMoHagoounocb?

. Mo Tabnuue HananTe 3Ha4YEeHUS BbIPAXXEHWIA:

MHOXunTEND 333 (3|3]3
MHOXUTENb 31 4|/5|6|7]|8

[MTponsBeneHue

. Bo3bmute nenty anmHom 18 cm 1 paspexbTe ee

Ha paBHble YacTn No 3 cM. CKONMbKO 4YacTewn nony-
4ynnocb?

. PewwnTe npumepsi:

3-7+9 ‘ 15:3+25 ‘
8:-2+4 27:3-9
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1. Pewunte 3agayn ¢ oObACHEHUEM.
1. Ha kaxayio Tapesnky nosioXunum rno 2 rpyLun.
CkonbKko Tapenok noHagoowurtca ana 10-tn rpyw?
OcTaHyTCsa NN NULIHWE rpyLwmn?

2. 3ameHunTte yncno 10 B npeablayLlen 3agaye Ha
yucna 7, 8, 9 n ¢ NOMOLbIO PUCYHKA COCTaBbTE
HOBYIO 3aJa4y.

3. Kakne ns atnxymcen 3,4, 6, 7, 8,9, 10 npenarcq
Ha 27

YéTHble yncna — ymcna, KoTopble AenaTca Ha 2.
Heu4yéTHble — yncna, KOTopble HE OENATCS Ha 2.

2. N3 pana umncen: 13, 15, 16, 8, 12, 6, 18, 21, 23,
24 BbINVLWIKM CHayana BCe YETHble, a NMOTOM BCe
HEYEeTHbIE Yncna.

3. MNMopgpyra nopmapwuna lynbHO3e aBa aucka. Ha
nepBoM OuUCKe 3anmcaHo 3 MynbTpunbma, a
Ha BTOPOM B 3 pas3a 6onbwe. CKONbKO MynbT-
GUNbMOB 3anmMcaHoO Ha ABYX Auckax?

Hennmoe 6 | 9 |12|15(18 |21 |24 | 27

HDenntenb | 3 | 31 3| 3| 3| 3|33

HacTHOE




. 14:2+43 3-7-21 (45-30)

. Pewwute npumepbl no obpasuy:

Obpazeu; (58-43):3=5

58
“43 15:3=5
15
(38 -26): 3 (16+11):3 3:6+12
(70 - 49): 3 (10+10): 2 2.9+12

. HauepTtute purypol B TeTpagm n packpacoTe:

. CocTaBbTe 3apa4y NO PUCYHKY U peLlunTe ee:

10

. HauepTtute gBa otpeska AB=7 cM 4 MM 1 OTPE3OK

CD Ha 3 MM Kopoue.

'3
18:3+24 3:-8-20 (56-40):2

[115]



YMHO>XEHUE HYUCINA 4 HA OAHO3HA4YHOE 41CJ10,

o b

AOEJIEHUE HA 4YUCJI0 4

4 8 12 16 20
24 28 32 36
3anomMHuTe TabGNNLY YMHOXEHUSN:

4-4=16 4-6=24 4-8=32

4-5=20 4-7=28 4-9=36
4-2+4 4-3+4 4-4+4 4-5+4
4-6+4 4-7+4 4-8+4 4-9+4

. CocTaBbTe 3aaa4y NO PUCYHKY U peLlunTe ee:

e — L —
4 kr ? Kr

.3'5n4-6 21:3|/|16:4. 20:4un36:4
. CKONbKO HYXXHO nanoyek Ass nepBow /\/\/\

burypbl, 4Tobbl B 06enx durypax —
KOJIMYECTBO CYETHLIX Nano4vyek Oblio L

PaBHbLIM? HE

. Ha xeHckun xanat Tpebyetca 4 meTpa TKaHMW.

CKOMbKO METPOB TKAHU HYXKHO Ha 9 Takmnx xanaTtoB?

(47-46)-16 | (42-27):3 (17 +13): 10
(28 +22):10 | (15+12):3 (32+28):10




1. lMonb3yack Tabnuuen, HananTe NpuMepbl, OTBETHI
KOTOPbIX paBHbl Yncnam: 24, 28, 32, 36:

. 12:4=]

4-4=16 16:4
4-5=20 5-4 20:4 20:5
4-6=24 6-4 24:4 24:6
4-7=28 7-4 28:4 28:7
4-8=32 8-4 32:4 32:8
4-9=36 9-4 36:4 36:9
2. Ha ogHon Tapenke 4 rpaHata. CKONbKO rpaHaToB
Ha BOCbMW TakmMx Tapenkax?
03. 4[]8=32 24 14=6 36[14=9
4. Onga petckoro caga npnobpenu 20 kykon. Mx pas-
[anuv nopoBHY B YeTbipe rpynnbl. CKONbKO KyKOS B
Kaxxaomn rpynne?
5. 3anonHute Tabnuuy:

MHOXutenb 4 | 4 | 4 | 4 4 | 4 4
MHOXutenb 314 |5 6 | 7 8 9

[MponsseneHue

. B kaxnayto Bagdy cnegyeTt NnonoXmTb No 4 d46noka.

Ckonbko Ba3 noHagooutca anga 16 abnok?

24:4=[] 32:4=[]

16:4=[] 28:4=[] 36:4=[]
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YMHO>XEHUE YUCNA 5 HA OAHO3HA4YHOE 41CJ10,

AOEJIEHUE HA 4YACJI0 5

- |® @ |19 @ @8 e @81 @ e e e e e ele®

o
@ - @ )

@ @ & @ |1 & e &

e | e ] e | )] e
@) @) @ @] | @) e @ @ @)

5 10 15 20 25 30 35 40 45

5:5=25 25:5
5:6=30 6-5=30 30:5 30:6
5:7=35 7+5=235 35:5 35:7

B ogHOM nakeTte 5 kunorpammoB Mawia. CKonbKo
KniorpaMmMoB Malla B CEMM Takmx nakertax?

. CocTaBbTe 3aaa4y NO PUCYHKY U peLlunTe ee:

S5 nnTpoB ? NINTPOB coKa

5:-5+ 15 30:5-2 5.5+ 20
5-7-30 25:5-3 5.6+ 30
4-7+ 20 20:4-5 4-6 + 14

Kakmne n3 yucen: 25, 26, 30, 32, 35, 40 penarcs
Ha 57

. B mactepckon nsrotosmnu 30 cTynbeB, a CTOJIOB

B 5 pa3 MeHblle, 4yemM CTynbeB. CKOMbKO BCEro
CTOJI0B U CTY/IbEB U3rOTOBMIIN B MaCTEPCKON?
5:3+25 ‘ 5:5-15 ‘ 57+ 35
54+ 20 56+ 10 4-9 - 30




. 3anomMHuTe Tabnuuy:

. (18+17):5 (65 — 25)

5:5=25 25:5

5:6 =30 6:5 30:5 30:6

5:7 =35 75 35:5 35:7

5:8 =40 8:5 40 : 5 40 : 8

5:-9 =45 9-5 45 : 5 45 : 9
. 5-2014-9 8-3016-4 40:5[136: 4

5:-5013-7 7-5015-7 45:5[136: 4

. B Tennuue gna ogHoro 6ykerta cpe3anu 5 UBETOB.

CKonbkO UBETOB cpe3anu B Tennnue ansa 9-tm oy-
KeToB?

. 3anonHute Tabnuuy:

Jennmoe 15 1 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45
Jenutenb 5 5 5 5 5 5 5
YacTtHoe

. Hapucynte nonocky gnuHom 9 caHTUMETPOB.

Pazpennte e€ Ha 3 paBHble YacTu. CKONbKO CaH-
TUMETPOB COCTaBNAET Kaxaas 4acTb MONOCKN?

. B marasmH npueesnn 5 GWKMKOB MepcuKkos, Mo

10 kr B kaxgom. [Jo obena npoganu 40 Kr nepcu-
KOB. CKOJIbKO KMIOrpaMmmMoB MNepCcuUKoB OCTaIoCh B
mMarasuHe?

(6

: 8 5- 4
(79 -34):5 (19 +16) : 7 4-(7

3

N—

+
+

N




YMHO>XEHUE YUNCJIA 6 HA OAHO3HAYHOE 4YACJ10,

1.

AEJIEHUE HA HYUNCJ10 6

0

5
| | | | | | | | =

6 12 18 24 30 36 42 48 54
3anomMHuTe Tabnuuy:
6-6 =236 36:6
6-7=42 7-6 42 : 6 42 . 7
. CocTaBbTe 3apa4y NO PUCYHKY U pelunTe eé:
6 Ha 6 Tapenkax — ?
.6:6+24 76— 22 ‘ (70 —28) : 6
6-7—42 5-6 + 30 (19 +17): 6
. Nepenoxute oaHy Nanoyky Tak, 4ToO.I V\
JOMUK «CMOTpen» B 0O6paTHyO0 CTOPO-
hy. HE
. PewnTe ypaBHeHuUs.
X-6=12 18 +x =29 26 - x=13

. Bo pBope petckoro caga nocagunn 6 caxeHueB

ny6a n 12 kawTtaHa. Bo CKosbKo pa3d CaXeHLEB Kalll-
TaHa 60nblue, Y4eM caxeHLeB oyba? Bo CKoNbko pas
CaXeHLUeB ayba MeHblUe, YeM CaXeHUEB KaluTaHa?

. 6:-5:10 ‘ 36:6 + 34 ‘ 6-7+ 18

5:6:10 42:6 + 13 4-8 — 30




. [pounTante npmmepsl N3 Tabnuubl, OTBETbI KOTO-
pbIX paBHbl 36, 42, 48, 54

6 -6 =236 36 : 6

6 -7 =42 7 -6 42 : 6 42 : 7
6 -8 =48 8 -6 48 : 6 48 : 8
6 -9 =54 9-6 54 : 6 94 : 9

. B kacTtpronto nonoxunnu 4 nykosuubl, MOPKOBM Ha
2 bonble, 4em nyka, a kaptodennH B 4 pasa
oonbuwe, 4em MOpkoBOK. CKONbKO KapTodenuH
MONOXNAN B KACTPO0?

. [locTponTte NpPAMOYrosibHUK CO CTOPOHaMM 2 CM 1"
4 cm. Hangute ero nepumetp.

. Hangnte 3HadyeHue BbipaxeHuda a : 6, ecnu
a=36,a=42, a=48.

. CpaBHuUTE pelueHna 3apay:

1) Macca abiHn 4 kr, apOy3 TsaXxenee AblHU Ha
2 kr. Yemy paBHa macca apb6y3sa?

2) Macca abiHu 4 kr, a apoy3 Tsxenee eé€ B 2 pasa.
Yemy paBHa macca apbysa?

. [Ana paboTH1KOB HepMepcKoro Xxo3sincTea B 9TOM
roay noctpovnu 15 gomos. B npowniom roay oo-
MOB MOCTPOWAN Ha 6 MEHbLUE, YEM B 3TOM roay.
CKOonbkO BCEro AOMOB NOCTPOWNM 3a aABa rona?

. 42:7-3 36:4-3 6-8+40
54:6-2 28:7+4 6-9-24
40+6-5 80-6-9 48:6+12
60-6-8 30+6 -7 54:6+21
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YMHO>XEHUE YUNCJIA 7 HA OAHO3HAYHOE 4M1CJ10,
AEJIEHUE HA YUNCJ10 7

1 -

»
| | =

0 7 14 21 28 35 42 49 056 63

7-7 =49 49 : 7
7-8 =156 8.7 56 : 7 56 : 8
7-9 =63 9.7 63:7 63 : 9

2. B marasuHe 6b1n10 63 xonogunbHuka. ExxegHeBHO B
TeYeHun WecTn AHen npoaasanu rno 9 xonoansnb-
HUKOB. CKOMbKO eLle XONoOMNbHUKOB OCTanoCb
Ans npoaaxu?

3. 7.7+ 21 7-4+ 28 56:7-2
7-5-30 7-8 - 50 63:7-3

4. 3anonHute Tabnuuy:

MHOXUTENb |\ 7 |\ 7|7 |7 |77

MHOXUTEND 34| 5|6 |7|8/|9

[MponsseneHne

5. 1) lNepBblh1 MHOXNUTENb 6, BTOPON MHOXWUTENb 7,
HanauTe npoun3seneHue.

2) Jennmoe 56, nenntenb 7, HANANUTE YacTHOe.
EH|| 6. C ooHOro kycTta IMMOoHa copBanu 26 NMMOHOB, a C

apyroro — 16. Bce IMMOHBI pa3noxXxunm nopoBHY B
7 nakeToB. CKOMbKO JIMMOHOB B KaXaoM nakeTe?

7. 7-9-30 56:7+8 24:3-2
7-7-20 63:9+7 32:4-2

[122]



. (60— 18) : 7 (29 +20) : 7

. 3anonHute Tabnuuy:

Jennmoe 21 1 28 35 42 |49 56 63
Hdenutenb 7 4 4 7 7 7 7
YacTHoe

5+(17-9)
(18 +18): 6 (35+19):6 7-(18 —12)

. Hanpoute 3HauyeHna BbipaxeHui:

1) npon3BeneHne uncen: 7n8,6mn5, 7n9;
2) YyacTHOe yncen: 56 n 7,42 mn 6,49 n 7.

. N3 ckonbkn oTpe3koB COCTOUT NIoMaHaa? Hauvep-

TUTE X B CBOEN TeTpaau.

/[/M

5.

i‘il 6.

7.

6:-7017-6 ‘ 7-8017-5 ‘ 42:7 [156:7
7-4017-3 6-5017-8 21:30121:7

Ha xeHckunin xanat TpebyeTtca 3 meTpa TKaHMu.
CKONbKO XajlaToB MOXHO CLUNTb U3 21 M TKaHUn?

3anonHuTe nycTble KNeTku Tak, 4ToObl paBeHCTBa
ObINN BEPHbLIMU:

8 -[]=48 [1-7=49 42  [1=7
5-]=25 [1-8=64 32 :[1=8
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YMHO>XEHUE YUNCJIA 8 HA OAHO3HAYHOE 4A1CJI0,
AEJIEHUE HA YNCJ10 8

1 -

»

0 8 16 24 32 40 48 56 64 72
2.

0 8 16 24 32
40 48 56 64 72
8:-8 =064 64 :8
8:9=72 9-8 72 :8 72:9

3. B kaxponm 6aHke 5 kmnorpammoB mMéna. CKonbko
KnnorpaMmmMmoB MEéQa B BOCbMM Takux HaHkax?

4. Kakne s yncen 24, 32, 45, 48 pendrca Ha 87

5. B atenbe n3 42 meTpos atnaca CLumnn
7 oguHaKkoBbIX nnaTbeB. CKOMbKO MET-
pOB aTtnaca HyxHo ons 10-Tn Takmx

nnaTbeB?
6. 8:5-8-3 ‘ 8-9+8-1 ‘ 72:8—-48:6
8-2+8-4 7-8—-6-+6 56:8+64:8

EI| 7. 32 nuTpa coka pasnuiav rnoposHy B 8 6GUOOHOB.
CKONMbKO Takmx OMOOHOB HYXHO, 4TOObI pa3nuTb
40 nutpoB coka?

8. (28 + 28):8 ‘ (69 - 29):8 | 28:(11-7)
(89~ 25):8 (29 +27):8 | 16:(11-7)




1.

2.

3.

4.

3anonHute Tabnuuy:

Hdennmoe 16 | 24 | 40 | 48 | 56 | 64 | 72

Henutenb 8 8 8 8 8 8 8

YHacTHoe

Ha menbHuuy npueesnn 480 mMeLwWwkKOB NeHULUb
N Ha 8 MewWwKoB MeHbLue a4meHd. CKOJNIbKO BCEro
MELLUKOB A4YMEHS NPUBE3AN HA MESIbHULLY?
[MomMmeHanTe BONPOC 3aaa4un Tak, 4ToObl OHa pe-
wanacb B ABa OencTBuUg.

32:8 42:6 7-8 9-4
54:6 36:6 8-8 9-6
N3amepbTe ONMHY KaXaom TOMaHOW:

/V\\/\

5.

7

Fil e.

CocTaBbTe 3agady MO PUCYHKY U pelunTte eeé:

8 kr -
? Kr

49 -72:8 ‘ 7-8+4-6 ‘ 50:5-50:10

64 — 8-8 9-5+5-9 70:7+20:10

Hangnte 3HayeHWe BblpaxXeHud a : 8, ecnu
a=48,a=64,a=72.
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YMHO>XEHUE YUNCJIA 9 HA OAHO3HAYHOE 4YACJ10,

1

AEJIEHUE HA HYUNCJ10 9

0

. (36 +28): 8 ‘ (97 - 34)
(

>
| | =

9 18 27 36 45 54 63 72 81

3anomMHuUTe OTBETbI KaXa0ro npumepa:
9-9=381 81:9=9

. 13 18 MOTKOB npsiXun cBsA3ann 2 0aNHaAKOBbIX XXEH-

ckunx xuneta. CKoNbKO MOTKOB NPSAXW NOHAA00UT-
csa Ha 9 Takux XxuneTtos?

. 3anonHute Tadbnuuy:

MHoXxuTenb 91 919191999
MHoXuTenb 314,56 |7 |89
[MponsBeneHne

. B metckunm capg kynunmn 32 nuanbl n B 4 pasa

MeHbLe YyanmHMKOoB. CKONIbKO BCEro 4YamHuUKOB U
nuan Kynunu B AeTckum can?

-.9-9+9 ‘ 81:9-2 ‘ (42+14):8

8-9 -2 72:9-4 (83 — 20) : 7

. Mansap B nepBbI AeHb Nokpacun 9 pam, BO BTO-

poi — B 2 pa3sa 6onblie. CKONbKO pamM NOKpacu
Manap 3a gBa OHa?
(20 + 28) : 6

: 8

: 9
(90 — 18) : 9 29 + 25): 9 | (58 - 26)




. B ¢pepmepckom xo3amnctee 6bin10 9 rpy3oBbix
MalUMH U Ha 3 MEeHblle NIerkoBbiX aBTOMOOuUIEen.
CKOMbKO NErkoBbIX aBTOMOOUNEN Obino B pepmep-
CKOM X0391cTBe?

[MocTaBbTe K 3agaye Takme BOMNPOChI, YTOObI OHa
pelwlanacb B ABa OENCTBUA.

. Hangnte 3Ha4veHune BbIpaxeHusa: a : 9, ecnm
a=81,a=63,a=72.

. 3anonHute Tabnuuy:

Nennmoe 81 |72 63|54 |45 | 36 | 27
Jenutenb 9 9 9 9 9 9 9
YacTHoe

. CocTtaBbTe 3aga4y No KpaTkom 3annucu 1 peLumTe ee:
B waxmaTHOM KpyXke — 27 y4EeHMKOB 41
B walue4yHomM Kpyxkke — ? Ha 7 y4EHUKOB MEHbLLIE

. Hauyeptute durypbl B TeTpaam 1 packpackTte ux:

. B cnopTtnBHOM Kkny6e 0bi10 27 GyTOONbHBLIX MAYENA.
B TeyeHue mnrpoBoro cesoHa npuodbpenn eule
23 ma4ya. Ckonbko Bcero ¢gytO0sbHbIX MAYEN B
CNOPTMBHOM knyb6e?

. (18+3):3 ‘ (68 — 41)
(12+6):2 (56 — 35)

3 ‘ 2-(17-8)
1 3 3-

(15 - 6)



COCTABHbIE SAOAYUN

. PewwnTe 3apaum c o6bAcHeHnem:

1) Hacmnba Ha ypoke Tpyaa caoenana 2 MeaBexXoHKa,
a A3nza Ha 4 6onblue. CKoNnbko MeasexaT caenana
A3nza?

2) Hacuba Ha ypoke Tpyda caoenana 2 MmeaBeXXoH-
ka, a A3n3a B 4 pa3a 6onblue. CKoNbko megsexart
coenana Asmnsa?

YT106bl YBENMYNTL YNCNO B HECKOJILKO pa3, ero
YMHOXaIOT, a 4TOObl YBEMNUYNTb YMUCNO Ha He-
CKOJIbKO €4MHULL, Yncna ckaabiBatoT.

. Pewmnte npumepbl ¢ 06BbACHEHNEM:

YBenuubTe B 4 pasa YBenuubTe Ha 4

16 [ 20 | 24 | 28 | 32 5| 6| 7|89

. 19 kr a6nok n 17 Kr rpyLw pacnpenennnn B nNakeTbl
no 4 kr. CKonbKo naketoB NOHag0obunoch?

. BcTtaBbTe B nycTble KIETKN Takne 3Haku OeNCTBUN,
4TOObI paBeHCTBa OblI BEPHbLIMU:

18[]18=1 ‘ 32[]4=8 ‘ 4[19=36
21]21=0 24[13=8 319=27

. BosbmuTte BepéBKy anmHo 16 cm. Cnoxute e€ B
4 pasa u y3HanTe, CKOJIbKO CAHTUMETPOB B O4HOM
4aCTU BEPEBKMW.

. 3-7+9 ‘ 21:3+7 ‘ (91-67):3
4-9+4 28:4-7 (19+17):4
. Bbicota enn 16 m, BbiIcOTa TONONAA Ha 4 M BbiLLE.

Onpepnennte BbICOTY TOMONY.



. o pucyHky cocTaBbTe 3aa4u, peLmTe Ux n cpas-
HUTE peLleHns:

1) 2)
16 Kkr Ha 4 kr 16 Kr B 4 pasa
MeEHbLLE MeHbLLEe
YMeHbLlmnTe B 4 pasa YMeHblumnTe Ha 4
8 |112(20| 15|39 8 [24 |16 | 32| 28

. CpaBHuUTE pelueHna 3anay:

1. B nepBon knetke 24 Kponuka, a BO BTOPON Ha
4 meHblue. CKONMbKO KPOMKOB BO BTOPOW KieTke?
2. B nepBon knetke 24 kponuka, a BO BTOPOW B
4 pasa MeHbLLEe. CKOMbKO KPOSIMKOB BO BTOPOW KINETKE?

YT006bl YMEHbLLUNTb YNCJZI0 Ha HECKOJIbKO ean-
HULU, M3 HEero BblYMUTAIOT 3TO 4YUCAO. HYTOO6HLI
YMEHbLLWNTb 4YNCJZ10O B HECKOJIbKO pa3, 4YnCJio
Oendr Ha 4nciao eanHuLL.

. 36 3-9 3-5 3-8 3-7
4-6 4-9 4-5 4-8 4-7
. CocTtaBbTe 3agady no tabnuue n peunTe ee:
Bbino N3pacxonosanu OcTanocob
36 M Tkanu | & KOCTIOM — 16 M 2 M
Ha Opokn — 14 m

. 3anonHmTe NycTble KNeTkn Tak, 4YToObl paBeHCTBa
OblNIN BEPHbLIMU:

20:[1=5 32:[]=8 4-[1=16

28 :1=7 ‘ 36 :L1=9 ‘ 4-[1=24



YMHOXEHUE U OEJIEHUE B NPEAEJIAX 100

1. Hangute HensBecTHble 3Ha4YeHUa B Tabnuue:

MHoXuTtenb 8 5 8 9 9
MHoOXuTtenb 7 9 8 7
Mpoun3eseneHune | 40 o4 81

2. B wkonbHOM capy Obio 42 abpukOCOBLIX AOe-
peBbeB. [paHaTOBbLIX KyCTOB nocaaunm B 6 pas
MeHbLUEe, 4YeM abpunKoCcoBbIX AepeBbeB. CKONbKO
BCero GpyKTOBbIX OEPEBLEB N KYCTOB B LUKO/b-

HOM capny?
3. lMogymainte n oTBeTbTE!
-9 . 8 =7?
81 3 1
N> N>

4.8-3+8+5 7-6—-6-7 56:8 +64:8
9-7-6+4 5:-9+2-9 50:5+30:10
5. Pewnte ypaBHeHUS:
x:3=9 x+3=9 X:2=4

EI| 6. JleHTy gnmnHon 12 cm, pasgoennte Ha 2 paBHble
yactu. NlamepbTe annHy oaHom 4yactu. CoctaBbTe
3aga4vy Ha aeneHue mn 3anuuunte B TeTpadb.

7. 7-8017-5 ‘ 6-6L15-3 ‘ 42 :71156:8
4-5019-5 8-8[18-2 21:30121:7




TABJINUA YMHOXEHUA OAHO3HAYHbIX YUCEJ

1.

3 4 5 6 7181910

9 |12 (15|18 |21 |24 |27 |30

2
4 6 8 |10 (12|14 (16|18 | 20
6
8

12 | 16 [ 20 [ 24 | 28 | 32 | 36 | 40
15120 [ 25 | 30 | 35 |40 (45|50
12 |1 18 [ 24 | 30 | 36 | 42 | 48 |54 | 60
14121 |1 28 | 35|42 |49 |56 |63 |70
16 | 24 | 32 | 40 | 48 | 56 |64 | 72 | 80
18 | 27 | 36 | 45 | 54 | 63 | 72|81 |90

O |IN|O|O|A~]|WIN
o |IN|oOjO|~|WOWIN]|=
—
o

9

©

. Xunona ¢ mamown nocaannn 9 kyctoB 6asnnuka n B

3 pa3a 6onbLue KyCcTOB XHbl. CKOJIbKO BCEro KyCTOB
nocaguam mama c Oo4ykomn?

. 64:8 81:9 45 :9 32:8
72 : 8 72 .9 24 : 6 16 : 8
. Hangute 3HavyeHua BbipaxeHum a8, b:7.
al|9| 8| 7|6 b |63 56 49 42
a-*8 b:7

. Kakue n3 ymncen 36, 37, 45, 81 npendarcga Ha 97?
. B ogHOM MOTKe ObINo 75 CaHTMMETPOB MPOBOJIOKM.

[Mocne Toro Kak OT NPOBOJIOKM OTPE3aSIN HECKOJ1bKO
CaHTUMETPOB, B MOTKE OCTaNloCcb 32 CaHTUMETpA.
CKONbKO CaHTUMETPOB MPOBOJIOKM OTpe3ann OT
MoOTKa?

47 +54:6 69-6-6 81:9-3
80-21:3 35+7+5 72:8 4
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TABJIMLUA OEJNNIEHUA OOQHO3HA4YHbIX YACEJ

1.

4 6 8 10 | 12 | 14 | 16 | 18

6 9 12 | 15 | 18 | 21 | 24 | 27

8 12 | 16 | 20 | 24 | 28 | 32 | 36

10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45

12 | 18 | 24 | 30 | 36 | 42 | 48 | 54
14 | 21 | 28 | 35 | 42 | 49 | 56 | 63
16 | 24 | 32 | 40 | 48 | 56 | 64 | 72

o|lo|Njo|a|s|w|n

18 | 27 | 36 | 45 | 54 | 63 | 72 | 81

B ogHOM qawmke 16 kr reo3gent, B opyrom — 12 kr.
N3pacxoposanu 8 kr reo3aen. CKONbKO KUorpam-
MOB rBo34en O0CTanocCh?

. CocTaBbTe 3aga4y MO PUCYHKY U pelunTe eé:

3 meTpa ? METpOB

PewwuTte npumepsbl. O6bACHUTE, KaK CBA3aHbl MEX-
Ay cobow BbipaXeHus:

6-7=42 3:9=27 9-5=45
42:6=7 27:3=9 45:9=5
42:7=6 27:9=3 45:5=9

. Ha cknapge 6b11o 27 nonaTt 1 B TpU pa3a MeHbLUe

rpadonen. CKonbko BCEro cagoBbiX MHCTPYMEHTOB
OblJ1I0 Ha cknape?
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C)

AOJIN.

FrEOMETPUHMECKUE PUT'YPbI U BEJINMUHDbI

A0JIN HNCTIA

. AnnHa nonockl paBHa 14 cm. Pazpenute e€ Ha 2

paBHble YacTu. Hapucynte B TeTpagn Takylo Mo-
NIOCYy 1 3aKpacbTe POBHO MOJIOBUHY:

nonoswia [

NMonoBuHa — 3TO OHA N3 ABYX PaBHbIX YacTen
noboro uenoro.

. BosbmuTe uensin TopT. Pasgennte ero Ha aBe pas-

Hble YyacTn. OgHy 13 YacTen TopTa nogenute ewe
Ha [OBe 4acTu:

a) NoKaxmTe uesblid TOPT.

0) NokaxxmTe NMONOBUHY, TPETBIO N HETBEPTYIO HACTW.

r=- - —-—

1 ~ 'l ~ 7 N

,.______
v
\
1
&

quBepTaﬂ 4acCTb OT LeJ10I0 Ha3bIBaETCH YeTBepPTb.

. Hapucynte nBe nonocku: ginHom 8 cMm n 12 cm.

[MepByO NOMOCKY pa3gennte Ha 2 paBHble YacTu,
BTOPYIO — Ha 4.

. PaccTtaBbTe cKkoOKM Tak, 4TOObI NOAYYMNNCH BEP-

Hble paBEeHCTBA.
50-18:4=8 | 4-5+27=47 | 36:4+21=30

. Hadpuca pasgenuna 4 kr HaBBaTa Ha 2 paBHble

4aCTn N pa3noxuina nx B nakeTbl. CKoNbKO KMUno-
rpamMmmoB HaBBaTa B Ka>O0M nakerte?
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6

4-4+23 15:3+45 59-29+ 18
2:-9+12 21:3+13 35+35-70

HA3SBAHUE U 3AINUCD
AOJIEN YNCNA

. Ha ckonbko yacTten pasgeneH kaxabln kpyr? Ka-

Kas 4acTb Kpyra 3akpaweHa? Kak 3anucatb OgHy
TpeTbio YacTb? A ogHy 4yeTBepTyto? OgHy NaTyo?

Wl
allR

1
4

. Ana nowwmBa nnartbs OT 12 MeTpoB TKaHu A3usa

oTpesana 1 yacTs. Ckonbko METPOB TKaHu oTpe-

4
3ana A3n3a Ha ogHO nnaTbe?

. CKONMbKO NMnaTtbeB MOXHO CLUMUTb U3 3TUX ABYX PY-

NIOHOB, €C/NI Ha OJHO MNaTbe HYXHO 3 M TKaHU?

3m_'ZM 3m, o™
12 m 15 m

. UamepbTe onuHy nonocok. Onpepenute, Ha

CKOJNIbKO 3efiéHas nosiocka AJINHHee CUHEMN.
| |




. Bo3sbMmuTe BepéEBKy ANMHOW 16 cM. CnoxnTte e€ B

4 pa3a n Takum obpas3omM y3HaTe, CKOSIbKO CaH-
TUMETPOB B OJIHOW YAaCTU BEPEBKMU.

. Kak nonydmnacb kaxpgas 4actb? lNpoyntamTte Bbl-

OEeNeHHY0 YacTb oTpe3kKa.

o <]
1 2

2 5

. MyTewecTBeHHUKU WNn 2 yaca. OgHy TPETLIO YacTb

3TOr0 BpeEMEHM OHU MOoTpaTWUIM Ha nepenpaBy
4yepes peky, OCTallbHYyK0 4aCTb BPEMEHWN OHU LU
newkom. CKONbKO BpPeMEHN MnyTelecTBEHHUKN
LUV NEeLwKOM (BpeMS YyKaXXmnTe B MUHYyTax)?

. Hanounte 3HayeHns BbipaXXeHU:

1) nponsseneHue ymucen: 10 n 6, 8 n 10;
2) yacTtHoe 4ncen: 18 n 3, 90 n 10.

COCTABJIEHUE U PELLEHUE 3AOA4HYU
Nno EE YCJZ1I0OBUIO

. 1o kpaTkow 3anncu cocTaBbTe 3a4a4vy 1 peLunTe ee€:

B My3blkanbHOM KpyXke — 28 y4eHUKOB.
B cnopTnBHOM KpyXke — ? Ha 8 Y4EHMKOB MEHbLLIE
| ]

1) Bo3bmute nonocky anmHoto 12 cm. Paspenute
€€ Ha 2 paBHble YyacTu. Kaxgas yactb nonocku oy-
JOEeT cHMTaTbCsa eé nosIoBMHON. Hangute, cKonbko
CaHTUMETPOB COCTaBNSET O4Ha MNONIOBMHA MOJO-
cku: 12:2=6 cMm. lNpoBepbTe pelueHne, N3MepuB
MOJIOBUHY MOJTOCKM.

2) Cnoxus NoONOCKy, pasgennte e€ Ha YeTbl-
pe paBHble YacTu. Onpegennte, 4yemy paBHa
1 yacTb NONOCKN?
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3. 3:9014-4 16:4[]112:3 12:4[124:4

4-5013-8 20:4[115:3 3-8014-8

4. CocTaBbTe MO PUCYHKY 3a4a4vy U pewmnTte eé:

6 rpaHaToB B 4 Ba3ax — ? rpaHaToB

5. Pewwunte ypaBHeHUS:

15+x=37 18—x=5 3-x=21 X:2=8

EI| 6. Hamaute 3HayeHUsa BblpaxeHun, ecnma=3 n b=9:

a-b+a a-7+a 27:a+a b:3+b

7. B wkonbHOM cTonoBon Obiio 36 ctynbeB. OaHy

4eTBEPTYIO YacTb CTy/ibeB nokpacunun. CKoNbKO
eLlE CTY/NIbEB HYXHO MOKPaCUTb?

1.

1) B WKONbHYIO CTONOBYIO NpuMBE3NUN 4 qumka
a6n0K. CKONbKO BCEro KmnorpaMmmMmoB g90610K npu-
BE3/IM B LUKOJIbHYIO CTOJIOBYIO, €C/IN B KaXAOM
awmke no 10 kmnorpammoB 9610K?

Macca
Konu-
90610K B Macca Bcex
yecTBO
OOHOM T A610K
10 kr 10 kr ALLMKE
10 kr 4 ? Kr
? kr 4 40 kr
10k 10kr 10 Kkr ? 40 kr

2) CocTaBbTe ABe 0OpaTHbie 3a40a4M 1 peLnTe nx.



. Hangnte 3HayvyeHune BbIpaxeHuda a: 9, ecnu

a=63,a=72, a=81.

1
. — 4aCTb anpend Obina O6J'Ia‘-IHa, oCTalJlbHble OHU

4
ObiIn AcHbIMU. CKONMbKO AHEeN B anpene Obin

ACHbLIMUN?

. CKONbKO KNETOK B KaXa0M npﬂmoyroanMKe?

. CnoxumTe NpsaMoyrosbHbIi NUCT BymMmarn nornosam.

MokaxunTe NonoBMHY nncTa. Takum Xe obpa3om
cnoxmte OymaxHbii Kpyr. lNMokaxute nonoBUHY
Kpyra.

. Hangmnte 3HavYeHna BbipaxeHui:

1) npousseneHne yncen: 10 n 6, 8 n 10;
2) yacTtHoe yucen: 18 n 3, 90 n 10;

3) npousBegeHue ynucen: 2 7, 3 n 8;
4) yacTHoe umncen: 16 n 4, 24 n 4.

. 72[150=22 9[14=36 28[14=7

38[115=53 8[12=16 24[13=8
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Ha aspoapome 4 Beptoné€ta n 12 camonertos. Bo
CKOJbKO pa3 CaMOJIETOB O0sbLLE, YEM BEPTONETOB? Bo
CKOJIbKO pa3 BEPTONETOB MEHbLLIE, YEM CaMOJIETOB?

. Ha wkoneHOM gBope nocaonnu 4 caxeHua BULLHA

n 8 caxeHueB anBbl. Bo ckonbko pa3 6onblue ca-
>KEHLIEB avBbl, Y4eM BULLHN? BO CKOMbKO pa3 MeHbLLE
CaXeHUEB BULLHN, YEM alBbI?

3anomMHuTe:
YT100bI Y3HATb, BO CKOJIbKO pa3 OAHO 4YUCNO
OonblUEe UM MEHbLUEe APYroro, Hago donbliee
4ynCNO Pa3fenTb Ha MeHbLLee.

. BbIFIOJ'IHI/ITe 3aaHNA:

CKOJ'IbKO Ky6l/IKOB COCTaBNAdl0T NX I'IOJ'IOBI/IHyO

2) CKONbKO KYOMKOB COCTaBNAIT TPETbIO 4aCTb
(TpeTb)?

3) CKOMbKO KyOWKOB COCTaBASAOT UX YETBEPTYIO
4yacTb (4eTBepTb)?

. PewnTe ypaBHeHuUs:

X7=49 | 64:x=8 | 81:x=9 | x-3=12

. CocTaBbTe 3agayy npo LWKONbHYID MacTepCKylo n

pewunTte ee€:
Bbino MpuBesnun Crano
NHCTPpYMEHTLI Ma- Munbl — 27 wT. | , T
cTtepckon — 36 wTt. | PybaHkn — 27 wrt. | ° '

5-9-4-8 ‘ 40:5 + 32: 4 ‘5-(11—5)
5:8+4-3 36:4 - 18:3 | 4-(18 — 9)




NMPOBJIEMHbBIE SAAYU

. Fynbcapa kynuna Ha pblHke 24 Kr 96710K U BUHO-

rpaga. CKonbko KMnorpamMmMoB BUHOrpaga Kynwu-
na lNynbcapa, ecnm ogHa TpeTbs 4acTb PPYKTOB
A0JIOKN?

. Mocne Toro, kak pa6oumne Bbipbinv L] M koTnosa-

Ha, UM OCTANIOCh elle BbipbiTh Ha L] M Gonblue.
CKONbKO BCEro MeTpoB KOT/I0BaHa JOJIKHbI BbIPbITh
paboune?

. 4.-7[15-7 (16:2[]32:4 [ 63:7[]18:6

3-9[16-8 | 24:4[]24:6 |40:8[]40:5

. Hangmnte nonoBuHy uymcna 88, oOoHy 4YeTBEPTYIO

yacTb 4ucna 24.

. CocTaBbTe 3aga4dy No CXEMe U peLlunTe ee€:

45 m
75 m

. Anga nowwmBa nnatbsl OT 27 METPOB TKaHW A3n3a

oTpe3ana OOHYy TpeTbio 4yacTb. CKONMbKO METpOB
TKaHn oTpe3ana A3nza?

. 3anosiHnTe NyCcTbie KNEeTKM TakK, 4TOObl paBeHCTBa

OblNN BEPHbLIMU:

2-[]=9-2 6-5=[]-6|15:3=25:[]
8-[]=3-8 9.7=[]-9|18:3=24:[]
4.1=9- 4 7-8=[]-7|81:9=54:[]




1. Ha pucyHke nsobpaxeHbl gge neHTbl 4JIMHOM 9 cMm 1n
8 cM. lNepBas neHTa noaeneHa Ha 3 paBHbIE YacTw,
a BTopas Ha 4 paBHble YacTu. CKONbKO CaHTUMET-
POB COCTaBJ/IIET OAHa TPETbS YaCTb NEPBON N OAHA
yeTBepTad 4acTb BTOPOW JIEHTLI?

O 2. BcraBbTEe B MyCTbl€ KNEeTKN HY>XHble YNCna:

+ 97 _ 75 + 45 _ 87 +38
SD 6] 2D [16 12
[19 (11 [19 30l 5[]

3. lNonocky gnnHom 15 cm pasgenute Ha 3 paBHble
yactun. Hangute gnunHy oagHonm 4actu. CoctaBbTe
Bblpa)XXeHMe Ha aeneHne no BbiNOJIHEHHOM paboTte
M 3anumnTe B TeTpalp.

4. lpoBepbTE peLueHme npmmepos'
55 + 32
97 - 43 54 9
64 + 25
82 — 41
5. llocne yBenn4deHns B HECKOJIbLKO pa3 oTpeska Ou-

HOW 6 CM, MOony4Ynsnica oTpes3ok asamHomn 18 cm. Ha
CKOJIbKO CAHTUMETPOB YBEINYUIN OTPE30K?

6. PewuTe ypaBHEHUS:
27 + x =49 ‘ x-5=35 ‘ 45 :x =9
58 - x =20 4 .- x =36 64 :x=8



1. Hangute anuHbl 0QHOM YETBEPTOM YacTu NepBOM
N OOHOW NATOMN YaCTM BTOPOW JIEHTHI.

2. B npoooBONbLCTBEHHbLIN Mara3vH NMpuMBe3nn
12 KOpobOK KOHPET 1 neveHbss. CKONbKO KOPOOOK
neyeHbsl NPUBE3NN B MarasuH, ecnu ogHa TPeTb
KOpOOOK C KOHdeTamun?

. PewunTte npumepbl ¢ 0O6bACHEHUEM:

&

4. B KakoM HanpaBfiEHMN HY>XXHO OBUraTbCs, YTOObI B
ntore nonyydnnocs 907 NpaBusibHO BbIMNOJIHUTE Bbl-
YUCNEHUS.

69
@

Ja HeT
J L | @ o

%)(-8) "
9 ¥ 80

5. Hapucynte cxemMy K JaHHOW 3aga4ve un peLlumnTe ee.

Paspenute 20 kpyroB B rpynnbl no 5. CKONbKO
rpynn noay4mnaocb?




'@6.25:5D48:6 4.605.6 |28:709.7
30:5[145:9 ! 6-8[]8-6 [18-8[]42:6
7. Y noptHoOro 6110 12 nyrosuy,. OgHy TpeTb N3 HUX

OH NMpuWwuna K nNanbto. CKONbKO NyroBuL, NpuLIn
K NasibTO NMOPTHON?

FrEOMETPUYECKUE PUTYPbI: KBAAPAT,
NMPAMOYIoOJibHUK, TPEYIOJIbHUK,
KPYIr U CB43AHHbLIE C HUMU BEJINYUHDI

1. Kakme CTOpOHbI 3TUX GUryp paBHbl, a Kakme HeT?

HENA®

2. Haveptute ¢ourypsl B cBoen tetpagn. CKONbKO
TPEeyrosibHMKOB M KBaApaToB B Kaxaon ¢purype?

2 TpeyronbHMKka 8 TPeyronbHUKOB 4 TpeyrosibH1Ka
1 kBagpar 1 kBagpart 2 KBagparta

3. CymMmma osinH CTOpPOH kBagpaTa paBHa 32 cM. Hai-
anTe OsiMHy OQHOM CTOPOHLI KBaapaTta.

4. lNpsamMoyrosibHYK pasgeneH Ha YeTbipe paBHble Yac-
™. OoHy 4eTBEepPTYIO HYaCTb €ro OKPacunn B CUHUN,
a OCTalilbHble YAaCTU B 3eJIEHbIN UBeT. Kakasi 4acTb
NMPSAMOYrofibHMKA OKpalleHa B 3€SIEHbIN LUBET?



5. Kakune purypbl MOXHO UCMONbL30BaTh 4151 CO3OaHUA
n306paxeHna gommka?

@ 6. Y Cabupa 661510 25 cHETHBIX Nanoyek. Nocne Toro

KaK OH MNOCTpOuns1 N3 HMNX HEeCKOJIbKO OTAeJIbHbIX
KBaOpaToB, Y Hero octanacb 1 nanoyka. CKObKO
kBagpaTtoB noctpown Cabup?
7.8-5[17-328:4[130:5 | 35:5[149:7
6-4[15-9 |45:9[]45:5 | 42:6[135:7

1. CKONbKO NPsIMOYrofibHMKOB, CKOJIbKO TPEYroSIbHM -
KOB B Kaxxaowm ¢purype? Havyeptute purypbl B CBOEWN
TeTpagu u packpacbTte UX.

2. JnnbHo3a ymntaet 60 CTPaHMYHYIO KHMXKY CO CKa3-
KamMmu. B nepBbIi AeHb OHa NpoYunTana OgHy TPEeTbo
4acTb KHUMN, a HA BTOPOM AeHb 18 ctpaHuy,. CKonb-
KO CTpaHWL, KHUMM OCTaIMCb HENPOYUTAHHBLIMUN?

3. lMpoBepbTe peLueHne NpuMepos:

48 + 32 39 56 :7 40
79 — 55 80 36:6 8
27 +12 20 895 81
45 - 25 24 9.9 6



4. CocTaBbTe 3a4ayy No CXeMe U pelunTe eeé:

100 n
— o~
1 S —
' 110 1
S ———
?
5. PewunTte ypaBHeHUs:
6 x=42 45 + x = 56 39 - x=19

Egl| 6. OnnHa BepeBkn 18 m. OT 3TON BEepeBKM OTpe3anu

3 M. Kakylo 4acTb BEpPEBKWN OTpe3anm?

7. 20:10 + 71 46 + 36 : 9 14 :7+12:6
18 : 18 + 27 32-32:8 18: 2+ 16 : 8

CPABHEHUE U PACKPALLUBAHUE ®UTIYP.
COBUPATb U3 YACTEN U PASBUPATDb
HA OTAEJIbHbIE YACTU ®OUTYPY

1. llocTponTe NPAMOYrofsibHUK, OgHa CTOPOHAa KOTO-

poro 6 cm, a gpyras B ABa pa3a MeHbLle. Hanante
ero nepumeTp.

2. CpaBHUTE PUrypbl, HAPUCYNTE UX B TeTpagn u
packpacbTe.



. BepeBky gnnHon 30 M pasgoennnu Ha OBe 4acTu.

1
[MepBada 4aCcTb COCTABNAT g 4acCTb LEe/ION BEPEBKMU.

Hangute onmHy BTOpOW YacTu.

. PaccmoTpute pucyHKU U cpaBHUTE UX.

1- ] —
1 ‘ 1

1 __1‘11
> N 3 7 VN 3 |3 W 5

. Hauyeptute ¢purypol B TeTpagun. Ksagpart pasae-

JIEH Ha 4aCTu B BMAE TPEeyrosibHMKOB. Packpachb-
Te paBHble 4aCcTu 3TuUX GUryp B O4MNHAKOBbIN
LLBET.

. [lepumeTp TpeyronbHnka 12 cMm. Hangute anuHy

TpeTbell CTOPOHbI TPEYrofibHKKa, ecsim ogHa CTOo-
poHa TpeyronbHuka 5 cm, a BTopas 3 cMm.

. PewwunTe ypaBHeHus:

40: x=10 40: x = 4 20: x=20




1. 3anumwmnte NnpuMepsbl Ha YMHOXEHWE B OOMH CTOJI-
OuK, a npMMepbl Ha AeneHne — B APyrom n Hanamte

42 : 7

NX 3HA4YEeHUN4A.
1 6-8

1 35:5

5.9 | 48:8

| 6-4

2. Hangmte npsaMoyrosibHUKM CO CTOpOHaMU, PaBHbI-
MU 2 cMm n 3 cM. Haveptute ux B Tetpaan. Coc-

TaBbTe UX NP NMNOMOLLUN Nasyioyvek.

5[15=25
S515= 1
5015=10
5005=0

NPSMOYTOJIbHUKM.

9[13=27
9[]3= 3
9[13=12
9[13= 6

. (2

. BcTtaBbTe 3Hakn apnpmMeTnyecknx OencTBmm Tak,
4TOOblI paBeHCTBA ObISIN BEPHLIMU:

8[12=16
8[12= 4
8[12=10
8[12= 6

. Kak Ha3blBaloTCs 9TV purypel? Hangute cpeon H1X

O




. B marasunHe 3a oguH geHb npoaann 34 ctona, cTy-

NbeB — Ha 6 6osblLUe, a ANBaHOB — B 5 pa3 MeHbLLe,
yeM cTynbeB. CKONbKO AMBAHOB Npoaann?

.16:2+16:4 |25+15:3 | 40: 10 + 56

18:3+18:2 [|28-41:3 | 50: 10+ 39

OPOPMJIEHUE SANMNCU OAETUMOTO,
AEJINTENA, YHACTHOIo U OCTATKA

. MCﬂOﬂbSy‘il CYETHblEe NasioykM HanaguTe 4acTHoe:

1) nennmoe 16, penutenb 2, HaNgUTe YacTHOE;
2) nenumoe 18, penntens 3, HANOUTE 4YaCcTHOE;
3) nenumoe 24, nenutenb 6, HaNOUTE YaCTHOE;
4) npenumoe 45, penutenb 5, HaNQMTe YacTHOe.

. Y nopTtHOoro 6bino 25 nyrosuuy. OH npuwun no

6 MyroBuL, Ha HECKONbKO pyballek. Ha cKonbko
pyballek XBaTUT 3TUX NYroBuULL, U CKOJIbKO MYroBuL,
ocTaHeTca?

PeweHne: 25 : 6 = 4 (1 octaTok)

25 — penumoe, 6 — penntenb, 4 — 4acTHOEe,
1 — ocTaTok.

. PewunTte npumepsbl ¢ 06bACHEHUEM.

16 : 5 23 : 4 ‘ 49 : 8 ‘51:7 ‘ 17 : 3
19: 3 37 :6 47 : 9 15:2 25:6

. B awumke 6b1n10 19 Kr anenbCUHOB.

B kaxaylo KOP3uHKY MONOXWUNN MO
9 kr anenbCMHOB. CKOMbKO KOP3WUHOK
MOJIY4MNOCb N CKOJIbKO KMJIOrpaMmoB
anesibCUHOB OCTaJIOCb?
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5. Ha kocCTiOM HyXHO 3 M TkaHu. B ooHOM pynoHe
13 M TKaHn. CKONIbKO KOCTIOMOB MOXHO CLUNTb U3
3TOW TKaHWN?

XacaH pewunn 3Ty 3agadvy Takum obpas3om:
13 : 3 =4 (octartok 1)

A XycaH Takmm obpas3om:

13 : 3 = 3 (ocTartok 4)

KTO 13 HMx npaBuiibHO pewmnsn 3agadvy?

6. 1) Kakme uncna ot 20 oo 30 nenarcsa 6e3 ocrtaTka
Ha 3, 4, 5, 67
2) Kakune uncna ot 30 oo 40 nendarca 6e3 octaTka
Ha 4, 5,6, 77
'E_il 7. 57 :8=7 (octatok []) | 49 :6 = 8 (octartok [])
73 :9 =8 (octatok[]) | 82:9 =9 (octatok [])
36 :5=7 (octatok []) | 37 :9 =4 (octatok [])

8. lNMocTponTte NPSIMOYrofibHMK CO CTOPOHaAMMN 4 CM 1~
6 cMm. Hangute ero nepumeTp.

1. lNepBbIi onepaTop 3a 6 YyacoB HabupaeT 24 cTpa-
HMUbI, BTOPOW onepaTtop 3a 9TO Xe BpemMa Ha-
oupaet 30 cTtpaHuy, TekcTa. KTo n3 onepartopos
HabupaeT 60NbLUEe CTPAHULL, N HA CKOJbKO?

2. MNpy NOMOLWKX PUCYHKA BbINOMIHUTE AefieHue C
OCTaTKOM.

000 000 000 000 00 ' -~
000000 000000 000 -

3. BbinonHute aeneHne ¢ oCTaTtkoM:
13: 2 23 : 7 19:5 37 :6 46 : 9



. HyxHO pa3noxutb 40 UBETHbIX KapaHaaLlen B KO-

pPOOKKM Mo 6 WwTykK. CKONbKO KOPOOOK NoHaaoomnTCA?
CKONbKO KapaHgallen octaHeTca?

. Hangute 3HauyeHune BbipaxeHud: a : 9, ecnn a = 45,

a =36, a = 54.

. B wkonbryto 6mbnnoteky npucnann 100 yyeb-

HMKOB. VX pazganu y4yeHukam 4YeTbipex KacCoB.
CKObKO y4eOHMKOB OCTaNoCh B OMbnnoTeke, ecnu
B KaXAO0M knacce no 23 yyeHuka?

. Hanunwwure nponyLwieHHble Ynciia.

40:9=[] (octatok 4) | 57:8=7 (ocTatok [])
64:9=[1 (octatok 1) | 46:9=5 (ocratok [])

. 1) Hacmba nopg, kaxabim n3 atmx 4ymucen 10, 11,

12, 13, 14, 15, 16 Hanncana ocTaTokK NOJTy4YEHHbI
OT OeneHus ux Ha 2, 3, 4. [NpoBepbTe NpaBuib-
HOCTb 3amnoJIHEHUS TabNMLIbl NCNONb3YS KPY>XKOUKU
(nano4kn):

10 | 11 12 | 13 | 14 | 15 | 16

2 0 1 0 1 0 1 0

3 1 2 0 1 2 0 1

4 2 3 0 1 2 3 0

2) Hemy paBeH HambobLLNi OCTATOK NMPU AeNEHNN
yucna Ha 2, 3, 47



. CocTaBbTe 3aga4u no KpaTkom 3anmcum 1 peLumnTe ux:
B 1-m Begpe — 12 «r. B 1-m Begpe — 12 «r.
Bo 2-mBegpe —?Ha 2 kr| Bo 2-m Beagpe — ? B ]

MEHbLLE. 2 pas3a MeHbLLE.

. Hangute yactHoe n ocTaTok:
84 :9 ‘ 38 :4 ‘ 46 : 9 ‘ 22 : 7
43 : 7 73 :9 65:8 13:3

. MepumeTp npamoyronbHuka 22 cm. LLinpmnHa paBHa
4 cm. Hangmnte BbICOTY NMPAMOYroJfibHUKA.

-(17+11): 4 ‘ (67 —43) : 3 ‘ (29 + 20) : 7
(11 +10) : 3 (18 +14) : 4 (35 +19) : 6

. Kakme n3 yncen 36, 73, 45, 81, 63 penarca Ha 9
0e3 ocTtaTka?

. 18:2+ 21 ‘ 32-32:4 ‘ 18-18:2
14:2+47 36+36:4 50+20:4

. Pewnte npumepsbl ¢ 06bACHEHNEM:

f»3m1o=m’\\

—"
45 - 9 =[] 24 . 6 =[]
\/—\ r\/
9-5=1] 4.9=T]

. TennnyHoe x0349MCTBO OTNpPasuao B ropon Ase
MalWWHbl TMMOHOB. Ha nepsBon MawunHe OT-
npasnnm 27 AUWMKOB IMMOHOB, Ha BTOPON — Ha
3 awmka 6onblie, 4em B nepBon. CKONbKO ALN-
KOB JIMMOHOB OTNPaBU/IN HA BTOPOW MalUNHE?



. Paspenute ¢purypbl Ha 4acTu.

A HHE

. 12:31n 15:3 ‘ 28:41n 18:2 ‘ 16:4 n 20:4
15:5n12:4 18:91n 28:7 20:5n16:2

. CocTaBbTe cxemMy K 3TON 3ajavye 1 pelunTe ee:

KaxaomMy 13 4yeTbipex KPOoJsIMKOB gann no 3 Mop-
KOBKWM. CKOJIbKO BCEro MOPKOBOK Aasiv KPoJsIMkam?

. 16:2+16:4 25+15:3 40: 10+ 56

18:3+18:2 28-21:3 50:10+ 39

. B 4ém cxoacTtBo 1 pasnnyme atmnx 3agad n nx pe-
LUEHNIA?

1) N'ynbHO3a Npo4ynTana B NepBbIN AeHb 8 CTPaHuL,
KHUIM, BO BTOPOW AeHb — Ha 3 CTpaHuLbl 6obLue,
yeMm B nepBbli. CKONbKO CTPaHULL KHUMM npodnTana
['ynbHO3a BO BTOPOW AEeHb?

2) 'ynbHO3a npo4ynTana B Nnepsbii AeHb 8 CTpa-
HULU, KHUMM, @ BO BTOPOM OEHb OHA npo4yuTana B
3 paza 6onblue. CKONbKO CTpaHWL, KHUMM NPOoYu-
Tana ['ynbHO3a BO BTOPON OEHbL?

. 3°4[14-3 12:30112:4 24:4[124:6
4-5014-7 21:30128:4 32:4[136:4
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3. CocTaBbTe 3aaa4y No PUCYHKY N PELLUNTE EE:

6 Kr B 4 Begpax — ? Kr

B nepBbli CTONBMK 3anuwinTe Npon3BeneHmne ym-
cen, a BO BTOPOW — YaCTHOE 4ucern:.

36:4 | 4-7|3-9| 27:3 | 18:3 | 4-5.

. CocTaBbTe 3aga4m no Tadbnuue u pelnTe ux:

< Bcero a6n04Hor
A6no4HbIN cok B | KonnyecTtBo OHHOro
o cokKa BO BCeX
ogHoOM OaHke DaHoK

OaHkax

2 nuTpa 9 ? NUTpOB

2 nnTpa ? 18 nutpos

? NUTPOB 9 18 nutpos

CocTaBbTe ABe obpaTHble 3a4a4n U PeLnTe Ux.

. MNocTtponTe NpaAMOyronbHUK, 0gHa CTOPOHA KOTO-

poro 5 cMm, a apyrasd — Ha 3 CM MeHbLue. Hanante
ero nepumeTp.

PacctaBbTe CKOOKM Tak, 4TOObI paBeHCTBa Obln

BEPHbIMU:
50-10+30=70 15+3 - 5=30
80-50+10=20 60-24:4=09

[152]



NJOWALb NMPAMOYIOJibHUKA U KBAAOPATA

1. CpaBHuTe Ha rnas naowaan aTux puryp:

¥y W

Ha pucyHke 1 TpeyrosibHMK NOSIHOCTbLIO MOMECTWUSICS B
4YeTbIPEXYrOJIbHUKE; HA PUCYHKE 2 KBaapaT NOJSIHOCTLIO
NOMECTUACH B NATUYrOJSibHUKE. DTO 3HAYUT, YTO MJO-
Lwanb TpeyrosibHMKa MeHbLUe MaoLwann YeTblPEXyrosb-
HMKa, a NaoLwanb YeTbIPEXYrOJ/ibHMKA MEHbLLE noLaau
NATUYroNbHUKA.

Mnowapnb — 370 BENMYMHA, KOTOPYIO MOXXHO N3MEPUTD.

3. llocumnTanTte, CKONbKO KBAApPATOB B KaXA0M pury-
pe, cpaBHUTe rowaan ¢uryp. MoxHo nn cpas-
HUTb NowWaan aTux GUryp Ha rnas, HaaoXeHVem

apyr Ha gpyra?




. 3anuwunTte nopsakoBblie HoOMepa Guryp, naowagm
KOTOPbIX PaBHbI:

1 2 3 4 5
. CocTaBbTe 3a4ady No cxeme 1 pelunTte eé.

80 kr

. PewwunTe ypaBHeHus:
24+x=46 | 30-x=10 | 3-x=18 | 20:x=5

. Kak nonyymnnacb kaxpas 4actb?
Hanoute BblOeNeHHYIO YacTb OTpes3Kka.

v—.—. v—.—.—.
3 S
5 8

HI 8. BbicoTa 4ymHapbl 14 M. BeicoTa nBbl HA 7 M MEHBbLLIE.

Hanonte BbICOTY MBbI.

N3meHunTe Bonpoc 3agaym Tak, HToobl TpeboBanoch
yMEHbLUATb B HECKOJIbKO pa3 YMCIoO.

. (14-9)-5 ‘ (11 -7)-8 ‘ 4-(14 - 6)
(13 - 8)- 4 (12 - 6)-3 5-(12 - 8)




EAWHULLBI MJIOWAAN: KBAAPATHbIU CAHTUMETP.
OBO3HA4YEHMUE —kB. cm (cm?)
1. OnpenenuTte Ha rnas naoLwaan NPSIMOYroJyibHUKOB.

CkaxunTe, nnowaab kakon durypbl camas 60b-
Las, a Kakon — camasa ManeHbkas?

q ==\ 1}

Mnowagb KkBagpara co CTOPOHOM 1 caHTUMETP
paBHa OAHOMY KBaApaTHOMY CaHTUMeETpPY.
CnoBa «kBagpaTHbI CaHTUMETP» NpPU 4Yucnax
3anncbiBaloT Kak 1 KB. CM, 5 KB. CM.

1 cm
1 KB. CM 5 kB. cm

2. bbino 49 kr ¢opykToB. HYTOOLI NPUrOTOBUTL Ba-
peHbe, ndpacxonosann 20 kr GPyKTOB, a ans nNpu-
rOTOBMIEHMSA coKa NOHagobunocb 19 kr GpPyKTOB.
CKonbKO KnnorpaMmmoB GpPyKTOB OCTasoCb?

3. 35:5-2 ‘ 4-9 + 14 ‘ 18:2-9
20:4-5 3:8-24 16:4 + 6
4. [locynuTtanmTe N CKaxunTe, CKOJIbKO KBagpaTHbLIX CaH-

TUMETPOB B Kaxaown urype:

| SiF A




. B aTtom rogy B ropone niaHupoBanv NOCTPOUTb

54 HoBbix goma. OgHa wecTas YyacTb OT 0oOLero
KonmM4yecTBa OOMOB Oblnla nocTtpoeHa k HaBpyay.
CKOnbKO AOMOB NOCTPOUNU K Npa3gHuKy HaBpya?
40+ 65 80-6-9 48:6+12
60-6-8 30+6-7 54:6+21

. C nomowbio Moaenn KBagapaTtHOro caHTumeTpa

onpepennTte nnowanb Kaxaom eurypsbl:

Insa Haxoxxaerus nnowaam urypbl HEOH6XoauMO
onpenennTb KOJIMYECTBO KBaApPaATHbIX CAHTUME-
TPOB, KOTOPbLIE €€ 3arOJIHAIOT.

B atenbe n3 72 mMeTpoB TKaHU CLlunan 8 oanHaKko-
BbIX Optok. CKOMbKO mMaTepuana notpedyeTcs Ha
9 Takux xe OpOK?

CocTaBbTe BblpaXeHUs N HanguTe nx 3Ha4eHns:
b 19 | 50 | 46 | 21 | 39 | 9 | 67
79-b

1) lNepBbIn MHOXUTENDb 6, BTOPON MHOXUTENDb 7,
HanguTe Npon3BeneHue.
2) dennmoe 56, nenutens 7, HAWOUTE YacTHOe.

3) denumoe 81, penutenb 9, HaMamMTe 4YacTHOe.



5. 1. CocTtaBbTe 3aga4y Mo PUCYHKY N peLlunTe ee:

Konu- O6BbEM bOeH-
yecTBO | 3MHa BO BcexX
KaHUCTP KaHMcTpax

O6bEM OeH3nHa B
OQHOW KaHUCTpe

9 nnutpos 8 ?
? 8 72 nutpa
9 nuTpoB ? 72 nuTpa
2. CocTaBbTe ABe obpaTHblie 3a4a4um U peLumnTe ux.
'@6.42:7-3 36 : 4 - 3 6 - 8+ 40
54 : 6 - 2 28 : 7 + 4 6 -9 -24

7. W3 0gHOro nyHKTa 0gHOBPEMEHHO B NPOTUBOMNOIOX-
HbIX HaMpaBfEeHUsX OTNPaBUINCL ABa Katepa. [ep-
BbIll KaTep npowuen 38 KM, BTOPOW Ha 5 kM bonblue.
Onpepenute Kakoe pacCcTosiHME B 3TO Bpems Oblo
MeXay HUMMN.

nJaowAAb ®OUIr'YP HA BYMATE B KJIETKY

1. lNpamoyronbHUK, OsiHa KOTOPOro 4 cm, a WwupuHa
3 CM, pas3nenéH Ha KBagpaTHble CaHTUMETPLI. B
ooHown ¢owurype 3 psga rno 4 kB.cm, B gpyrom — 3
psaoa no 3 kB.cM. YToObl onpenennutb niaowaib
3e/IEHON PUrypbl, HYXXHO HaWTW Npoun3BeneHue
ymncen 4 n 3.

4-3=12nwm 3-4=12 ?
OTBeT: 12 KB. CM.
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YT106bI BbIYMCANTD NOWaab NPSIMOYrofibHUKA,
HY>XHO N3MEPUTb ero AJNHY U LWMPUHY U HATK
NPOV3BEAEHNE MOJTYYEHHbLIX YNCEJT.

. B pepesHe B aTOM rogy noctpouwnn 15 nomos. B

MPOLLIOM roay NOoCTpouMan Ha 6 JOMOB MEHbLUE,
yem B 3TOM roay. CKonbKo BCEro JOMOB NMOCTPOUN
3a aBa ropa?

. CpaBHuTte nnowaan euryp:

. 5-6[16-8 6-3[19-2 24:3[154:9

9-9[17-3 2-7L17-2 63:7[118:6

. CocTaBbTe N0 PUCYHKY 3aga4dy U pelmnTe eé:

5 Kr ? Kr

. [nsa BbICTaBKM N300pasnTenbHOro nckyccrtesa Ha-

cuba nogrotoBuna 18 pucyHkoB. E€ nogpyra Asu-
3a NoAroToBMJia Ha BbICTaBKY B 3 pa3a MeHblue
pncyHKoB. CKObKO BCEr0 PUCYHKOB NOArOTOBUAN
obe nogpyrun Bmecte?

- 90:10 ‘ 6-10 | 30:10 80:10+80:8

50:10 8-10 20 : 10 50:50+40:4




. 4-7015-7 ‘ 16:2[132:4 ‘ 20:5[0J15:5
3-9002-9 24 : 41124 :6 40:50140:8

. Hazosute kaxayto opurypy. CKonbKO TpeyrosibHU-
KOB cpeau aTux ouryp? A 4eTbIPEXYroibHUKOB?

1) ZT: 3) 4) &<::>

. Ha menbHuuy npmneesnn 40 MeLlKOB NWEHULbI 1
Ha 5 MewWwKoB MeHblle aumMeHd. CKONbKO BCEro
MELLUKOB S4YMEHS NPUBE3NN HA MENbHULY?

N3meHnTe BONpoOC 3amgayvn Tak, 4ToObl OHA pe-
waJsjijacb B ABa OeNCTBUS.

. PewwnTe ypaBHeHus:
44+x=88 | 58-x=20 | 25:x=5 | x-7=49

. Mo paHHOMY NnaHy HanguMTe nnowann y4acTkos,
BblOENEHHbIX O/8 nocaaku MOPKOBW, Nyka, pe-
OUNCKW:

- 10 M R
A
>
s S
MOPKOBb nyK §§
™ Q
Q
\/
3 M o M
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. B nepBom aBTOOYyCce exano 60 TypucTtoB, a BO
BTOpOM — 40 TypucTtoB. 13 nepBoro aBTobyca BO
BTOpon nepewnn 10 TypucTtoB. Pewunte 3agavy
cornacHo gaHHbIM BbipaxeHuam: 60+40, 60—-40,

60-10, 40+10.

. Ha ctpoutenbctBe aoma pabotanm 38 KkamMeHb-
LLMKOB N Ha 8 4enoBek MeHbLle ManapoB. CKOJb-
KO Bcero pabo4mnx pabortano Ha cTponke?

. 5-(8 - 4) (13- 8)-5 (35-10) : 5
4 (5 + 3) (12 -7)-5 (20+16) : 4

. Hangute ¢purypbl ¢ oanMHakoBOM naowaiblo:

1 2 3

. 1) Ona éubnuotekn npmobpenn 9 KHUr ¢ paccka-
3aMm 1 Ha 6 6onbLIe KHUT CO cka3kamn. CKOJSIbKO
BCEro KHuUr npuobpenn ana onénnotekn?

2) dnga 6ubnnotekmn npnobpenm 9 KHUI ¢ pacckasa-
MU 1 B 6 pa3 60nbLue KHUI cO cka3dkamm. CKONbKO
BCEro KHUr npuobpenn ona onénnotekn?

. Hangute Ha paHHOM pyCyHKe OJ/IMHY TPETBEN YaCcTU
KPACHOW JIEHTbI; NATON 4aCTWN 3E€JIEHOWN JIEHTHI.




4.

[MocunTanmTe KBagpaTHble CAHTUMETPbLI B KaXao0u
durype. Hemy paBHa niowanb Kaxaon eurypbl?

. BctaBbTe 3Hakmn apudpmeTndeckmnx OercTBuUn Tak,

4TOObI paBeHCTBA ObIN BEPHBLIMU:

8114=32 6L13=18 10002 =20
8L14= 2 6L13=2 10002=5
8J]4=12 6L13=9 1002 =12
8]4= 4 6L13=3 10[J2= 8
. Kakmne ¢purypbl Bbl BUOUTE HA PUCYH- B
ke? 3anuwnte BCE TPEYrofbHUKN U p / ;E
NPAMOYroJSibHUKU C BeEpLUUHOW B. \
A F K C

. MopTHMxa npuwmna no 5 nNyrosuy, Ha 6 NanbTo ”

no 4 nyrosuubl Ha 9 KOCTIOMOB. CKOJIbKO BCEro
NyroBuL, NpuLLIKUaa NOPTHUXA?

. 50 cm + 40 cm 80 mm — 20 MM
40 pm — 30 om 60 MM + 30 MM
20 MM + 20 Mm 70 cm — 50 cwm




SAMNCb TPEX3HAYHbLIX YUCEIJ.

TbICAYA

560 - 340

150 + 15

500 + 300

490 — 350

g1

SAMNMNUCb TPEX3HA4YHbIX YUCEN
1) CKONbKO eanHuLL, B OOHOM OeCcATKe?

1

1 pecartok

10 egnHUL,

1 COTH4A
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2) CKONbKO OECATKOB B COTHE?

©
T
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100 pecatkoB nnn 10 coTeH




1 COTHA — CTO 6 COTeH — WeCTbCOoT

2 COTHM — OBEeCTU [/ COTEH — CEMbCOT
3 COTHU — TpUCTa 8 coTeH — BOCEeMbCOT
4 COTHW — YyeTbIpecTa 9 coTeH — OeBATbLCOT
5 coTeH — NaTbCcoT 10 coTeH — ThicA4a

CotHn — 100 (cT0), 200 (aBectun), 300 (Tpucta),
400 (4yeTtbipecTa), 500 (nartbcoT), 600 (wecTtbcoT), 700
(cembcoT), 800 (BOCcembcoT), 900 (meBarbcoT), 10 co-
TeH — 1 000 (Thicsya). HMcno «TbiCAYa» 3anMCbIBalOT

Tak — 1 000.
2. Hanunwunte yncna cocrosiwme U3 4 coteH, 1 oe-
caTKa, 5 eanHuu, 8 coTeH, 9 OeCcATKOB.
3. Ob6bACHUTE peLleHmne NpPMMepPOB:
100+100=200 200-100 =100
300-100=200 300+100=400

JencTBua ¢ COTHAMM BbIMOJIHAIOTCA Tak Xe, KakK U C
eanHnuamMm n gecarTkamu.

4. Bokpyr wkonbl nocagnnn 90 caxeHueB TONONAA U
énok. CKOJIbKO caXxeHLueB Tonoag nocaaunm, ecnm
50 "3 HMUX caxeHubl ENKN?

5. 3anonHute nycTble A4enKkn.

100 400 800
6. 300+200-100 500 - 100 +200
600 — 300 +200 400 +200 300



7.

B marasmH npusesnn 200 SWMKOB ra3vpoBaH-
HbIX HAanNMTKOB. CKOJIbKO SALLIMKOB ra3vpoBaHHbIX
HaNMUTKOB OCTaNioCb, ecnn Ao obepa npoganu
100 g9wmkKoB HANMUTKOB?

. 3anuwwuTte ymncna uudpamu:

3 cOoTeH, 5 pecaTtkoB n 8 egunHnL;
5 coTeH, 8 pecaTkoB 1 2 egnHNLLbI;
7/ COTEH, 6 OeCATKOB 1 5 egnHuL,.

Ha nepson mawmHe ¢ nons BoiBe3nm 200 meLlKoB
nyKa, a Ha BTOPOWM eLLe CTOJIbKO Xe MeLLKOB. CKOJlb-
KO MELLIKOB JlyKa BbIBE3/11 C MO HA ABYX MalLUUHaX?

100/ + |50 + |70 100 +
- I~ ]

- 190 170, - 200

. B NnycTtble KINETKN BMMnNTE Takme 4ucra, 4TOObI

paBeHCTBa OblIN BEPHBLIMMU:
200 + [ ]= 220 670 - [ 11=600
530 - [ 1= 500 400 + [ 1 1=480

. [locunTanTte, CKONbLKO KBaapaTHbLIX CAHTUMETPOB B

AaHHbIX purypax. Hanamre nnowaam gaHHbIX Guryp.




‘Eﬂl

6. CanoBHMK C NepBOro aepesa cobpan 60 Kr XypMmbil,
CO BTOPOro AepeBa CagoBHWUK cobpan eule He-
CKOJIbKO KWUIOrpaMMOB XYPMbl, MPU 3TOM OOLUMIA
ypoxan coctaBun 100 kr. CKONbKO KMIOrpaMmmoB
XyPMbl Ca0BHMK cOBpan co BTOpPOro gepesa?

7. 53 +47 (56 +44) —-50 (62 +38) +10
76 +24 (83 +17) —-37 (54 +46) +20

COCTABJIEHUE YUCEJ1 NPU NOMOLLNA
COTEH, AECATKOB U EAUHUNL

1. Mo Tabnuue oObACHUTE, KaKk COCTaB/EHO YUCIIO U
npoynTamTte ero.

ecaTtku EonHuubl

2 5

2. MNpounTanTte yncna B Tabnnue pas3paaoB M 3anm-
LUMTE UX B CBOEWN TeTpaau.

Paspsaabl
COTHU Necartku EnovHuubl
2 ) 7
5 3 9
8 2 6
6 1 4




Paspsaabl eanHUL, OeCATKOB, COTEH BMECTe 00pasyloT
NMepBbIN KflacC — KNacc eauHuL,.

10 eguHuy, = 1 pecaTok 1 cotHa = 100 eanHuL,

10 pecatkoB = 1 cOTHY 1 Tbica4ya = 1000 eguHWL,

10 coTHa = 1 TbICSYA 1 Tbicaya = 100 gecaTkoB

3. 3anuwunte B nopsiake BO3pacTaHUs B MepBYIO
CTPOYKY OHO3Ha4Hble, BO BTOPYIO ABY3Ha4HbIE, B
TPETbIO CTPOYKY TPEX3HAYHbIE YMcna:

18, 116, 62, 9, 6, 358, 469, 75, 8, 854, 96, 5.

4. lNpoynTtanmTe BCe 4Ymcna B KaXxaonm CTPoUKe:

1 2 3 4 ) §) 4
10 20 30 40 50 60 70
100 200 300 400 500 600 700

a) CKaxuTe paspsagbl eauHNL, 3TUX YUCETT;
0) 4eM MOXOXM U YeM OTNMNHAIOTCA YMcia B Kaxaon
CTpOuKe?

5. CpaBHuTe:
200 [] 300 500 [] 500 700 ] 600
400 [] 900 600 [] 300 400 []700

6. Hapwucyinte kBagpat, cymma OJIMH CTOPOH KOTOPOro
paBHa 80 MM, 1 packpacbTe ero.

7. 400+200-100 700-200+100
600-300+100 200+200-100



1. 3anuwuTte yncna ymppamun. HTo o3HavaeT Kaxaas
uncppa?
1) 2 cOTHKN, 8 necaTkoB 1 4 eOANHNURI;
2) 8 coTeH, 5 0ecaATkoB 1 7 eguyHNL;
3) 5 coTeH, 9 OecAaTKOB N 2 eANHULLbI;
4) 9 coTeH, 6 necaTkoB U 3 eaNHNLEbL.

2. lpounTtanTte cnepywwme ymcna: 524, 859, 285,
126, 275. YTo 03HavyaeT kaxaas umdppa?

Yucna ot 100 oo 999 — 3710 TPEX3HAYHLIE YMCna.

3. CocTaBbTe 3agady no tabnuue n pewunTte ee€.

bbino [MpuBe3nun Crano

?M

100 m aTtnaca Ewe 100 m aTtnaca

4. CKONbKO BCEro COTEH, AECATOK, eAMHWULL B Cneayto-
LnX Yyncnax: 895, 458, 7637

5. PaamecTtute B Kpyxkax 4yucna ot 1 oo
8 Takum 06pa3om, 4HTOObI CyMMa YUCES
Ha KaXgow CTOpoHe kBaapaTta 6bina
paBHa 12.

. 3anuwute B NEpBYID CTPOYKY OBY3HayHble, BO
BTOPYIO CTPOYKY Tpexpas3psaaHble yncna:

475, 83, 925, 604, 24, 354, 66, 524, 18.
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7. Hanoute nepumMmeTp NpPsIMOYrosibHMKa, CTOPOHLI

KOoToporo pasHbl 30 cm n 40 cwm.

NMPEACTABJIEHUE TPEX3HA4YHbIX HYACEJ
B BUAE CYMMbI PASPAOHbIX EANHUL,

1. O6GBbACHUTE 3anucb YMcen B BUAE CYyMMbl pa3ps-

HbIX cliaraembix:
175 =100 + 70 + 5 419 =400 + 10 + 3
284 = 200 + 80 + 4 863 = 800 + 60 + 3

. PewmnTe npumepsbl no obpasuy:

O6bpasel,: 500 + 70 + 5 = 575.

400+30+4 600+80+9 800+90+3
300+30+7 200+60+2 500+ 50+ 1
100+70+5 700+20+8 900+40+6

. Ha kakom mecTe cnpaBa HaneBo OyayT CTOSATb

eaVNHNLBI, 0EeCATKU N COTHN?

4. 3anonHuTte crenywoliye Marmieckne Kkeartparbl.

000

0600
966
000

0006
()
066,
006,

16600



. 3anuwmnTe Yymcna B BUAE CyMMbl Pa3psgHbiX cna-
raembix: 153; 226; 345; 582; 738; 895

. 5pec.+4 pec. | 7cot.+ 1corT. 4 coT. + 3 corT.
6cor.+2coT. | 9pec. +1pec. | 3pec. +3pec.

. B wkonbHOM cagy pactyT 50 gepeBbeB. 18 13 HUX
A610HM, 17 rpywun, a octanbHble abpukockl. CKosb-
KO abpMKOCOBbLIX AEPEBLEB B LLUKOJILHOM caay?

. PelunTte npumepsl no obpasuy:
O6paseu: 300 + 20 + 7 = 327.

800+90+8 500+40+6 600+80+3
200+30+5 700+20+ 1 400+50+7

. Hanoute nuwHme yncna B kaxgom psay.

1) 284, 501, 624, 42, 712;

2) 86, 200, 14, 57, 96;

3) 815, 945, 726, 68, 438.

. 3a neHb B maraauHe npogann 200 kr caxapa. Noc-
ne 3Toro B marasuHe octanocb Ha 100 kr caxapa

oonblie npogaHHoro. CKosibKO KMnorpaMmmMmoB ca-
Xapa nm3Ha4anbHO Obl1I0 B Mara3mHe?

. Yucna Ha aBTOMOOUIAX pacrnonioxXuTe B rnopsaake
BO3pacTaHua:

238 529 124 356 765



. MepumeTp TpeyronbHuka 12 cMm. Hanante onvHy

TPeTben CTOPOHbI TPEYroJibHMKa, ecnuv aavHa of-
HOW ero CTOPOHbLI paBHa 5 cM, a BTOPOW 3 CM.

. 3anuwuTte ymcna B BUae CYMMbI pa3paaHbIxX cha-

raembix: 134, 172, 523, 675, 860, 792, 873, 951.

Ncnonbaysa umopel 3, 0, 5, coCTaBbTE HECKOJILKO
TPEX3HayHbIX YMCEeN U 3anMnTe UX.

CPABHEHMUE TPEX3HAYHbIX YUCEJ

. Ncnonb3ya undpel 0, 1, 2n 4, 5, 6 3annwinte BCe

BO3MOXHbIE BapuaHTbl TPEX3Ha4HbIX Yunces, nNpu
YC/TIOBUW, YTO OHU He OyayT B HMX NOBTOPSATCA.

. O6BACHUTE CpaBHEHWE YUCerT:

295>259 295<529 295>254
295< 376 295=295 295<925

TpEx3HayHble 4Ynciia cpaBHMBAKOTCA MO 4YUCIY CO-
TeH. Ecnu yncno coteH oaAnHaAKoBO, TO CPaBHUBAIKOT
YMCIIO OECATKOB. ECNM 4ncno COTEH U OeCATKOB Takxe
O4MHAKOBO, TO CPpaBHMBAIOT YNCNO eanHul,. Ecnu ync-
10 COTEH, NEeCATKOB U eaAuHULU, OAMHAKOBO, TO Takue
ymcna paBHblI.

3. Pewwunte npumepbl No obpasuy: 482 >328.

396 [] 369 825852 245 [1245
248 1284 586 [ 1568 47111417
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4. C nepBoi BUWIHK cobpann 48 Kr ypoxasa, cO
BTOPOW Ha 36 Kr meHblle. Bo ckofnbKo pas3 60/b-
e ypoxasa cobpann ¢ NepBOn BULLHU, YEM CO
BTOpPON?

5. Ybepute 13 ¢purypbl 3 nanoykuy Tak,
4TOObl B HEW OCTaANOChb 5 KBaApPaTOB.

6. HayepTtnte oBa otpeska. [lycTb OsMHa nepBoOro
oynet 12 cm, a BTOPOro — ofHa 4yeTBepTad 4acTb
nepsoro.

7. CpaBHuTe:
214 1274 9121713 465 [ 1654
3651158 564 [] 564 380 [1308

1. 1) Kakoe 4yncno cnenyet npu cyete 3a Yncnom 1997?
A 3a yncnom 9997

2) Kakoe 4ncno npenlwecTByeT Npu cyeTe 4yucny
6907 A yncny 10007

2.399 1400 842 []824 248 [] 842
576 L1567 5751575 970 [1 907
284 1482 536 L1627 82101912

3. B cronosyio npusesnu 100 kr nyka. B nepBbIt AeHb
NCMONb30BaNn OAHY BTOPYIKO YaCTb, a BO BTOPOW
JEHb OOHY TPETbIO YacTb iyka. CKOMbKO KUNorpam-
MOB JlyKa OCTasioCb B CTO/I0BOWN?

171



4. PacnonoxuTe ymcna B nopsanke Bo3pacTtaHug.

@ @ @ @/\J

\_

5. 3anmwuTte cymmy paspsaHbIX eAUHULL B BUOE YNCNA:
O6pa3zeu: 200+40 +6=246.

500+70+5 ‘ 900+10+7 ‘ 400+20+2
700+80+9 500+50+8 300 +60+3

6. CocTaBbTe 3agady nNo tabnuue n pewuTe ee:

Ha oguH Konu- TKaHb
KOCTIOM 4eCcTBO ans Bcex
YLLIO TKaHU | KOCTIOMOB | KOCTIOMOB
4 meTpa 20 ta ?
4 meTpa ? 80 meTpoB
? 20 ta 80 meTpoB

EI 7. B 4 xop3uHax 16 kr, a B 2 KOp3nHax 8 Kr a60Kk.
Bo ckonbKko pa3 6onblue 9650k B 4 KOp3nHax, 4Hem

B OBYX?
8. 3211156 5611615 67211672
432 [ ] 234 445 [] 542 263 [ 1362
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KUJOMETP
1. Ckonbko 3neck nanovyek? Yucno 1000 nuweTtcs Tak

YCTHAA U MWCbMEHHAY HYMEPALUA
B NMPEAEJIAX TbiCA4MN.
EOVHULA OJIUHDbI
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10 coTeH — Tbicqa4a.

. 1) Ckonbko OecaTkoB 1 eauHUL, B 1 COTHE?

100 eguHuML,

10 pecatkos

1 coTH4

2) CKONMbKO COTEH, OEeCATKOB U eanHuy, B 1 Teicsiye?

10 coTeH

1 TbicA4a

B 1 tbicaye 10 coteH, 100 gecaTkoB, ThicA4a €aNHWULL.

Yucno toicayda nuwetca tak — 1 000.
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3. 1) Mocuutamte ot 100 go 1000 no 100;
2) ot 497 pno 507, ot 768 pno 805, ot 989

Ao 1000 no 1.

1km=1000m
Bonbuwwne paccTtosgaHuUa namepsoTcs B kunometpax. «Kuno»
NaTUHCKOE C/I0BO O3Havaroulee Tbicayy. 1 KunomMmeTp paBeH
1 000 meTpam. KnnomeTp KpaTko 3arnncbiBaeTCs KM.
Hanpumep, 2 km, 150 km, 500 km.

4. PaccTtosiHue mexay asymMma nocénkamm 25 km. [1ga
BesiocuneamcTa HanpasMINCb HABCTPEYY OpYr APYry.
OanH n3 Hmux npoexan 13 KM a0 BcTpeyn. CKONbKO
KMIOMETPOB Npoexan BTOPON BENOCUNeancT?

|
13 KM ’ ? KM

25 km

»

<

5. Hapucynte ¢purypbl B TeTpaam 1 packpacbTe:.

6. lNpouuntante uncna: 185, 270, 472, 600, 785, 598,
999. CKOJIbKO COTEH, AECATKOB U eANHUL, B KaXXO0M
n3 ymncen?

7. Hadwuce 5 net. OTew ctapuie aoykum B 8 pas. Ckonb-
KO NneT otuy?

8. 47+43-20 | 78-20+12 | 97— (28 + 12)
24-30+16 | 23+23-30 | 63+ (47 - 25)
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1. lNpouuntanmte umcna. CKONbKO COTEH, OECHATKOB WU
eaMHWNL, B KaXXO0M 13 yncen?

675, 448, 729, 931, 800, 867, 999, 1000.

2.

1/\1/'\ 1/\ 1/\1/\1/'\;1/'\1/'\ l/\ 1/\1

0O 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

1000=100+... | 1000=400+... | 1000=700+...
1000=200+... | 1000=500+... | 1000=800+...
1000=300+... | 1000=600+... | 1000=900+...

3. HazoBute ymcno Ha 1 6onbwee ymucna 999,
Ha 1 meHblwee yncna 1000.

Ecnn B ogHOM u3 paspanoB ctouT uudppa 0, To npu
MPOYTEHNN YMCNA Ha3BaHWE OAaHHOro paspdanga nponyc-
KaeTcs.

4. PacnonoxuTe yncna B nopsake Bo3pacTtaHus:

( I
100 500 200 700 400
1000
600 300 900 800
\_ J
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5. Cymma Tpex umcen pasHa 968. Hanamnte TpeTtbe cna-
raemMmoe, ecnu rnepeoe cnaraemoe 468, sTopoe 332.

E_‘il 6. lNMepenuwunte yncna B nopsake BO3pacTaHua:
675, 448, 729, 995, 800, 997, 867, 999, 1000.

7. B marasuH 3asesnn 100 BenocunenoB. ExxeaHeBHO
B Te4eHun 6 gHen npopgasanu rno 9 Benocmnenos.
CKOJIbKO BenocumnenoB OoCcTajiocb?

COOTHOLUEHUSA MEXAY TbICAYAMMU,
COTHAMU, AECATKAMU U EAUHULAMMU

1.

991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

1000=999 +... 1000=996+... |1000=993+...
1000=998 +... 1000=995+... |1000=992+...
1000=997 +... 1000=994+... | 1000=991+...

2. B nepsom ambape 400 meLwuKkoB puca, a BO BTOPOM
300 mewwkoB. CKObKO BCENr0 MELLKOB puca B ABYX
ambapax?

3. lNpounTtante uncna: 645, 403, 800, 545, 999, 300.
1) CKONbKO eauHnL, B KaXXa0M U3 yncen?
2) CKONbKO OECATOK B KaXAoM M3 4ymucen?
3) CKONbKO COTEH B KaXXAoM M3 4ynucen?
3anuwmnTe ymcna, B KOTopbIX nmeeTtcs umdpa 3.
3anuwunTte yncna, B KOTOpPbIX 4 aecqarka.
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. Bnnwnte nponyweHHble 4Yncia mn nepennunTte

npuMepsbl:
730=L11 pec. 564 =[11pec. []ep.
890=L11 pec. 495=[11pec. [epn,.
280=0L11 pec. 328=[11pec. lep.

. CKONbKO Tpex3HayHbIX YACesT MOXHO HanucaTb Npu
nomowm unopp 5, 0, 8?
508, 580, 805, 850....

. CocTaBbTe NO PUCYHKY 3agady U pelmnTe eeé.
TawkeHT CamapkaHp, Byxapa

l?/' 320 km r 270 Kkm \E

El 7.

8.

v
?

Ckonbko cTynbeB cobepyTt 3 macTtepa 3a 6 gHen,
€Cnn 0anH MacTep B AeHb cobupaeT 14 cTynbeB?

Hannwwnte yncna undpamu.
O6paseu; 5 coteH, 6 gec. u 3 en. = 568.

8 coTeH 5 gecdaTkoB 1 2 eOuHULbI;
5 coteH 3 pecartka n 4 eanHULbI;
7/ COTEeH 6 OecaTtkoB U 3 eANHULbI;
9 coTeH 1 pmecaTtok n 5 eonHuL,
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. 1) Camoe 6onbluOe TpexaHavyHoe ymcno — 999.
2) MNpnbasngem kK Hemy 1: 999+1.
3) B pesynbtaTte nonyyaem YeTbipexaHa4yHOe HYNCHO.
. MpouuTtante ymcna, 3anucaHHbie B Tabnuue n 3a-
nALLINTE NUX B TETPAb.

Tbica4YM CoTHM JecaTtkun EnnHunubl
1 0 0 0
) 6 7
4 0 9
8 4 1

. MNpencraBbTe cnegywlWmMe Yncna B BUAE CYMMbI
paspsgHbiX egnHu: 672, 394, 289, 963, 495.
O6pazeun,; 567=500+60+7.

. PacctogaHune mexay nsymsa ropogamm 150 km. 1Ba
aBTOMOOWNA BbleXann U3 3TUX FOPOA0B HABCTPEYY
apyr opyry. Kakum 6ygeT pacctosHme mexay HUMm
nocne TOro, kak nepsbin aBTOMOOWb npoenet
60 kM, a BTOpoMn 70 KM?

60 km ? 70 Km

. AnnHa nepsoro otpeska 80 cm. BTopon oTpes3ok
Ha 16 cM Kopoye nepBoro. Hamante cymmy OByX
OTPES3KOB.

. WaxHo3a npountana 124 ctpanunubl n3 248 ctpa-
HUU, KHUrKn. CKONbKO elle CTpaHWuL, e oCTanoCb

npounTaTb?
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YNCJ10 1000.
CJ1O0>XXEHUE U BbIMUTAHUE B NMPEAEJIAX 1000

O 1. PewnTe npumepbl C 0ObACHEHNEM.
1)

70 + 50 =111
7 pec. + 5 pec. = 12 pec. = 120 eguHunL,
3HauuTt: 70 + 50 = 120.

2) 140 - 60 =L1]
14 pec. — 6 pec. = 8 pec. = 80 eanHu,
3HaunTt: 140 — 60 = 80.

3) 200 + 600 =L 1 1]
2 COT. + 6 coT. = 8 cot. = 800 eguHuLy,
3HauuTt: 200 + 600 = 800.

4) 900 — 400 =1 1]
9 coT. — 4 coT. = 5 cot. = 500 eguHUL
3HaunT: 900 — 400 = 500.

5) 270 + 60 = L1 1]
27 pec. + 6 pec. = 33 pgec. = 330 eguHuL,
3HauuTt: 270 + 60 = 330.

6) 420 - 60 =111
42 pec. — 6 gec. = 36 gec. = 360 eauHuL
3HaunT: 420 — 60 = 360.

I'IpM CNOoXeHnn N BbIHUTaHUN COTEH N OECATKOB, OKaH-
HMBaOWUNXCA HYIAMN X MOXHO 3aMEHNTb NENCTBUAMUN
HaO OecAatkamMmm n egnHmnuamMun.
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MarasviH

. 400+ 100 ‘ 80 +60 | 500 +400 | 270 + 60
700-300 [90-30 | 300-200 | 240-70

. CKONbKO BCEro KknnaorpammMoB OBOLLEN OTNPaBUImn
N3 cknaga B Maras3mHbl?

Cknap,

500 «r / \2?0 Kr

MarasuH

. CpaBHuTE Yncna.
2761438
3251483

843 [] 263 ‘ 348 [] 245
438 [] 903 9/6[]576

. Ha npeaonpuatun pabotaot 426 MyxXynH n 314
XeHLWWH. CKoNbko Bcero paboTHUKOB Ha npen-
npUATUN?

. 90+ 50 ‘ 160 - 70 ‘ 300 + 400 ‘ 200 + 60
80-40 | 280+ 50 900 - 500 700-70

. Ha pblHOK npuBe3nmn 865 kr MOpPKOBU. B nepBbIn

heHb npoganun 342 kr, BO BTOPOW AeHb 326 Kr

MOPKOBM. CKONbKO elle MOPKOBU HYXHO MNpO-
naTb?



O 1. PewnTe npumepbl ¢ OObACHEHNEM:

1) 360+30=L111
360 + 30= 300 + (60 + 30) = 300 + 90 = 390
/\

300 60
3HauunTt: 360 + 30 = 390.

2) 580-70=[11]
580 -70=500+(80-70)=500+10=510.

500 80
3HauuT: 580 — 70 = 510.

2. 620 + 50 ‘ 580 — 30 270 + 200
250 + 30 150 + 40 560 — 300

3. PaccTtosHune mexay nepBon M BTOPOW Maxaslien
270 kM. A mMexay BTOPOM U TpPeTben Maxasnemn
oonblie Ha 20 kM. HemMmy paBHO pPacCTOAHME MeXay
NepBoOW N TPeTben Maxannemn?

4. CpasHute naowaann euryp:

N




. 3HaeTe N Bbl, Kak Npu nomoLum ymcen 3 n 5 no-

ny4ynTb Yynucno 27?

790-60 | 290+300 | 420-20 340-200

. 530+40 | 680—-400 | 130+50 ‘ 260+ 100

. Henyuwke Cannmbl 72 roga. Canuma mnaguie cBo-

ero geaywku B 8 pas. Ckonbko net Cannume?

4.

. 1) 460+40 =TT

460+40=400+(60+40)=400+100=500.

/N

400 60
2) 580-400=[TT]
580-400= (500 -400)+80=100+80=180

/N

500 80

. 340+60 | 230-30 ‘ 590+ 200 340 -200

870+30 | 940+50 | 680-400 420+ 200

. B marasuH npuesnu 9 Kopobok ppykTOBOro Coka.

CKONbKO BCEro NnaketoB coka NpUBE3/n Maras3viH,
ecnm B kaxaomn kopobke no 10 naketoB coka?

Pewnte npumepbl ¢ 0O0bACHEHUEM:

f@



. Pewmte npumepbl ¢ 06BbACHEHNEM:

200|+ 60 210( + 200( +
ir—/ Vr—/ Y

- 150 300( - 500

. 490 + 200 ‘ 580 — 300 ‘ 260 + 40

540 - 100 270 + 400 350 - 50

. Anga peMoHTa goma 3akynunam Oockun. B nepsBbin

ANeHb Kynunu 24 nocku, BO BTOPOM — Ha 6 O0COK
Oonblle, 4eM B NepBbIN OEHb, a B TPETUN OEHb
CTOJIbKO X€, CKOJIbKO B MepBbIN U BTOPOW OEHb
BMecTe. CKOJIbKO A0COK NPUBE3NN B TPETUN OEHBL?

. OOBbACHUTE peLleHne NPUMepPOoB:

1-cnoco6:
420+90=42pec.+9pec.=51en.=510en.=510.

2-cnocoo:
420+90=(420+80)+10=500+10=510
PN

80 10

1-cnoco0O:
420-90=42 pec.—9pec.=33a0ec.=330en.=330

2-cnocoo:
420-90=(420-20)-70=400-70=330
PN
20 70



. 280+30 430-50 ‘ 590 +40 ‘ 960-70
320-40 270+60 750-70 680 +50

. CKONbKO NMpsiMOYrofibHNKOB CPean 3TUX YETbIPEX-
yronbHuUkoB? O603Ha4YbTe BEPLUNHBI NPSAMOYrOJib-

HMKOB OyKBaMWu.

. Yuntenb pasgan y4eHukam 29 tetpagen B IMHEN-
KY MU CTOJIbKO Xe TeTpagewn B KneTky. Y ydutens
ocTanocb 12 tetpanen. Ckonbko TeTpanen obino
Yy yunTens nepBoHavasibHO?

. Kakne n3 atnx yncen pgenarca Ha 9 6e3 ocraTka:
37, 36, 45, 48, 54, 817

. 658 [] 654 9271158 4801480
4271472 314 [] 341 570 []507

. Onga nowwmnBa xanata oT 24 MeTpPOB TKaHW OT-
pe3ann ogHy TpeTbi YacTb. CKONMbKO METpOB
TKaHn oTpe3ann?

. ObbaAcHUTE pelwieHne npumepa:

230 + 160 =C[LT]
N N

200 30 100 60
230+ 160 = (200 + 100) + (30 + 60) = 390.

COTHM ckNnagbiBalOT C COTHAMMU,
OECATKN CKJ1aablBalOT C OECATKAMW.




. 140+130 340+250 560+230

260+120 420+170 750+210

. Ha menbHuuy npusesnu 240 kKr nweHuubl “

120 kr aumeHsa. CKONbKO BCEro KnnorpamMmmoB 3ep-
Ha NPUBE3NN Ha MEJIbHNLY?

. Hapucyute Takme xe natnyronsHukun. posegute

B NepBOM MNATUYIrOJiIbHMKE Takon OTPEe3oK, 4TOOBI
nonyiniancCb OAMH TpeyroJsibHMK m oanH npamMoy-
roJibHMUK, B BO BTOPOM, 4TOOBI nonyynancCob gBa
YeTblpexyroJibHUKa.

. NpencTtaBbTe cnenywowme 4yicna B BUae CyMMbl

pa3psaaHbix eanHnl;: 243, 175, 586, 891, 998, 794.

. MNocTtaBbTe Takme ymncna, 4TOObI paBeHCTBa N He-

paBeHCTBa OblIN BEPHDbI:

50 mm =[] cm 4 om < [ 1] cm
80 mm =[] cm 8cm=L1]mm
60 mm =[] cm 5am>L1]cm

. B nekapHe 3a geHb ucneknmn 150 nenewek un

120 6ynok. Ckonbko Bcero xaebdo-06ynoyHbIX 13-
AEeNnMin ncnekan B nekapHe?




1.

PewnTte npumep ¢ 06bACHEHUEM:
470 - 250 =[1T1]

/N

400 70 200 50
470 — 250 = (400 — 200) + (70 — 50) = 200 + 20 = 220

COTHM BbIYUTAIOT U3 COTEH, AECATKN BblYMTAIOT U3 OECATKOB.

2.

3.

350 — 230 560 — 300 690 — 460
270 — 140 480 — 250 870 — 540

B marasuH npueesnm 560 kopobOK C 3eNEHBbIM U
4YepHbIM YaeM. CKOIbKO KOPOBOK C 3ENEHBLIM YaeM
npuBe3nn B marasuvH, ecim 250 KopoboK U3 HUX
YEPHOro 4yaqa?

. CocTtaBbTe 3agavy No cxeme n pelmnTte ee:

18 kr

. 480 - 200 240 - 120 350 - 230

570 — 320 690 — 430 760 — 650

. B marasuHe B nepsbin geHb npoganu 140 cTtakaH-

YMKOB MOPOXEHOro, BO BTopon — Ha 30 ctakaH-
4ynukoB GoOsbLUE, a Ha TPpeTun — Ha 16 cTakaH4YMKOB
oonblle, 4em BO BTOPOWM AeHb. CKOMbKO CTakaH-
YMKOB MOPOXEHOro Npogann B TPETUN OEHb?




KPYTI' U OKPYXHOCTb.
LUEHTP, PAOUYC, OUAMETP OKPYXHOCTM.

LLNUPKYJ1b
1. K L Ha pucyHke nso6paxeH kpyr. NL — pa-

avyc kpyra, KM — pnameTp Kpyra.

OKpPY>XHOCTb CTPOST C NOMOLLbIO LMP-
Kyns.

Touka O, B KOTOPOMN HaxoOuTCs urna
LMPKYNS, — LEeHTP OKPY>XHOCTMW.

OC — papunyc OKpPY>XHOCTM.

B o C BC — pnameTp OKpPY>XHOCTM.

2. -C O6bI4HO TOYKM 0603HaYAOTCS BYK-
BaMWM JlaTUHCKOro andgasurta. Ha-
npumMep: To4kn A n B nexar BHyTpU

p Kpyra, a C n D - BHe kpyra.

3. B oagHom pynoHe 6bi510 40 MeTpoB cuTua. Ha npocTbl-
HK oTpe3anu 20 MeTpoB cUTLA, Ha HaBoso4kmn — 10
MeTpoB. CKOJIbKO METPOB CUTLA OCTaSI0Ch B PYJIOHE?

4. OOBbACHUTE peLleHns ypaBHEHWIA:

12:x=2 20:x=2

x=12:2 x=20:2

X=6 x=10

12:6=2 20:10=2

2=2 2=2
. Haueptute okpyXHOCTb, paanyc KOTOPOU pPaBeH 4 CM.
. 46-16+19 (69-68)-9 27+ (75-74)

93+17-20 (38—38) - 1 15-(12-11)
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5.

. HayepTtute oKpyXHOCTb, paguyc KOTOPOI paBeH

2 cMm 7 MM, OB0O3HaYbTE LIEHTP OKPY>XHOCTU OYKBOM.

. Touykn 0603Ha4eHbl NaTUHCKNMN ByK- A

BaMu. HasoBuTe TOYKK, KOTOPbIE pac-
NOJIOXEHbl BHE Kpyra, BHYTPU Kpyra. D

. Pbibakmn B nmepBbii AeHb nonmanmn 210 kr, a BO

BTOpOM AeHb 180 kr pbiObl. CKOMBLKO BCEro Ku-
norpamMMoB pbibbl NoMMann pblbaku 3a 3T ABa
AOHA?

. 630 + 260 470 - 240 370+ 210
580 - 310 260 + 120 280 - 150
270+ 130 740 - 310 180 + 120

N3amepbTe pagnyc kpyra.

A@ A@ A@

6.

CocTtaBbTe U pelunTe npumepbl, OTBETbI KOTOPbIX
pasHbl 111, 222, 333, 444, 555, 666, 777, 888 n
9909.

. 72 Kxr orypuoB, cobpaHHbIX C oropoga, passno-

XU B AWmMKKM no 8 kr, a 54 kr — no 6 kr. Bo
CKOJIbKO ALLKMKOB Pa3fioXunnam orypubi?
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. PaccmoTtpute pucyHok. NamepbTte .E
N 3anuwmnTte paguyc kpyra. Hemy
paBHO paccTosiHMe mexay A n B? Ka-
Kne U3 TOYEK PacrosioXeHbl BHYTPU
Kpyra, kakue BHe Kpyra, a kakve Ha -~
OKPYXHOCTN? HazoBuUTe UX.

. HayepTtuTe ¢ nomMoLWbO UMPKYNS OKPYXHOCTbL pa-
anyca 2 CM S MM, LEHTP KOTOPOM NEXUT Ha nepe-
ceyeHunn TeTpanHbiX nmHeedek. Pasgenute eeé Ha
4 paBHble 4acTu. 3akpacbTe OAHY 4acTb.

. B marasmnHe 3a oamH oeHb npoganu 270 Kr kap-
Todend. Nocne aTtoro octanocb 120 kr. CKOMbKO
BCcero kaptodens 610 B Mara3nHe?

. CocTaBbTe 3agady no Tabnuue v pelnTe eé.

Bbino Mpuneesnn Crano
120
Befocu- Eiie 120 se- ?
nocunenos
nenos

. Pacnonoxute yncna 5, 10, 15, 20, 25,
30, 35 B KpyXkm Tak, 4ToObl Cymma
TPEX YMCEN NO KaXKAO0MY HanpaB/IEHUIO
Obina paBHa 50, 60, 70.

. 564 [] 546 341 [] 291 658 [] 658
283 [] 227 4571475 529 [] 592



B3AUMHOE PACIOJIOXEHUE
ABYX OKPYXHOCTEW HA NMJIOCKOCTHU

1. OOBbACHMTE B3aMMHOE PACNONIOKEHME OBYX OKPYX-
HOCTEeN Ha MJI0CKOCTMW.

(O () ©

2. PewnTe npmmMepbl Ha OCHOBE Tabnuubl.

/ + = 1000

910(9201930(940(950]|9601970( 980|990

3. B marasunHe B nepsbit geHb npoaann 20 Kr KOH-
deT, Ha BTOpOn OeHb Ha 16 kr 6onblie. CKoNbKO
KOpO6OK KOH(pET npoaanm BO BTOPOW AEHb, €Cnn
B KaXa0n Kopobke 6bi110 No 3 Kr KOHPEeT?

O 4. PewwnTte npumepsbl:

Ot - O
O-m-m )+ -t
o O-m - O- o

5. Hapucyinte okpyXHOCTb paanyca 2 cMm 7 mm. O60-
3HaybTE €€ LEHTP NaTUHCKOW OYKBOW.



. AHBap n Akbap nnblan B 6accenHe HaBcTpeyy apyr

apyry. 1o Bctpeun AHBap nponnbln 27 M, a Akbap
nponbia Ha 5 M MeHbLle. CKONbKO METPOB 6bINo
M3Ha4YasIbHO MeXay HUMN?

. 599 +1 320+320 190-140
999 + 1 180+220 480-320
898 + 1 560 +230 770-560

. N"amepbTe paguyc kpyra. Hazosute A M
TOYKWM Nnexalme Ha OKPY>XXHOCTW. N

. Ha weenHOM npeanpuatnm sannaHnpoBanm 3a rog,

cwuntb 540 KocTiOMOB. B nepsomM nonyroguu cuum-
nn 370 kocTioMOB, a BO BTopoM 220. Ha cKonbko
MepeBbINOJSIHUAN FOA0BON MNjaH Ha 3TOM Mnpen-
npuaATUN?

. CpaBHuTe ynucna.

156 [] 261

912 []893 847 [] 248 750 L1750

212 [1165 ‘ 564 1465

. 3anuwuTe ynucna B BUAE CyMMbl pa3psaaHbiX eam-

HULL:
160=100+[11|760=700+L11 |990=900+[11]
240=200+[11650=600+[11 |830=800+[1]

< < 1
- Hapucynte oTpesok anvHon 8 cMm. 3akpacbTe

4acTb 3TOro oTpeska. CKOMbKO CaHTUMETPOB OT-
peska Bbl 3aKkpacunm?



6.

7.

C nomolblo Mogenn KBagpaTHOro caHTuMeTpa
onpepennTte naowanb Kaxanom eurypsbl:

L] HEEEEEEEEEN EREEEEEN
-

630 + 120 680 — 450 240 + 150
460 — 250 570 + 230 350 — 240

COCTABHbIE 3AA4YU

. B marasmHe 3a oguH aeHb npoaann 104 kr puca,

O-

40 kr yeueBuUpl, 36 Kr ropoxa. CKosbKO Kuiorpam-
MOB 3TMX NPOAYKTOB Npoaanm 3a 3TOT AEHb?

[MocTaBbTe Takme ymcna, 4Tobbl paBeHCTBa Obln
BEPHbIMW:

430 + [ 1= 500 790 - [11=700
570 - [LL1=500 640 + [ 1 1=690
600 + [ 1=680 990 - [1]1=900

. [Monyynte yncno 0 npu nomMmoLwm TPEX Ynucen S.
. Jenyuwike OnnHo3bl ncnosHunock 81 roa. AnnHosa

Miaglwe cBoero genywkm B 9 pas. CKonbko net
dunHose?

. MNMpoponxute paa;:

100, 150, 200, ....  (£o 800).
200, 230, 260, .... (o 300).
910, 920, .... (oo 1000).



i‘i{ 6.

Ckonbko yrnoB Oyget y HOBOW GUrypbl, ecnu
oTpe3aTb OAMH M3 YrNnoB TpeyrosbHuka? Caon
OTBET OOOCHYNTE PUCYHKOM.

7. CpaBHure:
353 1432 543 []1543 6191196
823 []832 227 1721 154 [] 154

1. B oropope Bbikonanun 156 kr MOpPKOBM U Ha 64 Kr
oonblue kaptodens. CKonbko BCero oBoLLen 6bin1o
BbIKOMAHO B oropoae?

2. 3anuwmnTe Ymucna B rnopsake Bo3pacTaHus:
592, 431, 199, 576, 823, 472, 896, 997, 1000,
768, 349, 286, 698.

3. CpaBHuTte naowaan euryp, noacymtaB YUCIO

KJ1ETOK:

Y
1

1. Mnowagb kKakon Gpurypbl camasa donbLiaa?
2. Mnowaab kakon purypbl camasa MmaneHbkas?
3. MNnowagn kakmx Guryp paBHbl?



. PewwnTe ypaBHeHus:
98 + x = 97 45 :x=9 X+ 6=36

. Y A3un3sbl ObI10 21 cuyétHaa nanodka. locne Toro

KaKk OHa caenana m3 HUX HEeCKOJIbKO KBaapaTos,
y Heé octanocb 1 nanoyka. CKoONbKO KBagpaToB
coenana Asmnsa?

. 3anuwmTte B OOMH CTONOUK CyMMYy 4ucesn, a BO
BTOPOM — MX pa3HOCTb. Hamgute mx 3HayeHus:
440 + 150, 410 + 410, 760 — 500, 640 — 400,
990 — 230, 510 + 220, 660 + 330.

. Hangute 3HauyeHne BbipaxeHun 790 — a, a — 120,
ecnn a=280, a=12.

. Pewwnte npumepsl:
510 + 220 770 — 320 160 + 240
640 — 340 420 + 250 490 - 280

. V13 OByx ropoaoB OQHOBPEMEHHO HaBCTPeYy Apyr
Apyry Bbiexanu aBTOOyC M nerkoBas MalluHa.
J10 TOro Kak OHM BCTPETUINCL, aBTOOYC mpoexan
80 km, a nerkosasi MaLnHa Ha 40 km 6onbLue. Hai-
ANTE pacCTositHMe Mexay ABYMS ropoaamu.

80 km ? Ha 40 km bonbLue J

\4
?
. B uncrtepHe 6bino 89 nutpos monoka. Hactb Mo-

noka pas3nunm B 9 6maoHoB no 9 nutpoB. CKONbKO
MOJI0Ka OCTasioCb B UUCTEPHE?



. [MpamoyronbHUK pasneneH Ha 4YeTbipe pPaBHble
yactn. OgHa YyeTBepTas YacTb ero 3akpallieHa B
KpacCHbIN, a OCTaJlbHas 4acTb B 3€JIEHbIN LBET.
Hangute kakasa 4acTb NPSAMOYroJibHMKa 3aKpalleHa
B 3€JIEeHbIN UBET.

. Hangute napbl yncen, cyMmmbl KOTOPbIX paBHbl 100:
35, 27, 44, 88, 65, 12, 56, 73.

. Hangute 1pun yncna, cymma kotopbix pasHa 100:
21, 15, 55, 71, 66, 38, 13, 14, 15, 43, 19, 30.

. B kakom HanpaBneHun HyXHO ABUraTbCH, YTOObI
B ntore nosiydmnnocb 1007 MNpaBusiibHO BbINOAHUTE
BbIYNCIIEHUS.

72
(:8)
HeT a GO Het
L 4yéTHOoEe? JL ‘L JL
: (-22)/(-9) .5
+ 40 +19)r+ (=30

8. YTpom B marasuHe 6bino 760 M wénka. K KOHLy

AHa octanocb 160 M. Ha ckonbko MeTpoB 60osibLue
LLUENKA Npoaanu 3a OeHb, YEM OCTanoChb?

. PewwnTte npumeptsi:
620 + 300 560 — 300 680 + 210
850 — 500 340 + 150 760 — 340



HAXOXAEHUE YACTU YACINIA U HUCJIA —
MO Ero YACTWU. CPABHEHUE YACTEW

1. 1) Hangute nonoBUHY OJINHbLI NNIEHTHI.

12 c™m
| MNonoBuHa | MNonoBuHa
6 cm 6 cm
PeweHue: 12 : 2 = 6 (cm). OTBeT: 6 CcM.

Ymcno, nonyd4eHHOE Npu geneHnn Yyucna Ha aBa, HasblBa-
€eTCs 04HOW BTOPOW YaCTblO MM NOJSIOBUHOW 3TOro 41cna.

2) Hangmnte oaoHy TPETbO YacTb OJINHbI JIEHTHI.

12 c™m
OpHa TpeTtbs | OpgHa TpeTtbsd | OgHa TpeTbs
4acTb 4yacTb 4acTb
4 cm 4 cm 4 cm

Ymncno, nonyyaemoe npu OeneHnm 4ucna Ha Tpu, Hasbl-
BaeTCH OHOWN TPETbEWN YACTbIO, UM TPETbLIO 3TOr0 Ymcna.

3) Hangnte ooHy 4eTBEPTYIO YaCTb OJINHbI JIEHTbI:
12 cm

YeTBepTb YeTBEepTb YeTBepTb YeTBepTtb

3 CM 3 CM 3 CM 3 CM

Yncno, nonyyeHHoOE npu OeNneHun 4ucna Ha 4YeTblipe,
Ha3blBAeTCs OOHOW YETBEPTOWM YACTbiO UM YETBEPTbIO
3TOro 4Ymcna.

2. 20+ 19 90 - 50 57 + 32 100- 9
48 + 10 58 - 50 57 — 32 100 — 47




6.

7.

1.

B kHure 80 ctpaHuuy. Capaoop npoudumtan oaHy
4YEeTBEPTYIO 4YaCTb 3TON KHUIU. CKOJNIbKO CTPaHWUL
ocTanocbk npountate Capaopy?

Pewinte npumepbl ¢ OObACHEHNEM.

5616 =CTT\

8-7=L1] 40 : 4 =[1]
’\_/
72 :9 =[] 10 - 9 =[1]
K\/
40 + 32 =[] 90 -~ 18 =[]

. Macca nonosuHbl apby3a paBHa 4 kr. YHemy paBHa

mMacca uenoro apoysa?

35:70135:5 28:4[130:5 46197
42:60149:7 30:60145:9 8-8L17-4

Macca TpeTben 4aCcTu TbiKBbl paBHa 2 Kr. HYemy
paBHa mMacca LLenow TbiKBbl?

O6uwee yncno mayen 12:

1) CKOJIbKO MS4en COCTaBASAIOT MNOJIOBUHY?

2) CKOJIbKO MSI4EN COCTaBNASAIOT OOHY TPETbIO YacTb?

3) CKOJIbKO MSAYEN COCTaBMISAIOT OQHY YETBEPTYIO YaCTb?

2.

PaccTtaBbTe B npumepax CKobku Tak, 4Tobbl Nony-
4YUJINCb BEPHblE PaBEHCTBA:
15-7+3=5 58-17-9=50 40-12-2=30

197



3. Pewwnte npumepbl C 0ObACHEHMEM.

—100 -8 =7
190 :10 +28
N~ N~

4. B kakom HanpaBneHun HyXXHO ABUraTbCsl, YTOObI
B utore nonydmnocb 2007 MNpaBubHO BbINOAHUTE
BbIYUCIEHUS.

5. OpHa TpeTba YacTb AAaHHOro OTpe3ka paBHa 4 CM.
Hangute onuvHy OaHHOro oTpes3ka M HapucyuTte
€ero B CBoen Tetpaau.

6. (38 - 28)-9 75 — 57 + 24 35 : (37 — 30)
(91 — 88)-8 41 - 29 + 12 94 : (26 — 20)
(67 —60)-7 21 + 29 - 10 81:(19 - 10)

7. A3u13 Bbly4ns rnonoBuHy CTuxoTBopeHus. CKosb-

KO CTPOYEK B CTUXOTBOPEHUMN, €CJ/IN OH Bblyyun
12 CTpo4YeKk CTUXOTBOPEHNA?



5
S

16+14

4.4 30:5
YMNPAXKHEHUSA ONY9 SAKPEMNJIEHU4A

NMPOUOEHHOIO MATEPUAJIA

1. BoinonHute gencteus. Onpenenmte B3aMMOCBSA3b
BblpaXXeHWI:

3 +-8=24 5:6=30 9 .2=18
24 :3=[] 30:5=1[] 18:9=[]
24:8=[] 30:6 =[] 18:2=[]

2. B WKOoNbHOM MacTepCKOm NOYNHUNM 28 CTYNbEB, a
CTONOB B 4 pa3da MeHbLUe. CKOJIbKO BCEro CTYJIbEB
N CTOSIOB NOYUHUAN B LUKOJSIbHOM MaCTEepPCKOn?

3. Hangute oTBEeTHI NPUMEPOB:

100 + 100 72 :8 9.8 420 - 20

300 - 100 | 200 + 100 64 :8 7-9

9.9 500 - 100 | 200 + 20 500 + 80




. Anga Toro, 4toObl CLUMTBL NNaTbe N3 24 MEeTPOB LLES-
KOBOW mMatepum oTpes3ann oaHy TpeTb. CKONbKO
METPOB LLENKA oTpe3ann?

. CkaxuTte, 4yepes kakme CTOPOHbI TPeyrosibHuKa
ABC npowén otpesok LM B nepson ¢purype? A Bo
BTOPON?

1) B 2) B

s

A C A M C

. Ha nepBomM aTaxe HOBOCTPOWMKM 27 KOMHAT, Ha
BTOPOM aTaxe 29. Ha cKonbko KOMHaT 60/bLue Ha
BTOPOM 3Taxe, YeM Ha NepBoOM?

. 240180 1851158 382 1382
567 1657 478 1487 259 [1529

. ocuuTante kBagpaTbl B Kaxaonm ourype n Hamn-
ANTe 3Ha4YeHUs nx niowanen:

. 'Y Cabwupa 6b1510 20 cHETHBLIX nanoyek. locne Toro
KakK OH caenasn U3 HUX HECKOJIbKO TPEYroJibHUKOB, Y
Hero octanocb 2 nano4yku. CKobKO TPEYrosibHMKOB
coenan Cabup?



10.

11.

PelwumnTte ypaBHeHUS:
42 +x=79 | x-2=12 | 4-x=32|x:5=8

B copeBHOBaHMM y4acTBylOoT 26 Manb4mkoB n 10
nesovyek. OHM pasgenunmncb Ha rpynnbl No 9 ye-
nosek. Ha ckonbko rpynn pasgennnmcb Y4eHUKN?

12. Hangmnte oTBETbHl NPUMEPOB:
43+24 2-9 27 : 3 74+26
75-25 64+ 30 3-6 18 : 3
24 : 3 58-27 42 +28 35
13. o KkpaTkow 3anncmn CoCTaBbTE 334341 U PELLUTE UX:
1) bbuio — O BEPTONETOB.
Yneteno — 7 BEpPTONETOB.
OcTanocb — 5 BepTONETOB.
2) bbino — 15 n monoka.
N3pacxogoBann — 4 n 1 3 n Mosoka.
OcTanocsb — ? N mMonoka.

14.

BcTtaBbTe B NyCTbl€ KNEeTKN Takme 4mcra, 4TOObI
paBeHCTBa Obinn BEpPHbIMWU:

250 + []1= 290
680 — [ 1= 600
900 + [I1= 950

230 — [']= 500
460 + (1= 500
370 - []-J= 300

15.

Tpu ropoaa pacrnosioXeHbl Mo O4HOW Aopore.
PacctosaHmne mexay nepebiM 1 BTOPbIM FOPOAO0OM
120 kM. A Mexay BTOPbIM N TPETbUM FopoaoM
oonblwe atoro Ha 30 kM. Hangute paccrtosHue
MeXay NepBbIM U TPETbUM FOPOAOM.



16. lNepecTaBbTe ABE NasioYky Tak, YTOObI _l |_|
B pe3yfibTate noay4ymnocb 5 0ANHaAKO- '—'———
BbIX KBaapaToOB. | | | |

17. CocTaBbTe C NOMOLLBIO PUCYHKA KPaTKYIO 3anmncb
3a4a4n N peunTe ee:

Bbino — 10 KoHpeT | cnoco6 Il cnocob
Cvenun — 3 n 2 koHdeTsl | 11— (1+) | (CTI-C) -
OcTtanocb — ? KOHET

18. 3anuwunTte yncna umppamu:
4 COTHW, 5 pecaTtkoB n 2 eaNHULbI.
5 coTeH, 8 pecaTtkoB n 6 eanHUL,.
8 coTeH, 2 pecartka n 9 eguHu,.

19. CpaBHute nnowagn ouryp:

NN

N

AN / /lé%\ AN

20. 3anmwuTte BbIPpaXXeHUa U HananTe nx 3Ha4eHnd:
1) nponsBeneHne uncen: 4 n 8,3 n 9, 4 n 5;
2) yacTtHoe yncen: 36 n 4, 27 n 3, 28 n 4.

21. B maras3unHe 3a geHb npoganun 140 kr caxapa.
[Mocne aToro B marasmHe octanock 60 Kr caxapa.
CKkonbko Bcero caxapa 6bin10 B marasmHe?



22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

(17+11): 4 (67 —43):3 (77 -41): 4
(58 —31):3 (18 + 14): 4 (11+10):3

Kynunn 6 Kkopobok kKoHpeT no 4 kmnorpaMmma B
KaXxaon. CKONbKO KMIOrpaMMOB BECHAT BCE KOH-
deTb?

3anmwmnTte B 0gMH CTONOMK CyMMY 4ucen, a BO
BTOPOW — UX pa3HOCTb. Hangmurte nx aHavyeHns:
100 + 28, 500 — 300, 400 + 60, 800 — 400,

380 + 40, 650 — 50.

CKOMbKO eLe AOo/KEeH NPosieTeTb CaMONET, YTOObI
JoneTteTb 4O KOHEYHOW uenn?

5 600 km ? KM

t 900 km j

Hapucyinte B TeTpagu npsMoyrosisHUK CO CTO-
poHaMn 4 cM 5 MM 1 2 cMm 4 mMm. OB0o3HaubTe
€ro BepLUMHblI NaTUHCKMMK ByKBaMW.

32:8[0172:9 9-8[17-6 49 :7[17-7
54:6[0140:5 6:-6014-9 45:9[15-9

Hangute 3Ha4YeHusa BbipaXXeHun:
1) yBenuybte YactHoe 4Yncen 40 n 10 B 9 pag;
2) yMeHbLUUTE npomnsseneHe Ymcen 8 n 5 B 4 pasa.

PaccTtaBbTe mexay yncnamm 1, 2, 3, 4, 5, 6 3Haku
apndMeTNYeckmnx OENCTBUN N CKOOKKM Tak, YTOObI
B pesysibTare nosy4mnoch 60.



30.

31.

Haw Benukmnin npenok Anb-Xope3mun po-
annca B 783 roany, a Apyrov Hall BEJSINKUNA
y4yeHbin Aby Ann nbH Cuna B 980 roay. Ha
CKOJIbKO neT Anb-Xope3mu bbin ctaplue Aby
Ann n6H CuHbl? Ha ckonbko net Aby Ann

néH CnHa 6bin mnagwe Anb-Xopeammn?

CocTaBbTe 3apavy no tabnuvue u pewnte ee.

Bbino Mpuneesnn Crano

100 dwmkos Ewe 50 awmkos
abpukoca abpukoca

32.

33.

34.

35.

O603HaubTe 3agymaHHoe uucno 6ykeson x. Co-

CTaBbT€ yPaBHEHUSA U peLImnTe ux:

1) K 3agymaHHOMy dyucny npubasunu 30 n nony-
yunm 58. Kakoe 4yncno 3agymanm?

2) U3 3alyMaHHOr o Ymcna Bbl4an 25 v noayysnnm
45. Kakoe 4ynucno sagymann?

BcTaBbTe B nycTble KNETKN Takue 4ucna, 4tobsl
paBeHCTBa OblIN BEPHBLIMU:

3017 =47 | 48[126=22| 690]69=0
54[124=30| 470141 =88| 230]20=3

Cymma T1péx umcen — 100. lMNepsBoe uncno — 55,
BTOpOe — 25. Hanaunte TpeTbe 4ncno.

Kak MOXHO nNpoBepuTb NPaBuJIbHOCTb BbIMNOJIHE-
HUA OENCTBUIN CNOXEHUA U BblYNTAHUNA?
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CBeneHUs 0 COCTOSIHUM y4eOHMKA, BbIAAHHOIO B apeHay

Coc-
Mopnuck |CocTtosiHne| lMognuck
Nma n .| TOsIHME
Y4yeOHbliii KNacCHOro | y4ebHuKa | KnacCcHOro
Ne damununs ron y4yebHuKa DYKOROAM npu DYKOBOAM
ydyeHuka npu nony- y y
Tenq chade Tenq
YyeHun

oo s lw|n

Mpw Bbloaye yyebHMKa B apeHay U caade ero B KOHLUEe y4ebHoro roga
K/TACCHbIM PYKOBOAUTENIEM 3aMNOIHAETCS NpuBeaeHHas Bbllle Tabnuua B
COOTBETCTBUM CO CleayloWwmMMn KpUTEPUSMU.

CocTosHume yd4ebHmka nepen noCTyNjIeHNEM B

HoBbiin
apeHnay.
O6noxka uenasi, He 0TopBaHa OT OCHOBHOM
. 4acTu KHUIK. Bce cTpaHuubl UMeloTcs, Lenble,
Xopowun

He NopBaHbl, He OTK/IEEHbI, Ha CTPaHULAX HeT
HaanMcem n NNHUN.

O6noxka namaTa, ncyepyeHa, kpas oo6TpenaHsl,
oTAefneHa 4acTUYHO OT OCHOBHOM YacTun

KHUIMM 1N OTpecTaBpupoBaHa Nosib3oBaTenem.
PecTaBpupoBaHme yooBneTBoOpuTesbHOE.
BblpBaHHbIE CTpaHULbl MOAK/IEEHbl, HEKOTOpPbIE
CTpPaHULbl UCHEPYEHDI.

O6noxka ncyepyeHa, pasopeaHa MosIHOCTbIO
WM 4YacTUYHO OTOPBaHa OT OCHOBHOW YacTu
KHUIN, OTpecTaBpupoOBaHa ya0BNETBOPUTENLHO.
CTpaHuubl NopBaHbl, OTCYTCTBYIOT HEKOTOPLIE
CTpaHULbl, pasykpalleHbl, UcrnaykaHbl,
BOCCTAHOBJIEHNE HEBO3MOXHO.

YpoBneTBopuTESNbHbIN

HeynoBneTBopuUTENbHLIN




